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Euyaplotieg

Mpwtiotwe Yo Hleha va euyaplotiow T oixoyéverd wou. Xwplg Ty aydmy
xat TV unooTthpEr toug Ot Yo fiouv autog nou elfpar orjuepa. TTohkég euyapt-
otiec ogeihw eniong otov emPBrénovta xadnynty, x0pto Zavio Moivid, yio tnv
EUTIOTOGUVY) TOU GE EUEVA, TNV UTOMOVY TOU Xl Xuplee TNy xoodrynor tou
XOUTE T OLHPXELN TWY UETATTUYLAXDY oToudwy wou. H cupfol tou otny mopeia
TWV YETATTUYIAXODY OTOUBROY wou unhpée xadoploTixr. AxOpd evydploTe TON)
yio T Borderd Toug Toug Bdaxtopxole gortntég, Lupugand Katotuiya, Xapi-
Ao Tooyxapdxn xouw Baothn Ayidiéws. Ot oulntroeig pag o Yépata oyeTind
pE To avTixeluevo Tng napoloag gpyaciog unhpgay TOAD BlapOTIOTIXEC.
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ITepiAndn

Yy napoloa Simhwuatiny epyactia yenowonotolue ) uédodo twy ToAlo-
TAGV XAPAx®Y Yio Vo avalntAcovue edixéc Aoelg yia T €€lowoelg xivnong
tou npotunou U(1)-Higgs. Koatahfiyouue oty un ypopuxy e&iowor Schrodin-
ger YEow TNG omolag XATAOXEVALOUUE TIC TPOCEYYIoTIXEG Wog Aboeg. Bpi-
oxoupe Teptodixéc Aooewg (elhewntixéc ouvapthoelg Jacobi) tic onoleg enilong
e€etalovye apiunuxd yio v enuAflevon toug. TV owtd xataoxevdloupe
Tov anapaitnTo xWdxa e 1N yeron royouwxob MATLAB. I'a tn xataoxeur
TOU Ypnowonotovue 11 Yeuvdogacyatiny wédodo xa T uévodo Runge-Kutta
TéTopTng TaEng. TN ouvéyewa Pploxoupe eviomiouévee AUOEIC GOMTOVIXOD TU-
Tou (pwtevd xon oxotevd cohtovia). EZetdlovye apriuntixd v enadfdevon
TOUC GTO TAPES GUGTNUA X0 YL TO QPWTEWVO GONTOVIO eEETALOUPE XU TNV EU-
otdield Tou. Axdpa e€etdloupe Mioelg mou xataoxeudlovial and To YN Y-
wxd xopata e eglowong NLS. Eéetdloupe v euotdleld toug avahutixd
xou uetd apriuntixd. Kotd tic npocouoi®doeic yag nopatneolue To GuvOUEVO
e aotdietog dropbppwone (modulation instability) xou napatnpodue Ty ow-
Yopunty dnwiovpyia oscillons ye xuygatowop@” auTH TN PWTEWVAS COATOVIXAS
Aoong mou Perxaue vopitepa. Téhog yivetow olyxplom Pe To AMOTEAECUATA TNG
{Bag peddou 1 omola €yel ePapUoaTEl OE TPOYEVECTEPES EQYAGIEC 0TO TEOTUTO
SU(2)-Higgs.
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Kegpdiaio 1

H >vuuetpla otn Puowxn.

When old age shall this generation waste,
Thou shalt remain, in midst of other woe
Than ours, a friend to man, to whom thou say’st,
“Beauty is truth, truth beauty”, — that is all
Ye know on earth, and all ye need to know.

—John Keats, Ode on a Grecian Urn



1.1 Ilpogievon tng Xvpuetplag.

Sty xadnuepviy pog avtiAndn to cupgeTtpind avtixelueva poag divouv uia
alodnon opopeidc. Auth 1 evoTixteddng avtiindn tou avilpdrou yia opop@Ld
népaoe oTY) TEY VN xo T1) YEWUETPlo 6Tou LTHEEE 1) TEWTN AROTONWGT) TG CUY-
wetplog. Mio mohl %ok eixdva yioo TV TedTY avdduoy TNg cupueTplag oTny
avlp@rivy BlovonoT) THlEVOULUE and TO TAUPAUXATE AVNVAIXS XEQUUIXO TUATO TNG
botepne yewuetpixfc neptddou tou 8% arwva m.y. (oy. 1.1). Evd otic téyvee
1 AnOTONWOT) TG CUUHETEIUC {TAY UTOXEWEVIXT] OTT) YEWUETEIA TV AVTIXELE-
V. AuTH 1) aVTIXEEVIXOTNTA TG EVVOLAS TNG CUPHETRING 01N YEwPeTplo TNg
enétpedie va TEPAOEL Xo O GANOL ETIGTNUOVIXG TEDIA OTWE TNV APYITEXTOVIXT).
Aopnpd mapdderypa authc to xtipto tou Hoapdevova (oy. 1.2). Ttn cuvéyea
1 évvola Tng oupueTplag Tépaoce xor GTo GUYY POV Mo NUATIXG Xou TN PUOLXY.

Eyhua 1.1: ‘Odierg Adnvoiixod xepouixol mdtou g VOTEPNS YEGUETPIXNC TE-
et6d0u tou 8%V cwva Y.

H évvora tng ouppetpiog, 6twe T Yenoulonolodue oHUepd, EXEL TIC XUTAB0-
Mg g otny dhyeBpa. Avuixelyevo tng dhyeBpag HTav 1 npoondieia entluong
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Eyfua 1.2: O Hapdevorvag

TolueVLUIXGV e€lo®oewy. To 1821 duwe o veupde NopPnydc podnpoatindg
Niels Henrik Abel anédeiée nwe dev undpyet yevixr| ahyeBpind wédodog enihu-
ong e&iowoewy 5% Paduol. Ouwe o Abel ye v anddelr tou dev e€¥ynoe
yiatl dev unopoloav va PBpedolv yevixég Aooeig. T éxave T e€lowoeig 5%
Bodpol dagopeTinég and autég pxpdtepou Padtuol;

Trv andvtnon oe autd 10 EpWTNUA EDWAE EVAG GANOC VEUPOS dadnuaTixdg,
o I'dhhog Evariste Galois. O Galois anédeie nws n advvauia elpeons yevikig
Avong tnydle and ts ovppetpies s e€lowong! Edy o ouupetples wog e&low-
ong dev mepdoouy To heyouevo «teot Galoisy téte 1 e&iowon dev €yet yevixr
ANoon péow wag ahyePpixic uedédou. Iloeg dpwe elvon autéc ol oUUPETPIES;
O Galois dolkee ye TEMEQUOUEVEC OUADES %O W CUMUETPIEC amoXdAETE Tig
petadéoelg mou diatneoly Oheg Tig aAyePpixéc oyéocig ueTald twv pildv. Ot
petadéoeic autéc ovoudlovta opdda Galois xou ot 1d16TNTéC Toug xardopilouv
NV EMAVGOTNTA TNE eXdoTOTE e&iowong.

Avtry n avodhudn €dwoe To évauoua yio T dnutovpyio evéc vEou xhd-
00U TV PadUATIXGY TOU ovoudoTnxe Yewplo opddwy. Autdg o xAddog TwV
podnuotix@yv ebvan éva eldog «Avdiuorne tng Yuppetpiocy. Kdlde avtixeiyevo
TIOU TAUPAUEVEL AVAANOIWTO %dTe and T 0pdoT EVOC UETAOYNUATIOUOD €YEL oo
ovppetplo autd T0 Yetaoynuationd. H yehétn v IB0THTWY TV YETIO Y NUITI-
ouov anotehel avtixeluevo g Yewpliog opddwy. H Yewplo ouddwy e&eliydnxe
ano TIC MEMEQUOUEVES OUADES XUl TPOYWENOE X OTIS CUVEYE(C opddes 6w ot
ouddec Lie. Autéc tig avaxdiude o Sophus Lie pehetdvtog yetaoynuationots
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mou mnyaivouy Aoelg drapopixwy eElowoewy oe dhheg Aoec. H Yewpla opd-
0wV AoV €yel wplpdoer xo xaTahfyel va anoterel To xat’ eZoyhv epyaheio
UEAETNG TG OUMUETEING OTA POINUATING XoL T1) QUOLXT).

1.2 H Xvpuetpla oty Puown YodnAov Evep-
YELOV.

H evornoinon tou nhextptopol xow tou poyvnuiopol and tov James Clark
Maxwell €deiée nw¢ 1o medio wog d0voung unopel va etvan pbor awdOmapxTy
Toc6TrTa 1) omola elvon opéag opuhc xan evépyelog. Autd odhynoe otny o-
vantugrn tou xhddouv g Khaoixrc Oewplaug Ilediou. O Aayxpavliavog xar o
Xaghtoviavég gopuakionds exextdldnxay yia vo xahGPouvy Tig avdyxeg tng vé-
ag Yewplag. 'Eva onpavuxd Briua otny e&éhén tne Khaoixhc Yewplag Iediou
fitay 1) Sltinean Tou ogvudou Yewpruoatoc tne Emmy Noether:

Oenpnua Noether. Ye kdfe ouvexyn ovupetpial tng dpdong avtiooryel
éva DraTnpoljevo tetpapelua.

To Yewpnpo ¢ Noether éBake tn uerétn tng oupuetplog oTo enixevipo
¢ xhaotxhc Yewplag nedlov xon peténerta g xPaviixrc Yewplug nedlov. H
ouupetplor cUVBEDNXE dUECO PE TN GUOLXT] CUUTIERLPORY TWV YUOIXKOY GUCTNUS-
TWV XAl 1) LEAETN TNG 001 yNoe oty epfdiuvor Tng xatavonong uag o TAfog
puoxdy govopévev. Ilodiéc diatnpfowes noodtntee ot Puoixh Tdmiody
Evepyeidv anododnxay oe ouuuetpleg eved avtiotpoga 1 Ouply, CURHETELOVY
unédelle TNV UTuPEY VEWY SLTNpeolUe VWY TOCOTHTWY.

‘Opwg 1 avaxdhudn g onuoctog tng ouppeTelog xon 1) UEAETY TnE OV ano-
téheoe 10 TEhOg Tou Bpdpov. H uehétn Biapdpny PUoXDY cUCTNUATWY UTESELEE
xo dhhov €va TpOTO TapoLGiog TNG GURHETPING 6€ PUOIXE cusTAaTo. Mia ouy-
uetpla propel va xatopllet TN QuUOLXY CUUTEPLPOEE EVOC GUOTARATOS HEGW TOU
TEOTOU TOU TO GUOTNUA £YACE TNV IBOTNTA TG CUUUETEIOC TOU TEONYOUPEVKS
elye. Auty| 7 dradixacta ovopdleton napafiaon cuppetpiog. Kopugola otiypn
autrc e Sradpouric Ntav 1 avaxdiuln tou cwpatidiov Higgs oto CERN ota
€A1 Tou 2012.

H napaBioor ocuppetplag ot Puow Tdmioy Evepyeidv anavtdton xuping
UE TEEIC TPOTOLS:

e O tpoénoc Wigner — Weyl

'E8G undpyer éva mohG hentd Vépa. To Vedpnua tne n Noether to anédele yio pe-
toffohxéc (variational) cuupetpiec[4], dnhady cupuetplec Tou dpouv otic edaptnuéves xou
avegdptntec HETABANTES TOL CLUVAPTNOLIXOL NS dPAONE XoL TO APHVOLY avahlolwTo. 3TN
puowxn oty WAdUE yia oupuetpies €yxouue, ocuvidwe, L OYn pag duvauixés cuPUETplES,
Onhadr ouddec oupuetplac ToL pac TNYaivouy and ANIcE TV eELOWoEWY Xivone ot dAAeC
Moeic. Eved dhec oL petafohixéc ouvupetpiec unopodv va avaydobv oe Suvapixéc cupuetples
0e ouuBatvel to avtideto. Ymdpyouv Buvouxés ouupetpleg mou odnyolv amhd oTn TEo-
oUMun plog tohhamhactaoTixnc otadepdc otn dpdon xow CUVETWS de YEVVOUY datneodueva
peduoTa.



e O tpdnoc Goldstone
e O tpbnoc Higgs

Toug onoloug Yo avaAOCOUUE OTNY ENOUEVY EVOTNTA.

1.3 Av9opuntn IopoBlacn Yvupetploc.
1.3.1 Tpérog Wigner — Weyl yia [Tapafioacn Xvpuetplac.

O tpdémogc Wigner — Weyl yia m napoflacrn tne cupuetplog evog cuoTh-
potog elvan €vag tponog enthc moapouBiaong Tng ouuueTplug EVOC CUGTARATOL
XL OTAVTATAL CUY VA OE QUOIXE CUOTALITA TOU MEAETA 1) XPotvTiny) Unyavixy.
H x| «unoypaghy authc tng ovpuetplag evon wior ex@UAoUEVY TOMATAE-
TOL XUTAGTATEWY GTO EVERYELOXO GAOUA UE TOV EXPUALCUO VoL alpETol 6TaY 0T
YAUATOVIAVY) TOU GUOTAUATOS ELPAVIOTONV OPOL TOU XATACTREQPOUY GUECH T1)
ovupetplo. Etvar yapaxtnptotind autng tng wop@hc g mapaPlacne Tng cuuue-
tplag va avaryvepiletar edxola 1 apytx) TOAATAETA XATACTACEDY Yid WIXEES
dratopay€c Tou alpouv T cupueTeia.

ISavind yia ) nopatipnon touv tpénou Wigner — Weyl eivon to gatvouevo
Zeeman. Eiodyoviag opoyevéc paywntixd medlo ot mepoyr) Tou atdpou da-
TUPACGOVUE T EMUMESA TWV EXPUALOUEVRY EVEQYELOXMY GTAUUAOY alpovTag ToV
TEPLOTEOPIXO EXPUMOPS Tpdry ol Tou 001 YEl OE BLapopoToinNoy TV TAPATIEOU-
HEVWV QUOUATIXGY YRUUUWY, Owe @aivetar xai oto oyrfua 1.3. H povaduxd
poaoyaTixy] Yeouur mou BAénope amovaoio goyvnTixol nedlou twpa €yel dlayw-
ptotel oe 3 ypoupés TV onolwy o daywplopds elvar eudEwe avdAloYog TN
EVTAoNC TOU Yoy ynTixoH mediou.

1.3.2 Tpérog Goldstone yia ITapafBicon Svppetplag

Ot tponot Goldstone xar Higgs yia ) napaPioon tng cupuetpiog evog ou-
oTRuaTOC lval oUCILDWS BraopeTixol and To Tpdno Wigner — Weyl. e autotc
1 ouvupetpla de tapaPBialetar and T Aoyxpavliovt) Tou QUGIXO) CUCTAUATOS oA~
A omd TN XUTAOTACY TOU XEVOU TOU EXACTOTE OLUOTANNTOS. Autdg 0 TpdTog
napaPioone Aeyeton audopuntn nopaBiaoy oupueTplag.

‘Otav 1 ouppetpla mou napafrdleton eivon xadohxr) ouguetpla 16TE 10 OU-
otnuo oxxohoulel tn mapaBiaon péow tou tpémou Goldstone. To opdvupo
Jewpnua pog Aéet:

Ocwpnupa Goldstone. Edv pua ovveyng xafodixn) ovupetpia napapraorel
avidpunta, ya kdde napaPracuévo yevvitopa ovupetplag npénet va eppaviotel
otn Uewpla éva dualo owpdrio.

Xapaxtnpiotixd napddetyyo Tou Tpdnou Goldstone elvor o gpwvévia o€ oTe-
eed. TTpoxdntouy and ) napaBiacn e yohthouixhc ouupetplac yetadéoewy xat
OTPOYAOY GTO YOEO.
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Yyfua 1.3: Zeeman Effect.

[ va xatahdPouye xahbtepa to tpdémo Goldstone yehetdye to axdrlovdo
OdoxTind mapdderyua utog unolovinic Vewpiog. Eotw 1 Aayxpavliav tou
axohovdou aAANAETBpOVTOC pryadixol Poduwmtol nediou:

L= (0,0)1(0"¢) — 1?6T¢ — A(¢79)* (1.1)

6mou A > 0. Auvth n Aayxpavliovh ebvor avarholwtn xdtw and xadohixolc
LETAO Y UATIoRoUS 9done e ouddas U(1):

o(z) = ¢/ (x) = e’¢(x) (1.2)

we to 6 va efvan mpaypatind xar avegdptnto tou . I'a var avtikngdolue euxo-
ANotepa Tt oupPalver pe T Yepehiddr) xaTIOTACT, TOU GUGTARATOSC TO YEAETAUE
TpwTa and T xhaotxf oxomd. O npdtog dpoc oty Aayxpavliavd (1.1) efvar
0 xVNTUXOS 6pOC Xl oL GAhot BUOo Unopoly va eldwVoly ooy dpol Suvamxo.
Yuvenoe 1o duvapixd opileton o

V(#'9) = 16'6 + MoT0)? (13)
Anb ) ouvaptnotox tou e€dptnon mapatnpolye dYo tepimtoOoeic?:
e >0
e 2<0

Y1n mpdtrn mepintwon 1o duvoixd €yel uOvo Eva olxd eldytoto. Autd
éyel wg anotéheoya To GUOTNUA Yag va €yet uovo pio Vepehiddn xatdotaot,
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Re ¢

v
V2
Im ¢

Eyhuo 1.4: Avvouxd vy to gouvopgevo Goldstone.

¢ = 0%, 1 onola oéBetan Tic ouppetplec TN Aayxpavliavic. Y11 dedTepn
TeP(NTWOY To TEdypaTa elvan SLUPORETIXG, OTwS QatveTal xat 6To oyfua 1.4.

H xatdotaon ¢ = 0 ebvoar tomxd péyioto. To eldyiota Tou duvoulxod
Beloxovton o €va xhxho ylpw and to 0 neplpépetag:

—2 v
6=\ 55 = 75 (14

Anhadt €youye €va GUVOAO AMEPGY EXPUALOUEVWV XATACTAGEWY Ol OToleC €l
vou OAeC TOTXd EANGYIOTA TOU BuVoXoU, avTioTotyolyv og onueia Tou xHxAou
070 ¢ wryadixd eninedo xat oUVBEOVTAL UETAUED TOUS UEGE UETACY NUATICUAOY TNG
opddac ovppetplac (1.2) e VYewplac. H emhoyh piog ex v ex@uNouéveny
AATACTACEWY ¢ VePeAddoUC xatdotaorg eivon audalpetrn ahhd elvon pior emi-
AOYT| TOU TEENEL VO XAVEL Xt 1) PUoT. Mropolue va emhégouye 1) Vepehiddng
xatdotaon va Peloxetor méve oto mpaypatind dova, dnhadr Re(¢) = v/v/2.
Yuvenwg yia o nedio ¢ Yétouye:

1
¢(z) = E[U +&(x) +x(2)] (1.5)

2To A ebvar Vetind amd tn Quoneh analtnon N evépyetd va efvor x4t QEayuévn.

3Auth ebvor ) Depehddng xatdotaon e xhaoric eniluong tou mpoPhAuatoc. Edv
Ouwe auTy de o€Beton xdmoleg amd TiC GUUMETEIES TOoL TPOPAAUaToC ToTE de Vo Tic oeBaoTel
olte xou N xPovtixry Yepehwddne xotdotaon.



Avtixathotdvtog o véo ¢ ot hayxpavliavr, tuxvétnra (1.1) Beloxouye,
HETE and Tic anapaitnTeg TpdEelc:

£= 308 + 3(0) — WP
— ME(E 4 x) — PAE + 1) (1.6

1
+ Z)\’U
Hapatnpmvtag ) véa Aoyxpavliavy napatneolue ta e€hc. And T mpdTn
oelpd PAEnovpe twg théov €youpe eva Eppalo medio € pe pdlo

me = V2 =/ —2u2
3 19

xan €va dualo nedio x. H dedtepn oelpd pog divel Tig duvatég ahAnAemdpdocic
TV TEBILY UE TOV EAUTO TOUG Xou HETHED Toug. TN Beltepy oelpd BAETOUYE TIC
OUVATES IAANAETIBPAOEL TRV TEDIWY UE TOY EAUTO TOUG ARG xon UETAE) TOUC.
Téhog 1 tpitn oeipd nepiéyet pio otadepd dvey onpaciog wg TEog T duvauLxn
TOU CUGTAHPATOC.

H véa AayxpavQiavy etvon yev 100d0vaun e T nponyoluevy ahhd €86 civor
epgavic 1 un topovoia e ouppetpiac (1.2). H mopaficon tne ovypetploc
TOoU YEVVOUGE 0 YEVWNTOPAS TNE ouupeTpiog «yévvnoey éva dualo owudtio o€
ouvggevia ye to Yedpnua Goldstone.

Ty avdépuntn napaPioon cuppetpiog ploc tomxhc Yewplog Poduidac Yo
TNV TUPOUGLIGOUUE OVIAUTIXOTEQ OTO EMOUEVO XEQPIAMO UL XAt OTOTENEL
VYepéhto Mo tne noapodoug BimAwPatixic epyactog.



Kegpdharo 2

To npdétuno U(1) - Higgs.
MeYoooc Twv TToANaTA®Y
KAtpdxwv.

Metd and tn wixpr) avaoxdmnoy T oupgpetpio xou oty napafiocy g ot
mhaiota TS xhaowxng xar xBavuxhc Yewplag nediou Vo emxevipwiolye oty
peAéTn evog ouyxexpévou poviéhou. Ou yelethooupe Aoelg ulog auddpurn-
T tapoPlacuevng afeitavic tomrg oupueteiog Paduidag ¥ cuvtowdTERa EVOQ
afehiavot povtéhou Higgs.

Etvon éva tpdtuno ye peydho evdragépov ota mhaiota tng xhaotxnc Yewplog
nediou. Xenotponoteitan otn Koopohoyia oe xoopohoyixd npdtuna 6nou peie-
TOVTOUL TA QaUvVOUEVA ToU TANYWEIoRoU xon NG ooy S QAoNS Tou GUUTAVTOC.
Axdypa ypnowonoteitar 0T QUOIXT UTEPAY WY WY XUEIS 0T UEAETT) TOU (Potvo-
pévou Meissner. Ye autd to poviého ta Levyrn Cooper neptypdpoviar and To
Baduwtd nedlo ¢ eved 10 nhextpopayvnTind nedlo anotekel 1o ofehiavd nedio
Boduldag tne Yewplag. H gavouevoroynr) Tou emtuyio elvan 1 EU@avion Tng
un undevixfc palog Tou wTtoviou Tou avtioTolyel 6To AVTIGTEOPO TOu UHXoUS
dieloduone London tou payvntixol nedlou yéoa oe unepaywyois.



2.1 Iswotnteg xow Avddpuntn llogafiloocn wlac
Aayxpavliavig pe tomxr ABsAiavy Xuvu-
petplo.

‘Onwg yvwpiloupe n Aayxpavliavi tuxvétnta tou afieMavol poviéhou Higgs
diveton amd 1o MapAXdTe THTO:

L= (D) (D"9) ~ i616 - AGT6P — TFwF™  (@1)

we A Yetixd xou:
6 =501 +16) (2.2
DF =0F 4 1gA* (2.3)

FH =gl A” — 9 A¥

H nopandve horyxpavQiavy efvar avarrolwtn o€ xadolxolc YETATYNUITL-
opoic Baduidac tne popphc (1.2) xadde xon otoug axdhoudous Tomxole ue-
TaoyNpaTiopots Poduidac:

o(x) = ¢ (2) = @ () (2.54)
() = Al(x) = Ay (x) — Dala) (2.59)

‘Otav p? > 0 n nopandve hayxpavliavi de yerlet awvddpuntne tapofiaome
ovupetplog xan amotehel uior nhextpopayvnTixt) Yewpio upalwy QopTIouévmy
Badpntev copatdiov. H suppetpla tng Aayxpavliavic anotehel xon oupuetei-
o NS xoTdoTaoTS Tou xevol g Vewplag. To cwpoatidaxd gdopa e Yewplag
anoteleiton and €va oudETepo xan Gpalo BravLOUTIXG cwpdTio xat éva {euydpt
Baduwtdy coyoatidlwy walac p xa goptiou g.

‘Otav p? < 0 éyovpe auddppntn napofiaon tne cupuetpioc (2.5). H (-
o) xatdotaorn ¢ = 0 eivar tonixd Yéyloto, cuvenne wa actadic xatdotaoy
otnv onola be mupauéver To oloTud pog. Kou €86 éyouue éva dnepo chvoro
EXPUAIOUEVWY XATACTICEDY TOL ANOTEAODY OAIXA EATYIOTA, TIG:

2

9 = 5+
[ty Breuxdiuvor pog Bétovpe:
2 ?
2 2

XL EMAEYOUUE, YIX TN XATACTAGY) TOU XEVOU:

()
< ¢g >=

% (2.6)
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‘Eyovtag emhé€el pio xatdotacn tou xevol avalnTtovUe T VEX LOp@Y TOU
Yo ndipet 1 Aoryxpavliavy Tou custiuatog. I'pdgoupe to nedio ¢ oTn TapoxdTw

pope:

b(z) = jg[“ T (@)@ 27)

Avuxadhotdviag 10 ¢(x) and N nopandve eliowon oty Aayxpavliavi
Beloxoupe:

£ =3 0un())[0" ()] + o ()

+ S E@NPE) + gvA ()0 E() + P Ay () A )

+ 29 n(x) Ay (2)07E(x) + %n(x)[auﬁ(x)] [0"¢(2)] + g*vn(a) Ay () A" ()
2

+ LP(@) A(@)"€(2) + 5P @) @076 + () Au(2) A" (1)

— ~FMF,, — ~ntz) — nd(z) — iu2v2 (2.8)

Edv nopatnpfioovpe auth) 0 Aoyxpav{iovy] DIAmOTOVOUUE XATL TUPAEEVO.
O coyatidtaxol Baduol ehevdepiog etvar 5, 8o and ta PBaduwtd cwyatid &,
N xou Teelg and to éupalo diavuopatixd owpatidio A. ‘Ouwg otnyv apyr elyaue
téooeplg owpatdtaxolsg Boduolc ehevdeplag. H adinon twv cwyatidaxody
Boducdv ehevdeplog Tou mpoPfhfuatog elvon mhaopatixy. Autd unopolue vo To
dolpe Srohéyovtog xotdhhniy Boduida yia o tpdBinud pag. Ilpoywedue hoindv
otny axohoudry ahhayr Poduidag:

d(z) = ¢/(x) = e E@/Vg(a) = \}5[@ + (@) (2.9¢)
1
Ay(z) — A;L =Au(x) + g—Uaug(x) (2.98)
YUVETOC XEVOVTOS TNV AVTIXATACTOO
n(x) =1'(x) (2.10¢r)
1
Ay = Ay (z) - 0 0ne (@) (2.108")

Beloxouye tn pwopen tng Aayxpaviiavic otn véa Boduido:

1 1 1
L= [0 @)[0"0 ()] + p*n(x) = TP Fy, + 59" AL (2) A ()
2

+ gor (@) 4 (@) A (2) + T (@) A (2) A (@)
1

A
= @) = o) - gpt? (2.11)
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Edw gatvetan xadapd mwe 10 cwpatidiond @doua tng véag Yewplog anote-
Aefton and 10 Badpwtd cwpdtio n pe wilo \/—2p2 xou and 1o dravuopatixd
owudtio A 1o onolo duwg €yel anoxthoet udla gv. Méow tng ahhayrc Bold-
uidac Brénoupe g to dedtepo Paduwtéd cwpdtio € éyer «petatponei»! oto
Orourixn cwpatidtaxd Padpd ehevdeplog tou dravuopatixol coyatidiov A. To
owpatidio 1 ovoudletoan owuatido Higgs tou mpotimou xou 1 Podulda otny
orola petofrixaye ovopdleton povadiar Boduida.

Kielvovtag napatnpolue nwg 1o yapaxtneiotixd tou tponov Higgs yia
napoBiacn cuppetplag eivar 1 amdxTNon udlag and TO BIUVUGUATIXG COUATIO TNG
VYewplag oe Bdpog tou dualou cwpattdiou Goldstone to onoio dev eppavileton.

"H un Groapin tou dualou cwpatdiov & e (2.8) poc delyver 6Tt dev woy et o Vedpnuo
Goldstone ot mepintwon tou unyaviopot Higgs. Autd ocupfBatver yiotl to dedenua Gold-
stone oy Oet yia xBavtixd nedia ntou diénovion and Tig dpy €S TG TOTUXOTNTAS, AVIANOLOTN TG
xotd Lorentz xou Yetixol yétpou oto ydeo Hilbert. ‘Ouwe ota nedio Yewprdv Tomxnic Bod-
uidac dev umdpyet Baduida oty onola va wavorowivTaL ot oL TEELS apyéc TauTdypova.[5]
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2.2 Ewwosig Kivnong tou npotdnouv mou Ja
UEAETHOOVUE

Y1n nponyolpevy evotnta eldape nwe N Aayxpaviavh Tuxvotnta Tou ofe-
Mavol povtéhou Higgs unopel va ypagel wg:

) — o)

PPy 50l + () Ay () AY (1) (212)

£ =3 0] n(a)] + o () —
1
“d

TreviupiCoupe and 1 mponyoluevn eVOTNTA TKS Yio Ti oToepEC 1oy Det u2 <0
x A, v > 0. O e€iowoeig xivnorng mou mpoxdnTov yia to medla 7 xon A efva:

[0+ g% (v +n(z)) Y4, — 8,(8"A,) = 0 (2.134)
[0 —21%n(z) — 6% (v + n(x)) Ay () A” () + 3hon’(z) + An’(z) = 0
(2.13p))

HMapatnpwvtag tig e&towaoeic xivnong Brénovpe nog €yovue éva obotnpa 5
OEVTEPOTALEWY 1) Ypouixwy dlagopixwy e€looewy. H edpeorn yevixrg Abong
yia éva T€Toto ovoTnua eivat ToAD 8UoX0AT EOC adUVATY UE Bdon TIC YVWOTES
avaAuTixég uedodoug. I' autd Yo nepropiotolye otny avalAtnoy xhacixwy
€W0IXWY MIGEMY TOU GUOTARATOS TEAYUO TToU Vo Pog ENLTEEPEL VAL ATOXTHOOUPE
AATOLOL XATAVONOY) VLol T CUUTEPLPORE TWVY PUGIXWY CUCTNUATKY TOU TEPLYPY-

(et
H Aayxpavliavi| (2.12) €yet 1o mopaxdte 6po Suvoxol:

V = Dnt@) + (@) - 1) — 5o’ + ) PAL @A) (214)

Ané 1 poper Tou Suvapixot (2.14) Brénouye twg €xet éva xpiowo onueio,
0 (A", n) = (0,0). Hepoutépw pehétn pac anoxahOTTEL TS elvar oouypatixd
onuelo yatl 660 auidveton 1o Ag 1600 petdveTtan 1o duvouixd. ‘Ouwe unopobue
VoL 0 IOTOLAGOVPE TO 6Tt BOVAEUOLUE 0Ty wovadtoxy) Baduida. And tn oulhtnon
yio g Wi6TTeS Tou unyaviopol Higgs[7] Brénouye nwe oty povadion Baduida
10 Ag undeviletor dtav Betoxduaote oto olotnpa npepioc Tou tedlou Baduidac?.
Emhéyouye homdy va gpyaotolye o€ autéd t0 obotnua, wa exthoyy tou Yo
pog Bonlroel xan apyotepa. ‘Ovtag 010 obhotnua neepiog tou nedlov Paduidog
UTOoROUUE VoL YEAPOUUE Yia TO BUVOULXO TOU GUCTAHUITOS:

V = Jnt @)+ donP(a) — i) + 567l + ()P A%

an’ 6mou BAémoupe e to onueio (A,n) = (0,0) eivar ohixd ehdyioto TOU
BUVILXO) TOU CUOTAUATOS HOG.

2 Anhadr) oto cbhotnua 6mou 9, A7 = poA°
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Oa a€loTOCOVUE AUTYH TNV WOIOTNTA Yid Vo avalTHCOVUE TEOCEYYIOTIXES
AOoelg Tou ouoTARATOC. ‘Opwe Tupd Ti¢ TPoYYOVUEVES EMCNUAVOELS TO GUOTAHNA
(2.13) noapopéver apxetd tohiThoxo yia var To Aboouvye. T't autd entyerpodye va
UELOOOUPE Tic dlaoTdoelc Tou TpofMipatoc xdvovtde o diddotatod. Yrolé-
TOuPE Aotdy Ty axdroud e€dptnom tou nediov Badpldag and 10 YwpEoypoVo:

A =0
Ay = A, t) (2.15)
A3 =0

1 omofa pug diver éva medio A* mou wavornole! ot T cuviin Lorentz?.
Me auth v unddeon 10 clotnua (2.13) tev edicbocwy pac nafpver Ty
axohoulry wopp:
[0+ g% (v + () *JA(z) = 0 (2.1600)
O - 242 n(x) + ¢* (v + n(x)) A%(z) + 3 onP(z) + A*(2) =0 (2.163)

[o va Steuxoiuvdolpe oty enfAuor Tou cuoThLaTog Yo xdvouue plor ah-
AoyY) petaBAnTtdy date va €youpe adidotateg e€iowoelc. Auty evar:

/

N
Il
N
c

1=n/v
T = gux (2.17)
t= gut
Axépa etodyoupe 10 AoYo ¢ Twv palov v tedinv A xa 7.
2 2 2
m 2 v —2u
¢ =—= = (2.18)

m4 92,U2 g2U2

Metd v ahhory ) LETOBANTOV XATUATYOUUE GTO TapoxdTe aOoTNHUO EELOOOEGY.

O+ (1+7(%)44@F) =0 (2.199)

O+ ¢1i(®) + (1+ 7(2)) A*(&) + ngﬁQ(:i) + %qQﬁ?’(;%) =0 (2.198)

[a v enfhuon autol tou cuothuatog Yo yenotponoioovue T pédodo
TWV TOAATAGY XAUIXwY TNV onolo Yo neptypdyoude oTNY ENOUEVY EVOTNTA.

3 Anhadh Yo pehetiooupe to TpdPAnua oe 1 xweh xoL T ypovixh ddotacT.

1 Auté buwe B onuaiver 6t Aovouye o clotnua otn Paduide Lorentz. To Aovoupe ot
povadiaxh, Borduida ahhd €xoupe xdver o unddeot yia Tn pop@h tou nedlov A, (z) N onola
«OUUTTWHATIXEY Weavorotel tn ouvirxn Lorentz.
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2.3 Egapuoyn tng MeOodouv twv IToAhamAdv
KApdxwv.

To olotnua eliodoewy (2.19) npoxdinter and TNy oaxdhoudr YathToviavy
ruxvoT T

1 1 1 1

I 1612774 n 1q2773 n 1(12772 i }772142 A2+ lAQ (2.20)
8 2 2 2 2

H npdtn oepd g Xawhtoviavic eivan o xivntixdg 6pog xou 1 8edtepn 0 duva-

ux6g 6pog. ‘Oneg neppévaue and TNy avdiuor mou Teonyinxe tapatneolue

TS T0 ENEyoTo TS yopAtoviavic etvar 1 xatdotaon (A,n) = (0,0). H eu-

otddeia TG XATAOTACNE AUTHS, AOY® NG HOPPRS TOU BuVOIX0Y, Uag odnyel

oto va avalnthoovue SatopaxTixés Mol yopw and auTh).

H avalrtnomn tov datapoxtixdy Aoewy gog Yo Bactotel ot pédodo twv
TOMATAGY XxAudxwy. e auth ) pédodo unolétouue mwg €youue aclevr
U1 YOUUUIXT] CUUTEQLPORE Xl WS 1) CUUTERLPORE TOU CUCTAUATOS OE piol Y-
poypovixt| xhipaxa dev ennpedlet TN ouunepLpopd Tou Ge wa GAAN8]. Autéd
pog ETITEETEL VoL AOGOUUE YeEloTd Yol xde xhigoxa tedyuo mou arhonotel TNy
eniAuoY TOU CUGTAPATOS.

Eexivae Ypdpovtag TV aveEdpTnTy YweoYeovixn UETHBANTYH oTi¢ dLdpopeg
xhipoxes:

af — Faf

= af +exf + b+ ... (2.21)
O 1ptd10¢ 6p0¢ TOU GUPTINTEL PE T1) «KTEOMYOVUEVNY UETAPANTY Uac ovoudleTal
yYeryopn petaBAnts xar ov undhoinol bpot ovoudlovton apyée wetafintéc. Ot

Otapopixol TEAECTEG Vol UETATY NUATIOTONY w¢ e€¢:
Oy — Opo + €01 + 02 + ... (2.22)

xou
0% — O3+ 269,00 + (07 +20,00"2) + 2€3(0,1 0" + 9,00"%) +. .. (2.23)
Avtiotoya avantiooouye xou ta media, ol T e€apTNUEVES YETUPANTES:

A — A(0) 4+ eA(1) + EA(2) + ...

n—n(0) +en(1) +en(2) + ...

P Ané €5 o népa O Vo YENOUWOTOWOUE TN TEPLOTWUEVT Yial val GUUPohicouue To adid-
otarto nedlo xou peTaBANTES, Tap’ GAo oL Vo ToL XENOUOTOLOUUE, Lol AYOoUS amAdTNTAC.
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‘Ouwg €youde TEL T aVanTUoCoUPE Y0pw and TO EAAYIGTO TOU BUVAUIXOU TNG
yopthtoviavic oto onofo eivau (A, n) = (0, 0) cuvende Yo eivar A(0) = 1(0) = 0.
Axdbua xdvoupe tny eminhéov undeon nwg Eyoupe aoevég nedio Higgs dmhady
g eivar (1) = 0. Xvvende yio to nedio €youpe:

A= eA(l) +EA2) + ...
n— en(2) + ... (2.24)

Edo o&ilet va avagépouye €va hentd onuelo tne pedodoroyiog pag. Suvi-
Vg 1) uxey| Tapdpeteog € Pploxetol exne@paouéva 6TIC €EI0MOEL TOU GUGTAHUO-
TOC X0 EAEYYEL TNV Loy TOU U1 YRUUUXoU 6pou. X1n Ouxr Yog neplntwor dev
éyoupe axohovlioet autr Ty 086 yiati 6 BéAoupe Vo TEPIOPIGTOVUE OTN YEAE-
1 ao¥eveg oulevyUévey cuotnudtwy. I'’ autd yopponotolue TNy eQapuoY
¢ PEYO00U TWV TOAATAGOY Xhpdxwy ye dopopetind tpémo. H uixpr mopd-
WETEOS € eExpEAlEl T0 TOCO anEYoupE and To onpeio Yo To onolo To BuVIXO
Topouctdler EAAYIGTO an’ 6TOU TalpVOUUE TNV aBIATaEaUX Ty AUOY).

Tdhpa unopolye va TpoyweHoouye 6To xUplo pépog tng wedddou. Eisdyou-
we to avdmtuypa (2.24) oto ovotnua (2.19) xa ypdgoupe v e&iowon nou
TpoxOTTEL Yiar XAVe TAEN TOU € e wELOTA TPOXEWEVOU VoL T1 AOGOUE.

Sexwvdpe pe to nedio A. Ye 147 €! éyoupe:

(Do + 1A(1) = 0

Evdugoduevol 61t Bploxdpacte 610 obotnua neeplog tou nediov A yia tn Ao
Tre nopundve eliowone éyouues:

A(l) = fre ™ +cc. (2.25)

6mou to f1 efaptdran and Tic apyéc peTaPhntéc’.
Suveyiloupe pe 10 medio A oe 1En €2

(0o + 1)A(2) + 209,00" A(1) = 0
To opoyevéc xoupdtt g e&iowang €yet Aon:

A(2) = fae " 4 c.c.

bE8¢ undpyet dAho éva Aemtd onueio o enfhuoy pac. Ev yéver n exthuon tne npon-
yoluevne dwpopuxic e€lowone emdéyeton Yo ouXoYEvela NOCEWY

A(l) = lele_lt + szlen

Tou TapopeTponoLElTon and TiC otavepéc 1 xou c2. ‘Ouwc euelc de xdvovue Yevixn emiAuon
oV cuoThuaTog ahAd e€etdlovye TV UTapEn 1 un plog tpotewouevne Abonc. H Abon tne
onolog v Grapén Yo e€etdoovpe tpoxlnTEL and TNV EmAoyh ¢1 = c2 = 1.

"H e€dptnon tou fi yedoeton fi = fi(w1,t1, T, t2,...). Enione ureviuuilovye 6t
emAbouUE TO cUCTNUA OTLC AdLldoTUTES HETABANTES.
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OUWS and TN Lot aUTH TNE ADONE TAPATNPEOVUE WS O W OUOYEVAC OpOSC TNG
eZlowong Yo yevvioer advioug 6poug o AOor auth ot omofot Yo T xdvouv
va anoxibvel. TV autd anotodue o 6pog avtdg va undeviCetar, dnh.:

00" A(1)

= (01001 — 0200,1)A(1)
= 0nA(1)

0
0
0

(2.26)

H rapandve egiowor pog Aéet twg 1 f1, 60ov agopd 1o yedvo, Yo edaptdta
and TN ta xou mépa.
Suveyilovye pe 10 nedio 1 oe T4EN €2

(Do + ¢*)n(2) = —A*(1)

[poxepévou va Aboouue 1 Topandve pn ogoyevr| eéiowon avalntolue tpdta
plo ewder) Moom tne. Hafpvoupe hotmdv:

X = Ap(bp| f1]* + fre " + f12e*)

Artdvrag n Mon X va emahndeter ty egioworn Yo 1o nedio ) Peloxovye:

2
Apbp = ——
q2
1
Ay = —
h 21

Suverae yio to tedio 1(2) xatehhyoupe®:

. 1 L 2
n(2) = (fh26 at 4 c.c.) + ( — (]27_4 126 2t 4 C.c.) — ?|f1]2 (2.27)

Suveyilovye pe 10 nedio A o 14N €3:
(0o + 1) A(3) + 20,00 A(2) + (O + 20,00 + 21(2)) A(1) = 0

O mpdtog bpog meptéyet o opoyevé xoppdtt tne ediowong. O dedtepog me-
PLEYEL Eval atdvio Gpo Tou mpoépyetar and 1o A(2). Artdviac va pndevileton,
OTWS XL TEONYOLPEVWS, TAlPVOUE:

8t1A(2) = 0

80 6poc fr2 mpocdlopileton oe peyolitepn T4EN we Tpoc € an’ 6oo suelc Yo Tpoywer-
coupe. (Oa npoywphoouue téoo boo ypedletar dhate va tpocdiopicouye to fi1.) Mnopolue
ouwe va Yewproouue twe ota mhalola avalftnong tepooeyylotxnc Aoong 6mou Soukebouue
ebvar fre = 0. Avutdc o undeviopdc dev €xel ouvéneec otn duxy| pac TEPITTWON dAAd €V
vével unopel vor odnynoet xou oe o@dipata avtl va Bondrocet. Téhoc auvtde o undeviouds
ebvon ouvenhc pe tny unddeon pac yia aodevéc nedio Higgs. Oewpolpe nwe to nedlo Higgs
npoxVnTeL and 1o nedio Paduidac xou AoYw e popPhc Twv eElodoewy xivnone eppavileton
b TdEn apydtepa.
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O tpitog 6pog mEPLEYEL £VaL XOUUATL TOU EYEL AUWVIOUS OPOUS XUl VI XOUUATL TOU
elvan amAog un opoyevic 6pog g eiowaong. llpoxewévou va ta Eeywploouue
€Y OUUE:

1 2 —2t 1 *2 2t 2 2 —t * _at
§DAW) =[ - e e 2] (et s gie]
() () q2_ 1 q2_4 q2| ’ 1

2 2 _at 2 at 3 _—3ut 3 %t
:[— (m*’@)(fﬂfl‘ e+ filAPT) + e + fie z}
O npwrog 6pog Va dwoel Toug AdVIoLS 6poug g e&iowong Ve oL LTOAoLTOoL

etvou amhol un opoyevelg dpot. Ilpotol ypddouue v edioworn wdviev dpwv
UTONOYICOUPE XL T1) LOPYT| TV UTOAOITWY XOUUATIOV.

D1 A1) = (07 — 921)A(1)
= _89%114(1)

pideids

0u00"2A(1) = (D01 — Da002) A(1)
= 9100 A(1)

Ev téhel yior 10 xoppdtt 1oV aidviey dpwv e eZlowaong Pploxouye:

12 .
( — 071 + 201002 — (m + qg)‘f1’2> (fie + fre') =0
Oétovtac
2 1 3¢2 -8
_ 2 _ 2.9
5 2t E—1 *(¢* —4) (2:28)

XATOAT YOUUE OTY) THpaxdTw e&lowon:
1, 9
30 + W02+ SIAF 1=0 (2.29)

H nopandve eiowon elpar pio un yeauuxy e€lowon Scrédinger. ‘Opwg
TPOXEWEVOL VL BIEUXOALYVIOUUE GTNY ETIAUGCT) TN TURATAVG EEI0MONE XAVOUUE
NV ox6houd) ahhayy) HETOBANTOY:

f=—2 (2.30)

VIS]

X0 XATAAHYOLUE GTY TopaxdTw e&iowon:

1
58% + 100 + 2|y |y =0 (2.31)
Omou g
»== 2.32
5] (2.32)



Advovrag ) nopandve eZionon xat yenoyonolvtas T edlonotls (2.25)
xou (2.27) Beloxoupe Aboeic yia 1o obotnua (2.19). Méow e enfhuong mou
xavoye Berixage AOGELS POVO YL TN TEAOTY WN UNOEVIXY TAlY), WS¢ TPOS € TV
nedlwv. Edv ¥éhape Yo propoloaue va cuveyiooupe neplocdtepo ahhd EQ6Tov
1 TEOCEYYIOTIXY Wug uéVodog €yel yupuxtneloTixd Yeriyopns olyxhiong otny
avaAuTer) Aoon autd Bev elvan amapaitnTo.
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Kegpdiawo 3

ITpotewvoueveg AOoELS na
AptdunTtixn MeAetn Toug

'Eyovtog xatahier oe pla anhobotepn e&iowon (2.31) and auti tou apyixol
TEOPANUATOC TEOYWEIUE GTY) XATAGKEVY) TEOOEYYIGTIXWY ADCEDY TOU TAHPOUS
ovothuatoc (2.19). X1n ouvéyeta ypnotponoolue to Aoylomxdé MATLAB
Tpoxetévou va ermaknideloovpe apriuntixd edv ol MOGEC ToU Hog UTOBEIXVUEL
1 npooey Yoty wog pédodog elvon ADoel xou Tou TAHPouS TEOBAAUITOL.

1

3.1 Evtoniouéveg Aboeilg X oAttovixod' TOTOUL.

H eZiowon (2.31) eivon 1 xufieh pn ypapuxy e&ioworn Schrodinger. Avé-
AOYO UE TO TPOGTUO TOU GUVTEAEGTY ¥ Aéyetar eoTtdlouvod 1| anoecTidlovad.
Avuté eCoptdtan and 1o Aéyo ¢ Twv paloy TV tediwv A xa 1. Ané my eiowon

(2.28) Brénoupe nwe dtay
8
gc \@,2 3 <0 (3.1)

8
g o,\f3 U(2,00) = £ >0 (3.2)

eved Stav

Kot otig 800 nepintwoeig 1 e€ioworn 6éyetar cohtovixég Aooeic?.

' Sohtovixéc Nooeic mpoepyduevee and Tn un yeauuxy e&icwon Scrodinger (NLS)
2Yrdpye: wia apgonuia o1n xerhon Tou 6pou coktévio ot BiBhoypapia. Tia va yopo-
xtnerotel plo Aborn cohtovixn mpénel va €yel d0o LBtdTNTES

1. Awthpnon e Lop@hc TOU XUPATOTOXETOU XoddC TagdeVEL 0TO YMOPO.
2. Awtripnon e Lop@Nc TV XLUATOTAXETWY PETY and olyxpouon PeTaEd TouC.

Edv tnpetton pévo 1 mpdtn Wbidtnta téte n Ao Aéyetan povayxd xopa (solitary wave).
3TN QUOIXT, OUWS CUYVE XENOOTOELTHL O OPOC GOATOVIO EITE ot YL TLC 800 TEPITTOOEL.
Avuté Ja xdvoupe xon eyeic oto mAalolo avThC TS epyaoiac.

21



3.1.1 Xxotewvd XoAlttovia

Yty anoeotidlovoa e&lowor Schrodinger, 6mou €youvue X < 0, undpyouv
eviomouévee hoelg mou ovoudlovial oxoTevd coltovia. Autd ouuPaiver 6-
v 0 AOYoc ¢ Ty paledy tev nediny naipver tpée péoa oto olvoro (3.1).
IMpoxetévou va dodue avtés T AVOES TO oVOAUTIXE oVOryPAPOUIE TNV Ao~
eotidlovoa e&lowaon Schrodinger:

1
5831 +10 — |y|*|ly =0 (3.3)

H e&lowon auth €yel oo AOOEIG U1 Yeuumxd xOpata cUVEY0DE XOUATOC:
y = yo exple(kxr — wta)] (3.4)

Toe omolal €youv TNV axdhoudn oyéon BlaoTopds PETUE) CUYVOTNTOC XL XUUO-
Tapriuol:
1
w=gk* + 5 (3.5)

To oxotewd cohitovia epgaviloviar oo dleYEpoels TV ADOEWY GUVEYOUC
x0OQATOC.

y(z1,t2) = yo{ Atanh[yoA(z1 — vt2)] + 1B} exp [u(kz1 — wiy)] (3.6)

Or otadepée mou uretoépyovia 6Ny e€(6KaT TOU 6X0TEWO) GOAITOVIOU BEV
elvon Oheg aveldptnteg wetadh Toug. Ta T toy TNt Tou coltoviou Tdve GTo
unéBadpo oy el

v=yoB+k (3.7)

eved Yot TAdTy A xou B oyle:
A2+ B?=1 (3.8)

Eupeic 6nwe €youpe mpoavagépet avalntolue Mioelc oto cloTna neeplag
Tou mediou Baduidag. 'V autd otig Moewg nou e€etdlouye deyOUaoTE TS Elvou:

v=k=0 (3.9)
Auté onuaiver nog:
B =0
A=1
w =y

Yuvenwg 1 oxotewr cohtovxr) Abor nou Yo e&etdoouye elva:
y(z1,t2) = Yo [A tanh (yoAxl)] exp ( - zygtg) (3.10)
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Inyaivovtog otic apyixéc adidotates peTaPntéc uéow tov edlohoewy (2.25),
(2.27) xon (2.30) n Aoon ypdepetou:

2
A(l) = |Sy|(1 tanh (yoez) cos (1 + €y3) t (3.11)
2
xol
2 Y 2 2 9 2 Y5 2

n(2) = ———— = tanh” (ypex) cos |2 (1 + €“y;) t| — — = tanh” (ygex

() q2_4‘5‘ ( ) [ ( 0)] qQ‘S‘ ( )
(3.12)

Y1n ouvéyeta agprvouue to adidotata nedio xon UETABANTES, YEow TV el
owoewy (2.17) xat (2.24), xou enotpépovye 6T QUOIXS Tedio xou PeTABANTES
yio to omofa Peloxouye:

2
A(z,t) = Eyyol tanh (eguyox) cos [ (1 + 62y8) gut] (3.13)
v|S|2
xou
n(z,t) = — 2¢” y—g tanh? (eguyox) cos [2 (1 + 62y2) gvt]
’ q*> —4vlS| 0
2¢2 yg 9
~ o8] tanh® (eguyox) (3.14)

Or e€odoeic (3.13) xar (3.14) anotedoly TIC TPOTEWOUEVES OXOTEWVES GO-
Mtovixég Aooeig yia To affehavo povtého Higgs.

3 reviupilovye nwe elvor ma = gu.
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3.1.2  Apwuntixy] Mekétn Tty Yxoteivoy JoAtoviwy.

ZuveyiCoupe mpoywpdvTag oty apriunTix) LEAETH TWV TUPATAVew ADCEMY.
IMo va aroxthooupe pio xahitepn enonteio g AOorg ToU 0X0TEWVOU GOAlTOVIOU
Tou meptypdgeton and Tic edodhoec (3.13) xar (3.14) 1 oyeddloupe. Tta

HHHAT
TR T

17t
—_ ST NN T oy 7 17 L1t m
< e iatted’ it titidss R
e’ 0 A T NN T AR
< N N N R
T Ty a0 ey, Sy NN L N7 AT T TR A
T T N A T A S A A A AR
TR A A NN L A A Y A T A AR T
AR L N A A A A T
R T R 400gq, 8000y, 00 gy 0agg NN B0y SR NN 0 00y NN
L X 77 1y HIy NN A T A N NN AT 77 Y
. WY R A NN AR 77
sttt e SN NNt
100 & T 7

18

0
9
X 100 1 t
02 --------------- -
o1 :
< t=T/4 .
20
-0.1F t=T8 RSCTUN - 17:
0.2—= bbb = R
80 60 40 20 0 20 40 60 80
X

Sy 3.1: Endve: Tedgnua tng ywpoypovixhc egdptnone tou nediov Pol-
widae A(z,t). Kdtw: Xtrywdtuna tou nediou oe Slagopetinéc oTiypés e
TAAAVTOTIXAS TOU xVNong Yoo Tt Tng mapauétpou ¢ = 1.8.

oyfuata 3.1 xou 3.2 BAénoupe ypapud T ywpeoyeovixy e€dptnomn TN Abomng
Tou 0Tdoou oxotewvo) agohitoviou. Ta ypaghuata oyedidotnxay o€ ypdvoug
XOVTQ oTNV aEyixh ouVUHXY OTaV 1) YweoyeovixY e€4pTNoT TwV TEdlwY lval
auth ¢ Aong Tou oxotevo) cohtoviou. Ot TUPIUETEOL NS TPOTOUOIOTC
etvar ¢ = 1.8 xar € = 0.1. 'Eva and ta mpdypato mou eivon epgovéc and to
Yeagpruata elvon 1 Simhdota cuyvotnta tou nedlov Higgs tou mpotinovu.

H oaprduntue yehétn tne mpoceyyloTixic ADONE TOU GXOTEIVOU GOANTOV(-
ou yag delyver twe auth dev emadndeler to mhipec clotnua (2.19) xodde de
nepva To te0T e aptduntixfc enahflevone [6]. Ltnv apyr, dSnhadr otic npd-
TEC TAAAVIWOOEIC TOU GOAITOVIou, 1 Mo Batrpeiton aAAd Ypryopa wetd apyilet
vo xataoteépetan. Tn nopela auth g AboNg TPOg TN XATACTROYY| UTOPOVUE
vo T mapaxohoviiooupe oto oyfua 3.3. e autd PAEnovUe TO YPAPNUA TNS
Xaghtoviavic [Tuxvétntag tou LohToviou 6w aTAOVETOL GTO YMEO Xot -
¢elMooetan ot0 ypodvo. Tapatnpolue nwg apytxd 1 evEpYELd EVOL EVTOTIOUEVT,
YWEIXA 0TO %(EVTPO TOU GOMTOVIOU. 3TN OUVEYELN TAPUTNPOVUE TWS 1) EVERPYELY
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Yyfua 3.2 Endve: Ipdgnua tne ywpoypovixfic e€dptnone tou tedlou n(zx, t).
Kétw: Etrywotuna tou nediov o€ SLapopeTinés OTYPES TNG TAAAVTWTIXAS TOU

xbvnomng yia T e mopapétpou g = 1.8.
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and to xEvipo apyilet va «axtivoPoheitony mpog tal €€w XAl TO GOMTOVIO Op-
xiCet va xataotpépetar. Trg xatacTpogic Tng popphc TOou COAITOVIOU émeTal
ATELPIOROS TV TESIWY Onwe Tal eEeAOOEL 1) dplduNTIXY) TPOGOUOIaT).

200 <

0.02

100F !

0.015
x 0

0.01
—100¢ | M0.005
200 0

S 1 A
I
E l
© e
L I
S o05f 1 |
= l
w ‘ :
0 _50‘ 200 ‘ 400 6QO 800 ‘ 1000 1%00 ‘
0 200 400 600 , 800 1000 1200

Syfua 3.3: Endve: Tpdonua tne Xopihtoviavic Huxvémrag H(z, t) yia tiph
¢ nopoap€teou ¢ ton ue ¢ = 1.8, Kdtw: Ot evEpYetd XavovVIXOTOMUEVT WS
mpog TV evépyelo Yo t = 0 ot padpn Yeuuun xat Xavovixonoinuévr evépyeia
TOU TUPTIVAL TOU GOAITOVIOU GTY) DIAXEXOUUEVY xOXovT] Yeopur. Kdtw euBoio
mhaioto: [pdgpnuo tng dragopds tne evépyetag amd Ty apyxh T Yot 6A0 10
COMTOVIO OTY) HodpT] YROUUT XAk YLOL TO TURHVAL TOU GTT| OLUXEXOUUEVT) XOUXIVT,
Y-

To anotéheoya auTrg TG TOPElUG TEOS T XATACTEOPY|, AAAS TPV TOV O-
TEPIoUO TV edlwy, 1o PAénovue oto oyfua 3.4. Xe autd yivetar abyxplon
™G LOopPNS TV TEdlWwY oTNY apy Y TNS Teocouoinang, 6oy Zextvoly éyovtug
TN pop®Y) TnE AomS Tou GXOTEVOU GOMNTOVIOU, UE T1 HOPYPY| TOUS GTO TEAOG
NG TPOCOPOIWONG OTOU 1] HOP®T, TOUS UTOBNAGDVEL T1) XUTACTEOYT TN AloTg
Tou ox0TEVOL coltoviou. Mia napathipnon mou UTOPOUUE Vo XAVOUUE UE O-
oput| auTé To oyfua elvan Twg To medio Higgs tou mpotiinou xatactpépetan
o yprfiyopa. Autd ovuBaiver yioti, npdypa nou gaivetar and Tic oyéoeig (3.11)
xou (3.12), to nedio Higgs tahavtdvetar pe dimhdota ouyvétnta and 1o nedio
Badpldag ue anotéheopa va eehiooetan «neplocdtepoy and 10 nedio Baduidog
XL 1) XATAOTPOYPY) OE AUTOd var epaviletar o Ypryopa.

‘Eva axopa onpelo mou aliCet va tovicouye elvon autd Tou xdTte euBéAiLou
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mhaciou 610 oyfua 3.3. Xe autod PAETOVUE TWS 1) ONXT] EVEQYELN TOU COATOVI-
0U, axOpoL xat GTNY apy " Tou auTd daTtneel TN PopYT TOU, UTOXELTAL OE WXPES
petaforéc. Autéc ot yetaforéc eivar tne téewe tou 1/500 tne apyxic evép-
YEWS X OPEINOVTAL OTY) BIAXELTOTOMNOY) TOU TEOBAAPATOS TROXEIUEVOL Vo YIVEL
1 aprdun x| tpocouoiwor. Iap’ dho mou 10 GUGTNUA TOU LOVTEAOTOINCUUE PE
TO %xWOWA Yag elvor Xauihtoviavd e UMopolye Vo amopUyouUe auTy Tr) wixpet
PETOBONT) TNV OAXY] EVEQYEIX TOU GUOTARATOS, EIVOL VOl EYYEVES YAUQUXTTOL-
OTIXO TWV APLIUNTIXWY TEOCOUOIWCEWY.

0.4

0.2p 4 4

0

A(x)

-0.2

_Q'élOO -150 -100 -50 0 50 100 150 200

0.1

_O. I I I I
—%00 -150 -100 -50 0 50 100 150 200

Yyfua 3.4: Endvew: Ytuywdtuno tou nediov Paduidac otnv apy, (umhe ypoy-
wh), xou 0to Tého¢ TNe mpocopoinone (xdxxvy yoouun) Yl T TS Ropo-
pétpou q fon ue ¢ = 1.8. Kdtw: Xtywoétuno tou nediou Higgs otnv ooy,
(umhe ypapur), xor oto TEhOC NS Tpooouoiwone (xbdxxtvr ypauuh) yio 1A
¢ mapauétpou ¢ = 1.8.
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3.1.3 dwtewd Xoitdvia.

‘Otav woybet i ouvidixn (3.2) téte éyoupe v eotidlouoa eiowon Scrodin-
ger:
1

2

Avuth 7 e€lowon emdéyetan QwTEVES cohTovixég Aboeig ot omofeg ebvau:

021 + 102 + |y|*ly =0 (3.15)

y(x1,t2) = yosech [yo (1 — vta)| exp [¢ (kx1 — wia)] (3.16)

6mou yp elvan To TAGTOC XU To avtiotpogo ebpog, k o xupatapriuds, w T
oLUYVOTNTA XAt V 1) TAYOTNTA TOU PwTevol cohttoviou. Ot otadepéc autég dev
elvan Oheg ave€dptnteg UeTaED Toug xowe oy houy ol oyéaeic:

Lo o
w=3 (k* —yg)
Ow
= = k
ok
SUVETWS TO PWTEVO GOMTOVIO EYEL UOVO 800 aveEdpTnTES TARUUETPOUC.
‘Eyoupe avagépel nwe avalntobye Aboeic oto abotnua npeuiog tou tedlou
Baduidoc, ouvende v = 0. Apa Yo ebvar £ = 0 xon

v

L
W——§yo

2, 14 14 7, e 2.
YUVETOC N GuTEVT coltovixy Abor tou Yo eetdoouye elvou:

2
y(x1,t2) = yo sech (yox1) exp (—I—zyzotg> (3.17)

nyaivovtog otic apyixéc adidotates PETUPANTES pEow TwV EEl0MoEwY (2.25),
(2.27) xon (2.30) n Aoon yedpetou:

2yo 2 Y5
A(1) = —sech (ypex)cos | 1 + == | ¢ (3.18)
|5]2 2
xou
n(2) = —Ly—%sech2 (yoex) cos [ (2 + ezyz) t] - 3y—%sechQ (yoex)
¢* — 415 ’ 7> |9
(3.19)

Y ouvéyeia agrivouue ta adidotata Tedio xat UETABANTES, PEow TwV €L
owoewyv (2.17) xou (2.24), xou emotpépoupe ota Quotxd nedio xat YeTafAnTéc
vt To omota Pploxouye:

2y0 i
Az, t) =€ sech (eguyox)cos [ [ 1+ € 5 gut (3.20)

vl S|

28



pdeds

2¢ y3 2 2, 2
A 4msech (eguyox) cos [(2 +€ yo) gvt]

2¢2 y% 9
— — ——sech” (eguyox 3.21

77(%75) =

Or eCiodoeic (3.20) %o (3.21) anotehody TIC TPOTEVOUEVES PWTEVES GOAL-
Tovxég Aoelg yia o ofehtavo poviero Higgs.
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3.1.4  Apwuntixy Mekétn twv Putewvoyv Xoltoviny.

TN GUVEYELX TERPVAPE 0TV AptUUNTIXH UEAETT TNG QWTEWVAC COMTOVIXAS AU-
ong mou Teptypdpeton and Ti¢ e€lowoeig (3.20) xar (3.21). [ va amoxthioovye
wla xohOtepn enontelo g T oyedtdlovpe.  H oprduntie uehétn tng npooey-

X 100 49000

Eyhua 3.5: Endve: Tedgnua e ywpoypovixre e€dptnone tou mediou Bod-
widae A(x,t). Kdtw: Strywdtuna tou nediou ot BlagopeTinéc oTiypés e
TOAAVTWTIXAS TOU xivnong Yo Tiwn TN Topagétpou ¢ fon ue ¢ = 1.5.

yioTig Aong Tou gwTevol GohtToviou pag Belyvel e auth enaknielet To
nAhpec olotnua (2.19) xadde nepvd 1o teot g aprdunTixfc enakideuonc(6].
Yuvenwe 1) TRoTEVOUEYT AUoT TOU PwTEVOL colttoviou anotehel Abom xat Tou
TAfpouc npofifuatoc (2.19). Eneidn n poper tov nediny Swutnpel T wopet tne
AOoNG TOoU QOTEVOD cOMTOVIOU TU YRUGHUATI TOU aXOAOUYOUY GYEBIACTNXAY
oe (adidoTtaTous) ypdvous xovtd ato téhog T npocopoinons. ‘Oneg gaivetar
and ) oyéon (3.2) 10 oloTNEd poag eTBEYETH PWTEVES CONTOVIXES AIOELS OF
000 mepoyég TV TV NG Topauéteou ¢. I'V autd ota oyfuata 3.5 xou 3.6
oYEDALOVUE TO PWTEWVO cOMTOVIO 0T TWh ¢ = 1.5 v ota oyfpata 3.7 xa
3.8 oyedidlovye 10 PuTEVS coltovio atn T ¢ = 2.5. Kot otig 8o mepintod-
oeig ebvar € = 0.1. e autd o YpapHpata EXTOC and T1 SITAGLO GUYVOTNTA
Tou nediov Higgs tou mpotinou eivon eupavic xat 1 €€dptnon e UEYIoTng xat
NG EAGYLOTNS TWAS Tou amd TN Tty TG TapapéTeou q.

Tryv enodfevon tne Aoong Tou PwTevol GOAlToviou Vo T TUPAXOAOU-
UHoouye pe Tov (810 TPOTO TOU NMUPATNEHOUUE TY) XATAGTEOPY TOU GXOTEWOU
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Yyrua 3.6: Endve: Ipdgnua tne ywpoypeovixfic e€dptnong tou edlou n(z, t).
Kdéto: Xtrypiotuna tou nediov ot SlapopeTixéc oTiyés TS TUAAVIOTIXAS TOU

xbvnong yio T g mapayetpou ¢ = 1.5.
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Syfua 3.7 Endve: Tedgnua tne yowpoypovixnec edptnone tou nedliou Pold-
widoe A(z,t). Kdtw: Xtrywdtuna tou nediou oe Bla@opeTixéc oTiypés e
TUAAVTOTIXAS TOU XIVNONG YLl T TN THRaéTpou ¢ = 2.5.
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50

Tyfua 3.8 Endvw: Ipdgnua tne ywpoypovixic e€dptnong tou ediou n(z, t).
Kétw: Etrygotuna tou nediov o€ SLopopeTiXés OTYPES TNG TAAAVTWTIXAS TOU
xbvnomg yia T TNe Topapétpou g = 2.5.
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coAitoviou, dnhad péow tng Xagthtoviavrg nuxvotntag. Ta anotedéopata
TWV TEOCOUOUCEWY Wog Yiot TN XoAToviavy) TuxvoTnTa Topoustdlovial 1o
oyfua 3.10. Y10 endve Ypdpnuo TUPATNPOVUE TWS 1) EVERYELN TOU GOAITOVIOU
TOROPEVEL Ywetxd evTOTIoUEVT) xod” AT, T Sidpxela Tng Tpocopoiwong. H Sio-
Popa YE TNV axTVOPBOATON eVERYELNG PO To €W ANd TO OXOTEWVG GOAITOVIO
elvan Eppovig.

Y10 peoalo ypdgnua tapatneolue 11 XotATOVINVT TUXVOTHTA TOU GOTEVOU
cOATOViOU XaTd TN WeAETY Ypopuxc evotdelds tou. H aprduntixd yerétn eu-
otdetog yivetar oto TAfpec obatnua eglomaeny xiviong Tou tpotinou (2.19).
H yehétn autn yivetar epapuolovtag ulo uixpr dtatapoy ) otny apytx cuvifhx
¢ Abong Tou gwTevol cohtoviou. H Satapoyr mou egapudoaue gaivetar aTo
oyfua 3.11 yio 1o xodeva and to 6%o nedia. H dratopayy| auth npoxdntet and
YEVVATELO TUY LWV ALY XOVOVIXOTIONUEVOUS UE TETOLOUC GUVTEAEOTES WOTE
1 péytotn andAuty petaBoly twyv tediwy vo un Eenepvdet to 10% tou péytotou
TAdToug TS AUong Tou peTevol coltoviou. Emotpépovtag ot XowAtoviavn
TUXYOTNTO TOU QOTEVOD GOMTOVIOU Xatd TNy optdunuixy YeAéty evotdieldg
TOU TUPATNPEOVYE TS auTH Satnpel OAa To TOLOTIXG YUPUXTNELOTIXG TTOU ElyE
xaL oty adtatdpoxtn nepintwor. Anladr datneeiton xar 1) Loppr) TS XU O
YWEOS EVIOTIOUOS TNE EVERYELNS. AXOUd TUPATNPOVUE WS 1) EICAYWYY TOU
Yoptou, mou npoxakel abinomn tng ohxng EVERPYELNS TOU CUOTAUATOS, EYEL El-
OdYEL EVEQYELN XUL OE TEQIOYES TOU OEV EYEL EVEQYELN TO QWTEWVO GOATOVIO.
Avtr) n emmhéov evépyeta Be Bioyéetan aAld xau dev e€agpavileton, Tedyud Tou
ogeiheton 010 XaATOVIAVE YOQUX TR TOU GUOTAHUATOS.

'Eyouye agrioet 10 xdtw yedgnua Tou oyfuatog 3.10. Xe autd oyedidooue
TNy €€dpTNOoT NG OMXTAC EVEPYELNS WG TEOC TO YEOVO XaTd T1) Oldpxeld Tng
mpooopoiwong. AZilet va onpeiwidel nwe ot apyixéc evépyeieg dev elvon (Bieg
yioe Ti¢ 0o Tiég g moapapéteou . Amhd xdle uio and T 800 evépyeleg xo-
VOVIXOTIOELTAL Y WRIoTd W¢ Tpog TNV apyixt| Tng Tiwr. ‘Onwe xo oty nepintwon
TOU GXOTEIVOU GOMNTOVIOU TUpATNEOVUE Xt €D WS XATA T1) DIdPXEW TNS TPO-
oopolwOoNS 1) OMXY| EVEPYELN UTOXELTAL OE XATOIES TOND UIXPES TAAAVTOOELS Ol
omoleg ogeihovton oToV apiUNTIXG YAPAX TP TWV BEBOUEVWY.

Kietvovtag tn perétn tou aptiuntixol cohitoviov Yo avageptolue ot Eva
axopa yapaxtnetoTind tou. To 61t anotedel Mion wévo yio Tic TWESC TOu ¢
ot neptoy) TWov (3.2) odhd oyt ot mepoyr (3.1). Autd gaivetar mpopa-
VEC BEDOUEVIV TV ETYERNUATOY PE BAoT To onola XATOAREUUE OTN POTEWVN
cohtovixfy ANoon. Ag un Anouovolue Spwe 0Tl autd Tpoépyovial and €va Sla-
TopaxTixd avdntuypd. And to nhfpec clotnua (2.19) dev éyoupe xavéva héyo
VO TEPWIEVOLUE aUTH TNV €€3pTNoT T1N¢ E0TIAL0V0US XAl ATOECTIALOUCUS CUY-
TepLpopds o oyéon e Tic TWég g mapauéteou g. H mopoucio autrig trng
e€dpTnomng oTic apriunTixéc TPOCOUOIWOELS pag anoTehel enahficuon tng toyv-
0¢ TOU BLATOPUXTIX0) AVITTOYHOTOC TN Uewplds TWV TOANATAMY XALUAX®Y.
Cpoapixd 1 xotastpo@h ToU PuTevol cokitoviou gaivetor oto oyfpa 3.11. ‘O-
TWE TUPATNEOVYE AN TO GYNUA AUTT 1) XATAGTEOPT, CUUPALVEL dEXETE YN Y0pd,
Eexvd amd adidotato ypeovo 50 tepinou, dnhadr Eexvd o yeriyopa xou and T
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Syfpa 3.9 Endve: Apywr) cuvifxn tou gwtevo’ colttoviou yio To medio
Boaduidac ywelc 06puBo (xdxxvy yeauun) xon pe Y6pufo (umhe ypapur). Kdto:
Apyr) ouvinxn tou gwtevol colltoviou yia to medlo Higgs ywplc Vdpufo
(xxo0vn ypapur) ot ue VépuBo (Umhe ypouut).

XATAOTPOPT| TOU OXOTEVOU GOMTOVIOU TOU EIBUUE TAPUTAVE.
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Eyhua 3.10: Endve: Fpdgnua tng ywpoyeovixng e€dptnong tne Xauthtoviavig
Muxvétnrac H(z,t) yio Tiun tne nopapétpov ¢ = 1.5. Méon: T'pdgpnua tne
ywpoypovixfic e€dptnone e Xawtoviovic Tluxvétnrac H(x,t) yio ngh e
nopapétpou ¢ = 1.5 odAd pe ewoaywyr Yopifou, ue nhdtoc 10% to mhdtouc
T0U oohltoviou, emdve otn Abor tou cohitoviou Kdtw: A) Olixd Evépyeia
XAVOVIXOTIOUNUEVT] WC TEOS TNV apyixh) NG Tr.  ALIXEXOUUEVY Yeuupn Yid
T e mapapétpou ¢ = 1.5 xou €oTiYpEVY Yeauuh Yiol TIr TNS mapouéTeou
q = 2.5. B) Tpdgnua tne dragopds evépyewe, AE, and tny apywed tips. Mrie
(peoatar) yeouph yio ¢ = 1.5 xan xbxxwvy Swaxexoupévny (xdtw) ypoupr Yo
q=2.5.
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Eyfua 3.11: Fpdonuo e xataotpoghc evog QWTEVOL GOATOVIOU o TIH
g = 1.85 énou 10 obotnua (2.19) epgaviler anosotidlovoa ovuneptpopd. And
Téve Tpog Ta xdtw BAénoupe ypagpriuata tou nediov Baduidag A(x,t), Tou ne-
diou Higgs, n(z,t), xa tne Xohtovavic nuxvétntoc, H(x,t), Tou npotinou.
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3.2 Avboceig un 'pappuixodv Eninedoyv Kupdtwy

Meté i eviomopéveg AIOEIC TPOYWEAPE 6T UEAETT] TEPLOBIXGDY AMIGEWY Ot
ornoleg extelvovtal oe 6ho 10 ywpo. Tétoleg Aboelg undpyouy xal yia TNy e-
ondCouoa xot yio Ty anoeoTialovoa e€lowor Schrodinger. ITpdhta npoywedye
OTN UEAETN TWV ETUTEDWY Y1) YRUUWIXWDY XUUATIXGY MN)CEWV.

Hpoxewévou va mapdyoupe ta un yeauwixd xdyato Toug teotinou Yo &e-
xivhcouge and v eliowon (2.29). AveEdptntat and T Th Tng TopouéTeou
g 7 €€lowor BEYETOL YN YRUUUIXES XUUATIXEC ADOELS TNS Pop@NS:

fi(z1,ta) = upexp i (kr1 — wta)] (3.22)
ot omoleg uTaxoby TNy axdroudy) oyéon dlaoTopdc:

k2 9
W= (ug)°S (3.23)
O pn yoauuxde yopaxthpac authc g oyéong eivon eupavrc.
‘Eyoupe avagépel vwpltepa twe avalntdue ALoES 0T0 c0GTNUA NeeUiog Tou
nedlou Padpldag. Xuvenng Yo Yewprooupe twe k = 0. Méow tov ediothocwy
(2.25)xan (2.27) n Mo, we npog Tic adtdoTates ueTUBANTES YpdpeTou:

Az, t) = eug cos [(1 + Fw) ¢] (3.24)
o 2,2 2,2
n(x,t) = _qz ﬁ04 cos [2 (1 + w)t] — 26un0 (3.25)

Suveytloupe agrivovtag to adtdotota medio xon YETABANTES, ot HECW TWV
eClowoewy (2.17) xa (2.24), emotpépouye ota @uotxd nedio xon YeTafAnTéc
vt Tor omota Bploxouye:

Az, t) = % cos [(1 4 €w) gvt] (3.26)
o 2,2 224,2
e“u e“u

n(x,t) = _U(T—Oll) cos [2 (1 + w) gut] — vq20 (3.27)

Hapatnpotue twg ot Aoelg autés elval ouUVIPTNOLAXOS AVEEAPTNTES TOU
npoctuou tou S, 1 e&dptnon and o onolo BéPaa xplfetar uéoa oty oyéon
draomopdc (3.23), oe avtideon pe Tic cohTovixég AIGELS Ot OTOIES €Y0UV UEYEAT
orapopd wetadh Toug. H apriuntnd npocopoiwor pag A€t mwe Tar W Yeuumxd
en{neda xOpota anotehoby Aoel Twv e€lomoewy xivnong Tou npotinou uag[6].
Y10 oyfpo 3.12 BAénouye ye meplocOTERES AENTOUERELES aUTY TNV emakideuaT).
Yta 8o mpota oyhuata BPAETOVYE TN LOPPY| TOU €youv Ta TEdl, OTWS AUTT
neptypdpeton xou and Tic ediovoe (3.26) xon (3.27). Xto xdtw ypdonua PAé-
movue TN Xahtoviav TuxvoTnTa Tou XOUATOS, Ye TIwh mopauétpou ¢ = 1.4,

*H onola elvar napotioa oty eElowone péow tne eEdptnone tou S and authv (2.28).
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nou apédnxe va eehiyel péypr udidotato ypdvo 10°. H mohd wxeh peto-
Bolh tne (paiveton and Tic povddes delid Tou ypapriuatoc) nou BAémoure 6To
AP OPEIAETIUL OTY) BLIXELTOTOMGT) TTOU AVUYXACTIXA XAVOLUE TEOXEWLEVOU
va extehéooupe apriuntixolc unohoyiopols. Eivar dniady| éva aprduntind @ou-
VOUEVO %ol Oyl WA CUUTEPLPORE TOU cUOTALATOC woc. IIépa and auth dpwe
BAEnoupe Twe 1) XolATOVIOV TUXVOTNTO TOU ENINEDOU XVPATOS TAPUUEVEL OTO-
Vepn) yopind xou ypovixd ecoct, dnhadr ta Tedla SLTNEOLY T1) UopPY TNS TNS
un Yeouuixhc eninedne xupatixnc Abong.
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Eyfua 3.12: Tpdpnua un yeopuixot eninedov xbpatoc. Endve: Tedgnuo g
Ywpoypovixfic eZdptnone tou nediou Baduidac A(x,t) pe tuh napopétpou ¢ =
1.4. Méon: Tpdonua tne ywpoypovixic e&dptnone tou nediov n(x,t) pe 1uA
nopapétpou ¢ = 1.4. Kdto: I'pdonua tne Xowhtoviavhc tuxvétnroe, H(z,t),
eninedou xopatoc péypet adidoTtato yedvo 105 pe Tuh mapapétoou g = 1.4.

Ta (Bl anoteAéopata TAUiPYOUUE Xat Yio GANES TIIES TNG TUPAUETPOV ¢ OTod

Vv eoTidlouoa Xo ATOECTIALOUOU TIEPLOY T UE YPAUPAUATOL AVANOYA QUTWY TOU
oyfuatog 3.12 vyt autd xou de 1o oyeddloupe.
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3.2.1  Avahvtixr Mekétr Evotddeiag Mn yeappixoy Ku-
RATIXDOY ADoE®V.

E1n mponYoUUEVY) EVOTNTA EIBUUE WS T Y1) YPoUWixd enineda xOUoTa o-
notehoby hboeg v ediohoewy xivione (2.19) tou mpotinou pac. e auth
v evotnta Yo egetdoovue Ty gvotdleld toug. Autéd Va yivel npwta péow
e peMéTng yYpopuxhc evotdielas xou Yetd aprduntxd[6, 12, 14]. H uekétn
Yoopwuxhc evotdietac yivetan oto mhaioo tne egiowone NLS (2.29) and v
omola npoépyoviat ot tpoceyyioTixéc Aooelc. Tia va efvar euotadelc oto Thrpeg
obotnuo TeEneL va efvon euoTalelc xou 6To oUGTNUN ATd TO OTOIO TEOERYOVTAL.
Zexwvdue hotndy epapuolovtoag Ty oxohouly Sratopoy:

hi—=fi=h+dh (3.28)

Ewdyovtac ) «Satapaypévny f1 péoa oty eiowon (2.29) Beioxouye:
. 1 «
z@t25f1+58§16f1+5f126f1 +28|f1P6f1=0 (3.29)

©étoupe f1 = Re~iwt2—kz1) we R ev yéver wyadixd, ondte N napamdve
eglowon ypdgpeTaL:

1
101, R+ ikOy, R + 50313 +S(R+ R)u2 =0 (3.30)
Koot 1o R elvon 1 pyadit] ouvdptnomn mou exgedlet tn Swotapoy ], Yétouue

R = a +ib yw 10 mpoygotind xou @aviaotixé pépoc tne. Eiodyovtde to ot
TEOTYOUUEVY OYECT, TPOXVTTEL:

. .
i (01,0 + i01,b + Ky 0 + ik, b) + 50, + %aglb +25au2 =0

XwpiCovtag Ty napandve eZowoT) 68 TEoyHaTIXG Xol QUVTACTIXG XOUUATL TPO-
x0TTOUV Ol GYEoEIC:

1

— 04,0 — KDy b+ 5agla + 2aSut =0 (3.31)
1

10,0 + §a§1b + kdya =0 (3.32)

To a xau b exppdlouv 11 dotapayy| mou egapuélovpe. Emhéyouue hotndy
va o avahbooupe wg otolyeio Fourier. Aedouévou 61t xdide ouvdptnor unopet
va Ypagel wg ddpotopa ototyelwy Fourier yvwpilouye nwg yéow twv otoiyelwy
Fourier nalpvouye mAnpogopleg yia xdde duvaty Satapoy . LUVETOS YEdPOU-

WE:
a = age (¥2=Q71) 4 ¢ ¢ (3.33)

b= boe (H2=C@m) L ¢ ¢ (3.34)
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Me aut| ) ypupnh t0 olotnua eglowoewy (3.33) xou (3.34) yivetau:
2

5+ 25u3)ag + i(Q — kQ)by = 0 (3.35)

(

QQ
~i(Q ~ kQ)ag — by =0 (3.36)

To chotnpa v 500 tapardve eglohocwy et wg Ao T TeTppuévn Aoy
(@, b0) = (0,0). Auté buwe onuaiver T 1 dtatapoyf undevileto, npdypo Tov
e pog biver xopla TAnpogopio Yia T evotdlela TN AVorg Tou SlaTapdoCOoUE.
Avti n mAnpogoplo tpoxinTel and 1 ypovir eZEMEN TNG BtaTopuy . SUVETGOS
anoutolpe To oboTHUA Vo €xEl U TETPIUUEVES AUoELS, Tpdyua Tou odnyel oTnV
amaftnom yia undevioud tne oplloucdc tou. Apa’:

2
det | (% 25u8) Q- kQ)| _ (3.37)
—i(Q-kQ) %

O urnohoyiopde g mapandve opilovcac xor N amaitnon yio undevioud Tng
odnyel oty oyéon:
Q2 2

(Q—kQ)? = 5 (5 - 25u3) (3.38)
Anéb ug oyéoec (3.33) xou (3.34) Bhénoupe nwg to Q elvon 1 GuyvoHTRTA TNC
dratapayfic. Edv auth, Aoyw tne oyéone (3.39), ndpet mryadixéc tipée toTE 1
Abom v omola Biatdpade eivon aoTadfc. LUVENKOS Yo Vo TOOUE plot XUUATIXT
Moo evotadn npénet To 2 va elvar mpaypatinds aprduds yia xdde Tiuh tou Q.
Auté onpaiver 6t 1 nocdTa 6T0 Be&l uéhog e ediowone (3.39) npéne va
elvon mévta Yeter). Kdt tétoto duwe ouuPaiver pévo av

Q% > 4Su? (3.39)

Auté éyer oav anotéheopa 1 avalAtnon Tng euotdielag N pn TV ACEWY Yag
va oyetiletan pe 1o 6po un yeouwuxétnrac tne NLS (2.29).

BMénouvye g oty anoeotidlovoa nepoyt (3.1) émou S < 0 to un ypay-
wxd eninedo xOpata elvan euatadr xdtw and onotudrinote dSotapoyR. Avtideta
oty eoudlouvoa nepoyy (3.1) undpyouy neployéc cuyvoTATWY 1) cuyvoThnTa {2
yiveTon pryaduer xon 1 dratapoy ) xadictatan actadrc.

®Mia npocextixt, tapatienon e e&lowone (3.37) mpoxahel epwTnUaTNd oY w TS EPQS-
VIONC TNE QovTaoTixXic Hovddac o’ Oho Tou Ta ap xa by efvon Tpaypatid. Autéd cuuBaive
vyt otic mpdEeic de ypnolponoolue 0 cLlLYES Utyodixd eEXVETIXG TOU YPAPETOL GTOUG
tomoug (3.33) xou (3.34). Iap’ 6ho mou autd @avidlel Ao and 11 oxomd e Pryodixic
avdhuone ev ToUTolC To anotéleoua Yoc efvan 6wotéd xou Ue Ayotepec npdiec. Iho ocwotd
Yo unopolooye va etyape voVéoel[12] yio n wopeh tne Satapayhc To:

R = riexp[—i(Q2 — Qx1)] + r2 exp [((Qt2 — Qz1)]
Avuth n dwrtapayn diver T Bl amoteréopata Yo TN oyéon daonopde LeTaEl Twv  xou @

HE TO X60TOC, OTWC AVUPEPUUE, ETUTAEOV AAYERPIXADY TEdEEWY.
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3.2.2  Apwuntxy Merétn Evotddeiac Mn I'pappixony Ku-
paTxdy Abocewy otnv Anosotidlovoa Ilepioy.

‘Eyovtag e€etdoet avahuTixd Ty eucTadeio TEOYWEAUE o1 UEAETN TNG o-
orduntxd. Ipdto yehetdye To oboTNU OE TIPES TNE TUPUUETEOL ¢ OTNHY ATO-
eotidlovoa neptoyt| (3.1). Onwe avagépaue o€ auth to enineda un ypouuxd
xOpata Beédnxay evotaldr. Auth dpwe 1 euatdieia Bpédnxe ota thaiota Tng
npooeyylotixfc e€lowong and v onolo npoteivouue AUOELS Yia TO TARpES GU-
otnua. 2to Thpeg obotnua 1) apriunTixh BEAETN wag AEEL TWS ToL U1 YEUUIIXY
enineda xdyata etvon aotadr). Autd gaivetar avahutixd oto oyrua 3.13 nou
elvan To anotéheoya apriunTixic Tpocouoiwong pe Ty napouétpou g = 1.85
xat oy txr) cuvixn to eninedo xdua Sratapayuévo pe Y6puo Tou mpoxinTEL o-
6 YEVVATRLA TUY WY aptdedy XAVOVIXOTOUEVO €T0L WOTE TO UEYIOTO TAATOC
g Sataporyric va ebvar to 10% tou mhdtoug g apyixic cuvirxng.

-200 I 04
-100- o ez
X0k 41 o
100~ - o2
\ \ \ \ \ \ ! \ \ -04
5

t x1d

Eyfua 3.13: Tedgnuoa Merétng Evotdieiag un yeouuxol eninedou xbuotog
uéyet adidotaro ypdvo 10° pe T napapétpou ¢ = 1.85. Erndvew: Tpdonua tne
ywpoypovixhic e€dptnone tou nediou Baduidac A(z,t). Méorn: Tpdenua tne yo-
poypovixfic e€dptnone tou nediou n(z,t). Kdtw: Ipdonua tne Xaphtoviovic
nuxvotntog, H(x,t).

To peovéxtnua Tou oyrfuatog 3.13 yia va yiver ebxoha xatavonté eivon ot
nepléyel TohhéC TAMpogoplec cupmuxvwpéves. I' autd gTidyvouue To oyfpa
3.14 6mou Yo BolUE ATOLL TEAYUATH O UVUAUTIXG. € oauTO oYeDIAlOUUE
OTYWOTUTA TV TEdiwY xo T XoAToViovAS TOUC TUXVOTNTOS. 2TO TAVe
Yedgnuo oyedtdlouye to nedio Paduidag, oto peoaio 1o nedio Higgs xou oto
x4t T XoAtoviavt) TuxvotnTa Tou tpotimou. Me xdxxtvn yoauur| BAémouue
™V apy cuviixr Tou yenowonomoope yia To tedla. Me mpdotvy yeopun
Brérovyue TV eEENEN TV TEdiwY (xar T tpoxinTouca Xapthtoviavh TuxveTn-
) o€ addotato ypdvo t = 1100. Téhog ye umhe ypapur BAérnovye v eZéhin
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TV Tediwy (xo ) ntpoxintovoa XauAtoviav TuxvoTnta) ot adldoTato Yeovo
t = 90100. Iapatnpolye mwe npwta apyiler va SupopoToleitar oNUavTiXd 1
pop@y tou mediou Higgs tou npotinou. Autd de pog exnhiooer yiatl and Tig
eZiomoelg yio 1o nedio 1(z, t) éyoupe det Twe aUTO TEAAVTOVETAL YE GLUYVOTAHTA
otmhdota and auth tou mediouv A(x,t) cuvende eehiooetar mo yphyopa. Tta
Yeaphuata mou avtioToyodyv o addotato ypovo t = 90100 Brénoupe mwg
1 Hop®Y| TV TedlwY efval «yaoTxhy xat dev €yel xapla oy€on Ye TV apyLxh
ouviixm.
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Syfua 3.14: Endve: Ttymdtuna tou nediov Paduidac A(x,t). Méon: Zuy-
wétuTa Tou Tediov (x, t). Kéte: Yuywdtuna e Xaphtoviavic nuxvétntog,
H(z,t). Kéwavee ypappée v t = 0. Ilpdoves ypapuée yia t = 1100. Mnhe
yveoupéc Yo t = 90100.

Ta otrywoétuna tou nediou Higgs tou mpotimou tou oyruatog 3.14 nepié-
YOUV axOuo TEPLOGOTERES TANPOYORIEC YA TO TS XATACTRAPNXE 1 AboY Tou
wn yeopwuxol exinedou xOpatoc. H poper tou n(z,1100) pac toviler 1t o
nedlo xuptapyeitar and pla ouyvétnta. Katagedyouvue ot perétn yéow tou
petaoynuatiopol Fourier yia va Sodue €dv 6viwe oupPaiver xdtt tétoo. T'V
auté enegepyaldpacte ta dedopéva uag xataoxeudlovtag To oy 3.15. M
yeovixh otryun t = 0 PAénoupe nwe to nedio n(k) xuptapyeiton and tn undevi-
x1) ouyvOTNTA, TEdYH AoYxd agol 1 wéor T Tou elvan pn undeviny. Autd
mou de galvetar xodupd 0TO Yedgnuo efval 1 Tapoucia EVOS, TEAXTIXY CUVE-
¥0U¢, GACUATOS TV UTOMOITWY GUYVOTHTWY AGY® TOu TOAD pixpod mAdtoug
toug. To mohl wixpd mAdToC oPelheton €V UEPEL OTN XAVOVIXOTOMNGY Yag XaL
ev PEpel aTo OTL 1) evépyeld Tou VopUPou potpdleton oe Tdpo TOAES GUYVOTH-
TEC OTOTE 1) eVEpYELX Tou avTioToyel oe xdle pla ouyvotnta etvon Tohd pixp.
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To 61t 10 mohd wxpd autd mAdToC ebvar mepinov (0o Yo OAEC TG GLUYVOTNTES
ANV NG Undevixrc ogelheton oty mpoéheuct Tou Yoplfou amd yevvATpla TU-
yoiwv aprdpayv. Tpoywehvtag twpa otn yeovixh otiywh t = 1100 Bhémouye
e €yEl eupavioTel exTéc and TN undevinh ouyvétnta GAAY wo® evd or u-
nohotneg ouyvotnTeg Tou Yoplfiou mapauévouy mepinou we €youv. Biémouue
dnhad? twe To ovotnua e€lohoewy (2.19) éyer wo tpotuntéa ouyvoHTNTAL HTAY
«amopoxplveTony amd TN Abom Tou U1 Yeuppxol eninedou xUpatog. Agrivoviag
T0 abotnua vo egehtydel Tapanépa xOLTAUE TO QPAOUA CUYVOTHTLY TN YEOVIXY
otypr t = 90100. Biénouye nwe €youv yevyniel axdpa nepioadtepes cuyvo-
TNTEC XAl TS 1) GLUYVOTNTA TOU TEOTUNCE TO GUCTNU OTAV XATUCTREPOTAV 1)
xupaTixh Aoon dev xuplapyel ma oTo gdoue cuyvothitwy. IIAéov 1o clotnpa
wog eppaviCel Yoot CUUTERLQPOPA.

n(x) for t=0, t=1100 and t=90100

0.2 T T T T T

MM I o b D LA /\NW /\/\M\‘/\M f\\A/\I\I\ f\:
A A O A

100 150 200

=0

-200 -150 -100 -50 0
n(k) for t=0, t=1100 and t=90100

Syfua 3.15: Endve: Etrymétuna tou nediov n(z, t). Kdtw: Ltywdrura tou
wetaoynuatiouévou xatd Fourier nediov n(k). Koéxxwvee ypoppée yia t = 0.
[Tpdoweg ypopuéc yio t = 1100. Mrhe voopuée yio t = 90100.

‘Eva dAlo onueio nou a&iler va toviooupe elvar mwg tap’ OAo mou 10 6HoTN-
wo pog €xel mhéov elgéhdel o yaoTxt| «xatdotaony 1 nupanépa eEEMEN Tou
wog Sebyver mwg autd dev ameiptletan. Onwg Yo dodue otny enduevy evotnta
auth ebvon o TOAD SLaPOPETIXT CUUTEPUPORY OE OYECT, CUUTEPLPOPE TOU OU-
OTAUATOS OTAY 1) TWY| NS Tapopé€tpou ¢ eivon Tétola wote autd va Bploxetan
oty eoudlovoa neptoyh (3.2).

80 A6éyoc mou Whdpe yio plo GUYVOTITA EVG TO GYHUN LS DElYVEL TS €YOUY ELQOVIOTEL
800 ouluyeic petald toug ouyvoTnTeS ogeileton axEBHC 6To 6Tl AUTES oL BVO GUYVOTNTES
ebvar ouluyeic petagd toug. Autéd elvon xdtt mou mepévape. ‘Onwg BAérovye and v
eZlowon (3.30) autd To YopaxTNELWOTXs Elvor EYYEVES TNS SLatapax TiXAS GUUTEPLYOPES TOU
GLOTAUATOC.
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3.2.3 Apuuntixy Meréty Evotadeiag Mn IN'pappixady Ku-
patxedy Abcewyv otnyv Ectidlovoa Ilegroy.

H apriunuixy yerétn euotdielag pn YRopUx®dV XUUATIXOV AICEWY GTNY
eotialovoa eploy ) Yo yivel e Tov Bio T1pdmo tou €yive xan oTNY anoesTidlouca
neptoy Y. Oa Vewproouvpe dnhadn apyixr cuvinixn otdoiwou eninedou xLUATOC
xou Yo ) Satopdéoupe. To amoteréopata mou nalpvoupe Oume etvan TOAD
OtpopeTixd. A¢ BOUUE TPAOTA TA ATOTEAECPATA TNE TEOCOPOiwoNe pag. Autd
paivovtal 610 oyfua 3.16.

At

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450
n(x)

0 50 100 150 200 250 300 3
H(x,t)

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

Sy 3.16: Tpdonua Merétne Evotdieiog un ypouwxol eninedou xOUatog
péypet adidotato ypovo 490 pe T napauétpou ¢ = 1.4. Endve: Ipdgnua tng
ywpoypovixfic e€dptnone tou nediov Paduidac A(x,t). Méon: T'pdonua tne yw-
poypovixfic e€dptnone tou medlou 7(x,t). Kdtw: [pdonua e Xaghtoviavic
ruxvétnrag, H(x,t).

IMapatnemvTag 1o oyfpa BAETOVUE TKS 1) TROCOUOIWOT) TEAEIOVEL TOND Yor-
Yopa, o€ adLdaoTATo Ypovo uohic 490. Autd ogethetar 610 OTL Alyo TO UETH 1)
aptdunTie Ty Twv 1edlwy anoxiiver. O anelplouds twy nedlwy dtav to ol-
OTNUO EXDNADTEL «YAOTIXT)» CUUTEQRLPOPT eivol xdTt Tou cupPBaivel wdvo otny
eotialovoa mepoyr. ‘Onwe eldope oty anosoTidlovoa teptoy) To olaTHU
elyE UEV Lol «Y(AOTIXNY GUUTEPLPORE OAAG Ol THIES TWV TEDIWY TOU TOPEUEVAY
poaypéves. Auth duwg dev elvon 1 povn dragopd. Ilupatnpwdvrag ta ypuph-
potal BAETOVUE TS WYE T1) TdPOJo Tou Ypovou eugavilovTor XAmoLES YwEiXEQ
OUYXEVTPWOELS EVERYELNG TOU Oho xou awidvovial. Avalntdviag TAnpogopleg
Yia T0 Qavouevo Bpioxoude mwg autd efval Yoo ot BifAoypapia k¢ doTd-
Vet Spdppwone, [modulation instability]. Kotd v aotddeta dioapdppwong
€vol TEpLodIXG oMU PETATRENETOL OE TAALOUS AOY® TG a0 TAUELIS TOU WS TPOS
ouYXEXPEVES oLy votnteg. Tnéd mpolmodéoelg ot nokpol autol ovoudlovrar
Tohavtdvia, (oscillons), xou ta yopaxTnploTixd Toug eivor Twe anoTeAolY €u-
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walec”, waxpdBiec® xon povayixée xupatinéc? Moeic. To govéyevo éyer nopa-
mendel xan uehetnlel oe TARYOC QUOIXDY CUGTNUATLY OTWS OTN U YEOUULXT
OnTXT), OTN QUOLXT] TAACUATOS, T UNYOVIXT TV PEUCTWY XOl GTNY ONTIXN
vavoosouatdiwy, axdpo xo ) xoopohroyia[l2, 15, 16, 17].

Tumxd to govéyevo g aotdeiag SawdePwaone HEAETdTaL dTay SLoTopd-
Coupe éva eplodIXd oNpa PE plot GLUYVOTHTA WS TEOE TNV omoia eivon acTadéc.
Téte nopatnpolue Twe 1 TEPLOBXOTNTA TOU OHUUTOS XUTUCTREPETOL XU EU-
gavilovtar auloputewg TOAAVTOVIN.  XTO GUCTNUO YOG AUTH 1 GUUTEPLPORd
wehetridnxe xar Tapatneinxe Twe dviwe epgoavilovior audopunTa THAXYTOVLOL.
‘Eyouv otadepd Adyo mAdToug mpog e0p0g xal SLTNEOUYTOL YIol AEXETES TOhAV-
twoelg. To anoteAéopota TNC OYETIXAS TEOCOUOIWENS PaivovTal 6TO Ty
3.17. e autd nopuTnEOlUE TWS 1) LOVOYPWHATIXY Wog dlatapayr UETE anod

200 0.1

0 5000 t 10000 15000

t=13040

_O'—5200 -150 -100 -50 0 50 100 150 200

SyAua 3.17: Endve: Tedonupa tne Xowhtoviavhc nuxvétntoc, H(t), ue nopd-
weTeo ¢ = 1.5 xau apy i ouvininn pe diatapay ) oe aotoh ouyvotnta @ = 0.1.
Kéto: Etymétuno tou nediou Baduidac A(x), (poden ypauuus), o odidotato
ypovo t = 13040 émou 1 actdiewa Eyer xuptapyfoet. Ot Sroaxexoppévee (Umhe
xon xbxxvn) Ypoppée avtiotoryoly oe Moeg oav g eiowone (3.20), npo-
OUPUOCUEVES WS TPOS TO UEYIGTO TAETOC GTNY X0puer Twv cohtoviny (dnne
pafveton and TIC E0TIYUEVES YXpt Ypauués o = 75 xau x = 150).

N Tdpodo apxeTol ypdvou Va @épet To cloTNUd pag oe ouvifxeg aoTdielag

"Eupolec €8¢ onuaiver mwe mpoépyovior and efiowon xivnong mou éxet ev yével
popp e e&iowone Klein-Gordon. Anhadn etvor dedtepne T4Enc we mpoc to Ypdvo xou el
6p0 pdloc 6nwe n Klein-Gordon.

S MopdBiec onuaivel Ttwe emPLdvouy Yio dpretéc XAGBES THAaVTOGELS TOL TEdOL TouC.

Onwc avopépape xar Vwpltepd aUTd CHUAIVEL TS TO TAAAVTGVIO dLTNEEL TN LopQH TOU
%) SLabdeTar oTo YWpO.
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Otaudppuang xat exel dnuiovpyolvTa avOpUNTd EVIOTIOUEVOL TUAUOL UE Yopo-
ATHELO TG TahavTwviey. H gopgph autody cuyxplvetol ye T Lopph TNS GWTEWVAS
coMTovixng Abomg Yol vo xotadetydoly ot opoltdTNTES TOU.

Me éoa avagépaye yio TRV aotdieia diopudpPwong ETIOTREPOUUE OTNV O-
prdun x| tpocouoiwaon tou oyfuatog 3.16. Mehetdue avd Tic ouYXEVTPWOELS
EVERYELNG IOV oG 00 yNoay 6T UEAETH TOU Qouvopévou Tng actdletog Staudp-
poong. Iopatnewvtag teg Prénovue nwg o audopUNTA THAXAVTWVLN TOU O
povpYoluvToL €YouV TNV (Dol XUUATOUORPPT| UE TN PWTEWVY coMTOVIXY A)oT oV
avagépape vwpitepa. EvOextind yia tny adidotaty ypovixh oty t = 464, 1
oto oyfua 3.18 oyedrdlovpe ta nedla, T XogAToViav TUXVOTNTU TOU TOUG
OVTIOTOLYEL %o T LOPYT| TNG YOTEWVAS COMTOVNXAC ADOTG Yo TapapéTEoug avTi-
OTOLYES UE AUTES TV au¥opunTa egpavilouevey Tahaviovioy. H tadtiorn toug
efvor evTunwotoxh!

A(x,t 1)

Yyfua 3.18: Endvew: Ltrymdtuna tou nediou Baduidac A(x,t). Méon: Xuy-
wétuna Tou nediov n(x, t). Kdrw: Suymotuna tne Xaphtoviavic nuxvétntog,
H(x,t). Kobwavee Eotiypévee ypapués: Potewv) Yohtovxs; Aoy, Me tic d0o
padpeg xddeteg ypaupés meploptlouue TN meployn 6mou yevvilnxe audopunta
10 TohavTwvio. Tiée moupapétowy ¢ = 1.4 xou t1 = 464.1.
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3.3 EM\ewntixég neprodixég Adoeig

H 8ebtepn xatnyopia un eviomouévwy Aoewy tou mpotinou mou Yo ue-
Aetficouye elvar ol ehhetntixég neplodixeg Aboel. Ilpoxeévou va Bpolue Tig
eMenTixd Teptodinés xupatinés Aioewg xdvoupe TNy e€¥g undleor yio T Loppt,
¢ ouvdpTnore rou anotehel hor g e&lowone (2.31):

y(x1,t2) = ¢ (u) exp (—wts) (3.40)

brov u = pr1 xou w = w(p) oyéomn dlaoTopdc Tou PEVEL Vo xadoptoTel. Auth 1
HOPGY Yia T1 oUVAPTNOT EYEL GOV AMOTEAEOUA ) YWEIXT TORAYWYLOY Vo YiveTal:

2 2 52
93, = p°0,
Axbya unodétouge nwe 1 ouvdptnon ((u) eivar mpoypatixh. Enedq ot Ao-

OElC TOU TPOXVUTTOLY €Vl BLOPOPETIXES UVAAOYA UE TO OV BOUAEVOLUE OTNV
eotidlovoa 1 6NV anoesTidlouca tepinTwor Yo Tic EETATOVYE YWELOTA.
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Elkewntixég Ileprodixég Aboeig oty Anoectidou-

3.3.1
ca Ilegloy

— 4 Ié 4 4 ’
Eexwvdye e tny anoeotidlovoa nepintwon. Lty ediowon (3.3) xdvouye

v avtixatdotaon (3.40) xou Bploxovye ) nopaxdtw egicwon yia ™ ((u):
2w 2
"u)+ S5¢C— 53 =0 3.41
(W + 3¢ 5 (3.41)
H rapandve egiowon), pag Yupiet pio dhin egiowor), v onola yvwpilouue and
) Yewpio TV EMETIXGOY ouvapThotwy Jacobi[ll], tnv:
(3.42)

v+ (1+E)y —2%° =0

[Tpoxetuévou ot B%0 eEIOMTELS VO CUUTECOUY TEETEL:

2

p

2
iy

— =

TEdYU Tou 0dNYEL 0TV axdhoulT oyéorn SlaoTopdS:

w= p; + % (3.43)
‘Otav wybouy ta napardve pio Mo e (3.41) eivou:
((u) = sn(u, k)
Yuvenwg 1) neplodixt| Aoon nou Yo e€etdooupe elvon 1:
(3.44)

y(z1,t2) = sn(pxy, k) exp (—wta)

Mnyaivovtog otic apyixée adidotates LeTaANTéc uéow twy ellowoewy (2.25),

(2.27) xon (2.30) n Aoon ypdepetou:
A(l) = 2 sn(epz, k) cos (1 + €w) ¢ (3.45)
VIs|
xou
(3.46)

2
su(epz, k) cos [2 (1 + ezw) t]

2 sn?(epz, k) B
(> —4) 5]

n2)=-—=
=TT

Y1n ouvéyeta aprvoule to adtdoTota Tedio xon UETABANTES, YEOW TWVY €&l
owoewy (2.17) xat (2.24), xou emotpépovye 6T QUOIXS Tedio xou PeTABANTES

yia To onota Pploxouye:

Az, t) = vji?\

sn(egupz, k) cos [(1 + ezw) gut| (3.47)
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pideds

2¢2 sn?(egupz, k) 2€?sn(egupz, k)

et == m 3 (@ - )3

cos [2 (1 + ezw) gvt]
(3.48)

Ot eCiodoerg (3.47) xon (3.48) anoterolyv Tic TpotevopeveS ENNEITTIXES TE-
prodxeg hoelg yia o ofehtavo povieho Higgs oe tiuéc tou Aéyou twv walov
TwV TedlwyV 6oy xaturfyouue otny e&iowor Schrodinger ue anocotidlovoa
CUUTERLPOQAL.
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3.3.2  Apuuntixy Mekétny ENAewntixwy Ilepiodixwy Ad-
cewv otnyv Anosoctidlovoa Ileproy.

Or eCodoeie (3.47) xou (3.48) anoteholyv tic npotevdpeves teptodixée ho-
oeig Yo o affehavo povtérho Higgs oe Tiwée tou Adyou twv paloy twv Tediny
omou xoatarfyoupe otny e€lowor Schrodinger pe anoeotidlovoa cupnepLpOEd
1 ouvtoudTepa Aoelg nuitdvou Jacobi. I'ia va amoxticouyue xakbtepn etonteio
AUTOY TV AIGEWY TIC OYEDIALOVUE Ypapixd xot Tig BAémovue ota oyfuata 3.19
xat 3.20. O Mooeig nou oyedidlovtat TpoxiTTouY and BEBOUEVI OTNY dpYT) TNC
Tpooopoinong. O nupduetpol g npocopoinong eivar € = 0.1, ¢ = 1.85 xa
10 elhenTind uétpo kjqc = 0.8.

Eyfupa 3.19: Endver: Tpdgnuo e ywpoypovixfc e€dptnong tou nedlov Po-
pidoc A(x,t). Kdéww: Xuywdtura tou medlov o Btagopetinés oTiypés e
TOhVTWTIXAS TOU xivnomg Yo TipéS Twv Tapauéteny ¢ = 1.85 xat kjue = 0.8.

H apriunuxd) yekétn e mpooeyylotixic Abong nuitdvou Jacobi pog Sei-
YVEL T auth dev enadnideler to nAdpec olotnua (2.19) xadde de mepvd To
10T g aprduntine enahfievong. Autd gaivetan avahuTixd oto oyfpa 3.21.
Yty dpyn, Onhadn 0TI TE®TES THAAVTIOOEL TwV Tedlwy, 11 Abor Sotnpeeita.
Avotnpeiton HIMOTO APXETY DOTE GTA TEWTA ATOTEAECUATA TWY TPOGOUOLDOE-
OV poag vo YewpRoouUE TS anoTtehoUoE AUOT Xdl TOU TANPOUS CUCTAHRATOC.
‘Opwe petd and 8000 nepirou tahavthoeig Tou nediou Paduidag 1 Abor apy(let
va xataotpégetal. H xataotpor auth epgavilet (Blo cuuneptpopd Ue TNV Ao Td-
Uelol Tou un Ypouuixol eninedou xbpatog oty anoectidlovod TEPLOYT TGOV
NG ToPOPETEOU ¢. DUVETMS OE UTOPOUUE VoL TOUPE TS 1) EAREITTIXY TEPLOBLXT]
Moo nutovou Jacobi anotekel hbom tou afiehavol mpotiTou nopuBlacuévng
ouupeTplog Tou UEAETAYE.
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Syfpa 3.20: Endve: Tpdgpnua tne ywpoyeovixic e€dptnong tou nedlov Higgs
n(z,t). Kdto: Ytuywdtuna tou nediov oe dapopetixés oTiypés TNg TaAavTw-
T Tou xbvnomng yia TipéS Twv mapauéteny ¢ = 1.85 xat kje. = 0.8.
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Eyhua 3.21: Tpdpnua aprduntixnc emahfdeuone Aborng nuitévou Jacobi pe 1i-
weg mopauétewy ¢ = 1.85 xau kjqe = 0.95. Endvo: Todgnua tng yweoypovixic
eCdptnone tou nediov Paduidac A(x,t). Méon: [pdonua tne ywpoypovixhc
e&dptnong tou nediou n(x, ). Kdtw: Tpdonua tne Xowhtoviavhc nuxvétntae,
H(z,t).
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3.3.3 EM\ewntixég Ileprodixéc Aloeg otnyv Ecoctidlovoa
ITeproyn
Kévovtac v avuxatdotaon (3.40) otnyv eondlovoa egiowon (3.15) Bei-
oxoupe T Topaxdto eiowon v ™ ((u):

2 2
() + p%’g n FCS -0 (3.49)

H rapandve egiowon), pag Yupiet pio dhin egiowor), v onola yvwpilouue and
) Yewpio TV EMETIXGOY ouvapThotwy Jacobi[ll], tnv:

v+ (1—2k*) y +2k*y* =0 (3.50)

[Tpoxetuévou ot B%0 eEIOMTELS VO CUUTECOUY TEETEL:

2
p
2
=1 -2k’
p

TEdYU Tou 0dNYEL TNV axdhoulT) oyéorn SlaoTopdS:

2 2
P 1-2k

‘Otav wybouy ta napardve pio Mo e (3.41) eivou:
C(w) = enu, k)
Yuvenwg 1) neplodixt| Aoon nou Yo e€etdooupe elvon 1:
y(x1,t2) = cn(pzy, k) exp (—wta) (3.52)

Mnyaivovtog otic apyixée adidotates peTaANTéc uéow twy ellowoewy (2.25),
(2.27) xon (2.30) n Aoon ypdepetou:

2
A(1) = —— cn(epz, k) cos (1 + €2w) t 3.53
(1) NG (epz, k) cos (1 + e*w) (3.53)
xou
_ _Ecn2(6p:13,k?) — en’(epz, k) cos 2w
n(2) = Z 15 E— DTS 2 (1 + w) t] (3.54)

Y1n ouvéyeta apvoule to adtdoTota Tedio xon UETABANTES, YEOW TWVY €&l
owoewy (2.17) xar (2.24), xou emotpépovye 6T QUOIXd Tedio xou PeTaBANTES
yia To onota Pploxouye:

Az, t) = cn(egupz, k) cos [(1 + €w) gut] (3.55)

2e
v/ 1S
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pideds

2¢2 cn?(egupr, k) 2¢? cn?(egupz, k)

et == e 3 o (@ —4)[9]

cos [2 (1 + eQw) gvt]
(3.56)

Ot eCiodoerc (3.55) o (3.56) anoterolv Tic DedTEPEC TPOTEVOUEVES TEPLO-
duxéc Maeig yia to affehavé povtého Higgs oe tiweg Tou Adyou twv palony twv
nediwy émou xatadfyouue oty e&iowon Schrodinger pe eotidlovoa cuunept-
popd.
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3.3.4 Apuuntixy Mekétny ENAewntixwy Ilepodixwy Ad-
cewv otnyv Ectidlovoa Ileproyy.

Or eCooeic (3.55) xou (3.56) anoteholyv tic npotevdpeves teptodixée No-
oeig Yo o affehavo povtérho Higgs oe Tiwée tou Adyou twv paloy twv Tediny
onou xotahiyouvpe otny elowon Schrodinger ye eotidlovoa cuuneplpopd 1
ouvtop6TEPa Aboelg ouvnuitévou Jacobi. Ta vo amoxtricoupe xaibtepn eno-
TTEl0l AUTAV TV AVCEWY TIC OYEDIALOVUE YRapLxXd xou Tic BAETOVIE GTa oY HUoTa
3.22 xar 3.23. Ot Mioeic nou oyedidloviar tpoxinTouy and dedouéva oTny op-

Syfpa 3.22: Endve: Dpdgnuo e ywpoypovixhc e&dptnong tou nedlov Pol-
widac A(x,t). Kdtw: Xuywdtuna tou medlov o BlaQopeTinés GTIYRES NG
TohaVTWTIXAS TOU xvnomg Yia TipéS Twv mapauéteny q¢ = 1.4 xat kjq. = 0.8.

YN Tne mpocopoinong. Ot mapduetpol tng npocopoinong etvar e = 0.1, ¢ = 1.4
xou 1o eMheimTind u€tpo kjq. = 0.8.

H oprduntixd yerétn tng npooeyytotinic Abone ouvnutdvou Jacobi pog
defyver twe auth dev enaknielel To Thpe ohotnua (2.19) xadde be nepvd To
10T g aprduntine enahfievong. Autd gaivetan avahuTixd oTto oyfpa 3.24.
Yty dpyn, Onhadn 0TI TE®TES THAAVTIOOEL TwV Tedlwy, 11 Abor Sotnpeeita.
‘Opwe petd and 3000 nepirou tahavtdoeig Tou nediou Paduidag 1 Abor apy(let
VO XOTAOTEEPETUL. LUVETWS O UTOPOUPE YAl TOVYE TWS 1) ENAEITTIXT TEPLODLXT
AGom ouvnuitévou Jacobi anotehel Aon tou offehavol Tpotinou napafiacué-
VNG CUPHETPIOG TIOU UEAETAYE.

MeletdvTog To anoTEAECPATA TG OPtIUNTIXAC TPOCOUOIWONE TUPUTNPOVYE
TS 1) XATACTPOGY, TNG SLUVIULTOVIXAS Abong Jacobi epgavilet (B ouuneptpopd
pe TNy aotdieio Tou U yeuumxol eninedou xbuatog otny eotidlovoa TepLoyn
TGOV TNg Topauéteou ¢. BAémoupe dnhadh g dtav 1 Aoor xataoTpopel op-
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Syfpa 3.23: Endve: Tpdgpnua tne ywpoyeovixic e€dptnong tou nedlov Higgs
n(z,t). Kdto: Ytuywdtuna tou nediov oe dapopetixés oTiypés TNg TaAavTw-
Tl Tou xbvnomng yia TipéS Twv mapauéteny q¢ = 1.4 xan kjee = 0.75.
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Eyfua 3.24: Tedgnuo aprduntixic enahidevong Abong cuvnutévou Jacobi ye

TipéS mapauétpny ¢ = 1.4 xot kjoc = 0.8. Endve: Tpdgnpa tng ywpoypovixrfc
eCdptnone tou nediov Paduidac A(x,t). Méon: [pdonua tne ywpoypovixhc

e&dptnong tou nediou n(x, ). Kdtw: Tpdonua tne Xowhtoviavhc nuxvétntae,
H(z,t).
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ytCouv va epgavilovior yweixéc oUYXEVTPWOELS EVERYELNG and TNV aulopunty)
dnwovpyio oAUy TV Tediov. Autol o mahuol odnyoly TEAxd o€ amelpl-
o6 THY dpldunTiXy Log Teocopoinon YU autd OTUUATIEL O adldoTATO YpOVO
t = 25810. Meketodvtag Sume autolc Toug TaApols BAénovue mwe eugpavilouy
TA YOPAXTNPIOTIXG TWV TUAAVTIOVIDY TOU AVAPEPUUE JADVTIS Yo TO QUVOUEVO
g aotdietog Stanbppwaong. Eivor dnhadr eviomouéveg, paxpdfBieg owuatidio-
x€¢ ovTOTNTEC oL DlaTnEovY TN xupatouopt; Toug. Ta yapoxtnplotind autd
pdhtoto ebvon ta (Blar dnwe ta eppavilet 1 poTevy gohitovixr Aoor. Evdeixtixnd
OUYXPIVOUUE T XUMATOROPYT| EVOS TUAAVTIWVIOU GTNV abldoTATY YPOVIXY OTlY-
pn t1 = 24800 pe N xVUATOROPYN TNS POTEVAC cOMTOVIXAS ADong ota nedia
A xou . Kot €86 1 tabti07 toug eviunwotdlet.

-"2’50 =200 -150 -100 -50 0 50 100 150 200 250

-250 -200 -150 -100 -50 0 50 100 150 200 250

0
-250 -200 -150 -100 -50 0 50 100 150 200 250

Syfua 3.25: Endve: Ttymdtuna tou nediou Poaduidac A(x,t). Méon: Zuy-
wotuna Tou mediov (x, t). Kdtw: Yuywdtuna e Xaphtoviavic nuxvotntog,
H(z,t). Kownvee Eotrypévee ypappés: Potewvd Sohtovixs; Aborn. Me tic 800
padpeg xddeteg ypopués mepropiCouue ) meployr Omou yevvilnxe auddpunta
10 tahavT@vto. Twég napauétpny ¢ = 1.4 xar t1 = 24800.
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Kegpdiawo 4

To npdtuno SU(2) - Higgs.

Méypt topa avalntioape, péow tne uetddou yag, véeg ABOEIC Yo THY ou-
Vopuntn napaBioorn afehiovic cupueTploc. Ye autd TO XEQANAO TEOYWEAUE ol
oty avalhtnon Aoewy Yia Ty audopuntn TapaPiacn un aehavic ouuueTel-
ag. Ou meploploTolpe oty TeplnTwoT Onou To nedio Paduidag Eyel cav oudda
ovppetplag Ty opdda SU(2). Emniéov Yo neptoptotolye otny avahutixy) e-
AT MNooEwY eRIMEd®Y XLUATWY Xat 6T PEAETY euoTdieldc Toug.
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4.1 IdwotnTec xaw Avddpuntn IlapaPBloocrn piog
Aayxpavliavig pe Tomxr Mn ABeAiavn Xup-
petplo.

H AoyxpavCioavr nuxvotnta plag Yewplog pe tomxr| un ofehioavy) cuuuetpla
elvou:

1
£ = (Dud)!(D'¢) — i?¢'6 — Mol 9)® — L Fy, F1 (4.1)
6mou A Yetind xou:

Dy, =0, + igAZTa (4.2)

FS, = 0,A% — 9,A% — g f“bCAZAf, (4.3)

‘Onwe avagéoaue vwpitepa 1 opdda oupuetplag Tou povtélou yog Ya ebvou

n SU(2). Suvende o1ov oplopd tou Tavucti Tou nediou Paduidac f2% eivar ot
otadepée Souhc e SU(2)

Jabe = 1€abe (44)

OTOU €qpe Elval 10 oVPforo Levi-Civita. Xtov oplopd tng cuvakholwtng no-
paywyou ue 7, cupPoriloupe toug yevwitopee e SU(2) yia toug omoloug
oy VEL:

Ty = 04/2 (4.5)

émou pe o, oupPohrilouye Toug mivaxeg tou Pauli.

H horyxpovZiovh muxvétnta (4.1) elvon avodhoiwtn oe xatohxole xat to-
uxolg petacynuatiopots Baduidac e opddac SU(2). Ened# ot yevvitopeg
e SU(2) de petatidevton petafd touct Bev dlvatar Vo Ypopoly ol TEmEpa-
ouévot petaoynuatiopol 6nwg otn nepintwon e afehiovic ouddog cuPHETPLAS
(2.5). TV autd ot npbdtuna pe pn ofehavéc ouddes oupueTpiog YENOotUOTOIO0UE
AMELPOOTONE YETACY NUATIONOUS. XT1 TepinTtwaon wag autol ebvou:

$(x) = ¢ (z) = [1+0%(2)7a] $(2) (4.60)
Aj(2) = A (x) = A (2) = 9,0°(x) + £5,0° (2) A} () (4.68")

‘Otav éyoupe p? > 0 n nopandve hayxpaviiavd de ypRrler avddpuntng mo-
caPioong oupuetplag xar anotehel wo Yewpla Yang-Mills pe téoocpa Baduwtd

"Mropolpe vo ypdouye Twe o nEREPUoPEVOC HETaoYNUATIOUGS Yo To iedia ¢; Bivetor
and TN oxéon:
o(x) = ¢'(2) =€ ™ 6(a)
OUWC auTh N oyéon de pog divel anotéleoua oe et wopen. Emedn ot yevvhtopec T, e
petatidevtar peto€d Toug B PUTOPOUUE VO OAOXANEWOOLUE TN OYECT) UG TOUG ANELLOCTOUS
YEVVATOPEC. Loy ATMOTEAECUA 1| TUPATAVEL OYEOT EXEL TEPLOCHTEPT GLUBOAXY Tapd AWGTNEN
padnuotixr onuoocta.
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oopotida. H ovguetploa tng Aayxpavliovic arnotehel xat ouUPeTpld TN Xotd-
otaomg Tou xevol g Yewplog. To cwpoatidiand gdopa ne Yewploc anoteieita
and Teio OUBETEPN DLAVUCHATING CLPATIOW ot plo TETEAdA PaduwTdy cwUoTI-
dlwv palac 1 xou poptiou g.

‘Opwe btav éyovpe p? < 0 n (xhaowxd) xatdotaon ¢ = 0 efvar Tomxd
pé€ytoTo, cUVETKOC pla aotadrc xatdotacn oty onola de Topauével T0 oHOTHA
pog. Koatd ouvéneia Yo €youpe auddpuntn napaPioor tng ouppetplog xdtw and
Toug petaoynuatiopoie (4.6). Onwe eidope xat oty afehavy nepintwon étot
xou €06 €YOUYE EVaL ATELPO GUVOAO EXPUALOUEVLV XATACTACEDY TOU ATOTENOGY
ONXd ENGyLOTA, TIC:

2
—p
o = — -
2\
[o ) Sieuxdiuvot| pag Hétouye:
2 2
20 T 2

X EMAEYOUUE, YOl TN XATACTAOY], TOU XEVOUL:

< ¢g >= \2 [2] (4.7)

Oa Sovye, 0N CUVEYELY, WS TO YoVTENO TapaPiaong cupueTtpiog Tou enthégaue

Yo €yel wg anotéheopo xar o Tplor medior Badpidag var amoxticouy udla.
ITpotol mpoywerioouue ypetdleTal Vo XAVOUUE UEPIXOUS YEHOWOUS UTOAO-

Yiopolc. Zexwvdyue unohoyilovtag, oty avanapdotaon Pauli, tov 6po Afj7,:

[ 43 Al —iA?
AiTa =3 [ 1" 40 SPE “] (4.8)
/ 2 |4, +1i4; —A;
LUVETOC Yo TN GUVAAROIWTY TORAYWYO EYOUUE:
[ A Al —iA
— o= 1 p iz
D, 8#—1—@92 [AiHAZ _Ai } (4.9)

Tdhpa umopolbue Vo TEOYWENOOUUE GTOV LTOAOYIOUS TwV Gpwy Tng Aay-
xpavCiavhc (4.1) mou Teptéyouy T YIVOUEVO TV GUVAANOIOTODV TopaydY V.
Or unoloytopol pag Yo Sieuxoiuvioly Ye T TEAYUUTOTOMGT TOUS OTY| LOVa-
otot| Paduido tng Yewplag, onwe xdvaue xat oty aelavy) tepintwaor. ‘Onwg
yvwpeilouvye otn povadiaxy Baduida (unitary gauge) epgpavilovton pbvo ta tedio
oy anoteholy cwpatidioxolc Buduoie ehevdeplac?[7]. Suvende, otn povadio-

2 AbY6 TS UN OLOXANEOCLLATNTAC TRV ONELPOGTOY YEVWNTSPWY TS N offehiavic opddoc
ouppetplac, SU(2), 0 yeTaoynuatiopds Touv yag Tnyoivel otn povodiaxy| Boduida, otic un a-
Behavéc opddes ouupetplac, 0 unopel va ypagpel o€ et wopy). Mropel duwe vo anodeuyVel
Twe UTdpyEL TéToog petacynuationdc[7]. Buufoiund dunc uropodye vo ypddouue[14]:

o(z) = % (v + n(x)) el[m(JJ)T1+W2(90)7'2+7V3(SU)7'3] |:(1)]

an’ 6mou Qolveton W Uropolue va petaBolue ot Boduida mou «eoviwvovtary ta media
o ().
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x1) Podpida prnopolue va ypddouue yia to nedio ¢:

1 0
- 4.10
6@ =5 [ ) (4.10)
Apa yio Ti¢ ouvakholwteg Tapaydyoug utohoyilovpe:
1 ig [(A), —iAZ)(v+ 7))}
D,p=—0,(v+ " K 4.11
u¢ \/Q M(U 77) 2\[ [ _Ai(v+77) ( )

pdeds

(D)t = Z0u(v-+ 1) = 22 [(Ah + 1420+ ) A0+ )] (412)

Xpnotporotdvtag thpa tic oyéoeis (4.11) xar (4.12) npoywpobue ot evdl vro-
AOYIopO TOU GPOU TOU YIVOUEVOU TWV GUVIANOIOTLY TapaydYwy Tne Aoyxpayv-
Qv (4.1). Kotadfyouue otny axdroudy oyéon:

2
(D)} (D) = 3O + L (v -+ ) 4 a4 (1.13)

YuveyiCoupe vnoroyilovtag tov 6po duvamixolh aAdnienidpaone twv Pord-
wotov tediov e Aoyxpavliovic (4.1):

1 1
V(9'0) = pan" + doi’ — puPn? + o (4.14)

Tuyxevipwvovtag oha to napandve anotehéopota 1 Aayxpavliovh (4.1)
weTd and v avdopuntn topoPlaoy g ouUPETplac TG xou TN METBAon o1
wovadtoner Barduida ypdpeton:

c Z%[aun(x)][a”n(x)] + iy (@) — 2774(»%) — 2n(z)
_ %F“”“ng + %g% + n(x)]2 A% (z) AV (2) (4.15)

Hoapatnpdvrag m Aoyxpavliovy (4.15) BAénouvpe noe 1 udla tou «nediou
Higgs» tng Yewplag etvau:

m,27 = —2u% = 2)\0? (4.16)

eved 1) uala twv ediwy Poduidag etvou:

1
m?41 = m1242 = m1243 = 792112 (4.17)
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4.2 Elwowosig xtvnong xouw Egoapuoyn tng Me-
Y600u twv IToAhanAody Khipdxwy.

‘Eyovtac tAéov atny diddeor| pog 0 Aayxpavllov Tou TpotiTou Yetd tny
audépunty mapaPlacy cuypetplog TpoywEAUE STNY EEaywYY TOV EEICOTEMY
xtvnong twv nedlwv. Ta to nedlo Paduidoc Peloxovye:

1 a va
(D + 4921}2> Al — 0,(0, A7)

+ geune [(aMA”C)A*; — (0, AM)AS — 2L 0¥ AC

2 b Avb b b g 9 5
— @ |AnALar — A apan] + Tondp + Sontan =0, (418)

Eve yia to «nedio Higgsy Pploxouye:

2

(O +2x02) 7 — gz( + ) ARAS 4 3o + AP = 0 (4.19)

To shotnpa pn Yeopuxodv ediodocwy (4.18) xar (4.19) dev éyet avoluTixd

yevixr) AooT. Buvende avory xalOUICTE VA XEVOUUE XATOLES TAPABOYES XOL UTO-

Yéaeic mou amhonotolv 1o mpdBinua xou Yo pog emtpédouy va Bpolue xdmoteg

ewixéc Aoelg tou cuothpatoc. H mpdtn mapadoyr nou xdvouue eivon nwe Yo

douAédouye o1o alotnua neeuiag T Tedlnwy Buduidac. Autéd éyel oa cuvénela
va pndevilovta ol ypovoedeic Toug ounoTwoec[7].

Me aut# ) napadoyt, o duvapixds dpoc tne Aayxpavliovic (4.15) yivetau:

V = 00 (@) + o) — i) + 57l + () PAY ) AR ) (4.20)
Hoapatnpolpe Aowmdv nwe to onpelo (AL, n) = (0,0) ebvor ohixd ehdyioto ToU
duvoxol pag. Suverde 1 xhaoixh xatdotaoy (A%, 1) = (0,0) arxotehel Aon
Tou cuoThuatog. ['lpw amd auth ) xatdotacn VYa egapudbooupe tr Médodo
twv [Tolamhody Khgdxwy.

ITpotol mpoywenoouue duwe o xdvoupe Uepixéc UTOVETEIS Yid TN LOPQN
Twv 1ediov Baduidag. Autd yperdletor tpoxeipévou va anhonointoly nepattépw
ol eglowoelg xivnong wote va elvor emAboles. ‘Onwg €youpe avagépet autd
yiveton ota mhaiota avalATnong eW8xdY Aoewy Tou TeoTinou xalng 1 elpeo
yEVIXNG avohuTxnic Abomg Oev elvar eQuxt]. BUVEN®OS xdvoupe pio unddeon
yioo T popytr, TV mediny Paduidac ot oyéon ue T T4EN NG Stapoyrc €,
onA unolEToue Twg oe TAEY) JXEOTERY and AUTYH TOU YPAPOUPE Ta Tedio efvar
pNOEVIXAL.

Al = A3 = A3 = A=0() (4.21)
A%,Aé,A%,A%,A?,A% = 0(64) (422)
n = 0(e?) (4.23)
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Tn tehevtoio unddeon (4.23) v ovopdlovye vndleon acdevole «nediov H-
iggsy xou ebvor pla unddeon mou Va avoupéoouue apydTepa Yiol Vo BOLPE TiC
drapopeTinég Aoelg Tou Tafpvouue oTig dvo nepintoelg. Me Bdor doa €xouue
TEL Xt oTNY evOTNTA 2.3 Yio Tol MEdiol YedPOoUYE:
A— A1)+ EA2) + ...
n—en2)+ ... (4.24)
IThéov eipaote €towwol va axohovdricoupe T1 Sadixacia mou neptypddaue
oty evotnta 2.3 douhebovtag T4EN mpog TAEN otn wédodo TwY TOMATAMY
xhpdxwy. Ewodyoupe to avdntuypa (4.24) oto clotnpa eliomoeny (4.18) xat

(4.19). Zexwdye ye 1o nedio 7. And v unddeon acdevoic tedlov oe TEMT
T4En undeviCetor. Se deltepn t8En 0(€?) mpoxinter 1 axdhoudy elicwon;:

3
(Do +my) n(2) = =90 A%(1) (4.25)
Yuveyiloupe pe v Bl dadixaoio xou yia to nedlo Baduidoc A. Ye npwn
T4En, 0(el), nafpvouye:
(Oo +m?4)A(1) =0 (4.26)
Ye devtepn 168N, 0(e?), nafpvoupe:
(o +m%)A(2) + 20,,0" A(1) = 0 (4.27)
Ye tpitn T8N, 0(®), nafpvoupe:
(Oo + m?%) A(3) + 20,,0" A(2) + 01 A(1)+
2
+20,,0" A1) + g%n(z)A(U F22A3(1) =0 (4.28)
Ané v e€lowon xivnone tou nedlou A oe mpdtn t6En, 0(el), (4.26) npo-
xOmter 6t 1) yevied Mon yio 1o A(1) efvon 1 nopoxdte?:
A(1) = femimat 4 gxetimat (4.29)
Yuveyilouye pe 1o tedio A oe w6En 0(€2). H Aon tou opoyevoic xoppatiol
¢ e&lowong (4.27) eivar:
A(2) = faeT"™AL 4 e
OUWS ATO TN LOPYPY| AUTY| TNEG AUOTC TURATNPOVPE TWS O U OUOYEVAS 6p0S TN
elowong Yo yevvioer audvioug 6poug atr Abor auth) ot ontolot Yo Tn xdvouv
va anoxhiver. TV autd anortodye o dpog autdg va undeviCetar, dnh.:

000" A(1) = 0
= (atoaﬂ — ﬁxoaﬂ)A(l) =0
= A1) =0 (4.30)

BAUTH ebvor 1 yevh AOOm YTl OTWC éXOUPE AVUEPEL, Xal OTWSC XAVOUE Xoh GTNY
afehavy) teplntwon, Beloxduacte oto cbotnua neeplog tou tediov Baduldac.
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H nopandve egiowon pag réel g 1 f, 6c0v agopd t0 ypovo, Ya e&uptdTon
and TN ty xou Tépa.

ITpotol mpoyweRooupe otn teitn Tl w¢ npog A egetdlouye xou to nedio
n og debrtepn T8En we mpog €. And v ekicwon (4.25) mafpvouyet:

0(2) = by (bg If|2 + fRe2imat 4 f*26+2im,4t> (4.31)

Me avtixatdotacy wwyv oyéoenv (4.29) , (4.31) ot oyéon (4.25) yivetu o
Tpoodloplolds Twv otadep®y by xou by mou unelcépyoviar oty yevixr Ao
v t0 7(2). Metd and T anapoitniec npdels xaTakyouue oto axdhoudo
oLoTNUL:

6
blbgm% = —ZQQU
3
bl(mf7 —4m?) = —Zgzv (4.32)

Opilovtag tov Aéyo 1wy yalov twy 800 nedlwy, ¢ = my,/ma, ol cuvteheotés
b1, by cuvapTHoet Tou g €xouy TNV axdrovdr pope:
3
v(g? —4)
2(¢* —4)
e

by = — (4.33)

by = (4.34)

‘Eyovtac mpocdlopioel mhéov xar Ti¢ otadepéc mou etofydnoay otn Avor
¢ elowon xivnong tou mediou Higgs, npoywedue otn perétn tne ediowong
xivnone tou nediov A oe tpitn tdln we npoc €, (4.28). Kotd 1o yvwotd 1
eZlowon yweiletar oe 800 xouudtio Aoy TNe analtnons uag, and ) wédodo 1wy
TOMNATAGDY X APAXWY, Vo undeviovTon ywelotd oL cwviol 6pol 1 e&lowong.
O ardvior bpot mou npoépyovta and to A(2) eivar avelaptntot and autols Tou
A(1) onéte propolue va anouthooupe va undeviloviar ywplotd.  Avohutixd
ToPVOUUE:

(o + m%)A(3) + n.s.p. [gzvn(Q)A(l) + 292A3(1)] =0 (4.35)
(01 +20,,0")A(1) + s.p. [92;77(2)14(1) + 292A3(1)] =0 (4.36)

20,,0" A(2) =0 (4.37)

Ané 1 napandve elionoe Yo enixevipwdolue otny eliowon (4.36) yuatl
auth wag npoodiopilel ) mapduetpo f tou A(1). Ot mopayétpor mou unelGép-
YOVToL OTIC UTOAOLTES EEL0GOOELS TpoadlopilovTal o€ UEYUADTERT) TAET WS TPOC €.

YOnwe xon avagépape xon oty afeliavy TEPINTWON AYVOOUUE TO XOUPATL TN YEVIXAC
Moong mou wavorotel to opoyevéc xoupdtt e e&lowone (4.25).
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Epeic ouwe da nepoptotodpe uéypl ) teltn tdén. IHpoywedue uvrohoyilovtag
avaAUTIXG Toug Gpoug Tou uTetoépyoviar ot auTh TNV e€iowor. ‘Eyouye:

292A3(1) — 292 (f3e*3imAt + 3 |f‘2 fef’imAt +3 |f|2 f*6+imAt 4 f*3e+3imAt>

(4.38)
xol
1921}77(2)14(1) = _3792 {(bg +1) ’f’Q femtmat 4 (by + 1) ‘f‘z fretimat
2 2(¢> — 4)
-+ f36_3imAt + f*36+3imAt:| (439)

Kpatdvrog pévo ta adovia pépn ([s.p.]) wéen twv avetépw dpwv, dnhadf uévo
bpOUC AVEAOYOUC TOU [e_imAt] xar avtixahotovtog o by, be and tic oyéoeic
optopol toue, (4.33), (4.34) 1 eicwon (4.36) yedpetous:

. 1 1 .
—imat 2 2, —imat _
(Dl + 28M08u2)f€ ma + 39 |:2 — ﬁ — 4()\2_4):| |f| f@ rmat — 0(440)
Kévovtag tig anapaltnteg medgeic xou amhoToWVToS OOy EMTEENETOL XATOAT-
YOUUE 011 Tapaxdtw e&lowao:

[iab +— V2o |f]2}f =0 (4.41)

2my

6oL YE S €YOUPE OploEL TNV TUPAXATL TOCOTN T

P
s=-"—(3+cq) (4.42)
mAa
xou pe ¢1(g): 4 /9 )
ci(q) =~ <q2 T 4> (4.43)

H eZiowon (4.41) eivan 1 pn yoouuxt, e€ioworn Schrédinger. Ot Miogig tng
elvall YVOOTES Xat Yok oUT®Y UTopolUE Vo Tpotelvoure MIGELS Yid TO TANpES
obotnua mou e€eTdlouyE.

SKavovixd n e€icwon (4.35) éxer audbvioue bpouc tne popgiic [e ™A, Ttn npdln buwc
xpatdye uévo toug bpoug e exdétn —imat. Ou bpot ye exVétn +imat elvar oL pryadixot
oLlUYElC TWV TEONYOUUEVWV CUVETIKS BE YAVOUUE TANEOQOEIN PE TO VO TOUG AYVONoOU-
pe. O undeviouodc Twv advKY Opwy TEOXEWEVOU va Aettoupyel 1 dradixactio e Yewploc
BLATAPAY DV TV TORAATADY XAWUIXwY eEaxoNoLDEl VoL ETLTUY Y EVETOL.
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4.3 Mn vpoppixeg xvpatixeg Alosic xou Eu-
otddeLa.

Y1n nponyolpevny evotnTa €idaue Twg N PN Yeouuixy egloworn Schrodinger
nailel mpwtedovia poho oTNY eVPEST] AICEWY xal 6TO PN ofehovd TEOTUTO.
Or amhototepeg Moelg g e€iowong NLS elvon ot pn ypauuxéc xupotixée ho-
oelg. Ou pehetiooupe hotndy avtéc g Avoelg. Ilpoxewévou ot Aoelg autég
voL unopolv va «atadolvy 610 TAYpeg olotnuo Yo mpénet va elvan euotadelg xat
otnv NLS ané v onola npogpyovtar. T't’ autéd Yo e€etdoovype v euotdieta
TWY 1] YRUUUIXMY XULATIXOY ABOEWY antd To eninedo Tng wn yeouuuixis eglow-
on¢ Schrodinger n onofa efvar «yeVvATopaC» TV AVCEGY oS YId TO TEOTUTO
SU (2)-Higgs.

EXéyyouvpe xatd ndéoo ta enineda xOpata anoteloly evotadelc Aoeig tng
NLS, péow tne pehétne ypauuxrc evotdiewac (linear stability analysis) [12].
H egiowon (4.41) béyetan tig axdhovdes un ypappixés xupatixés ANoew:

f = foemHetz—RT) (4.44)
oL oToleg XAVOTOOVY TNV axOAOUUT GYECT] BLUCTIOPAS:

0l = 5o+ 5ol (4.45)

Biénouvye nwg 1 nopandve oyéomn DIHoTopds EYEL ERQAVY] YARUXTNPIOTING UT)

YEUUPIXOTNTAS.
ITpoxetuévou Thpa Vo EEETATOVPE TN YRUUMXT] EVCTAVELN AUTWY TWV AIGERY

Yewpolye dotapoy) TG Lop@nic:
f—=f=f+of (4.46)

Ewdyovtac ) «Satapaypévny [’ péoa oty eZiowon (4.41) Beloxovye:
iat25f+iv§5f—sf25f* —2s|f*6f =0 (4.47)
2my

Oétoupe 0 f = Re*i(“tfﬁ), ue R ev yével yryadixd, ondte 1) napandve e&iowor
yedpeTaL:

EV 1
z’(atR + E) +—V?R—(R+R")sf2=0 (4.48)
A

ma 2m

Kadot 1o R elvor yryaduer) ouvdptno, 9étoupe R = u + v yiol T0 TROYUaTind
xou pavtaoTind uépog tne. Ewodyovtde ta ot nponyoluevy oyéon npoxinTeL:

kNu kY 1 j
i(O+ 0 + 2 = ) VR V20— 2usff = 0 (4.49)
ma ma 2ma 2ma
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XwpiCovtoag TNy napandve e£0woT) 68 TEoYHATIXG Xl QPUVTACTIXG XOUUATL TR0~
x0nTOoLY Ot oYEoElC:

kV 1
—Ow + Ve + —V2u —2usfi =0 (4.50)
ma 2ma
‘I_{'_' .
o — VLT g2y (4.51)

ma 2my

To u xar v expedlouv 1N Satapay tou egapuolovye. Emthéyouue hoindy
OS U, V T TORUXATE:

u = uge_i(m_éf‘) +c.c (4.52)
v= er—z‘(Qt—QF) +c.c (4.53)

Me auth ™) Ypagn 10 clotnue ediowocwy (4.50) xou (4.51) yivetau:

0 2
v (2 — :i) - (m +2f2s)ug =0 (4.54)
UO( - @) - 2Q2 vy = 0 (455)

ma 2map

To clotnpa Twv dV0 TUPATAVEL EELOWOEWY E€YEL WS AUOT T1) TETPIUUEVT,
Aoon (uo,v0) = (0,0). Autd dpwe onuaiver nwe 7 datapayr undevileto,
mpdypo mou de pog diver xapla TAnpogopia yia Ty evotddeta tng Aong mou
OLOTAPACOOUYE. JUVETMS AnouToVUE TO cUOTNUA VoL EYEL U] TETptuuéve MIoELS,
Tpdypo Tou odnyel oty ancitron vl pndeviowd e opilouadc tou. Tuvendc:

Q- 59y (@& 4 9gp2)

det _ma 2ma =0 (4.56)
_QSLA (Q - %)

O unohoyiopse g mapandve opiloucog xar 1 amaitnon yio undevioud g
odnyel oty oyéon:

KO, _ @ @ 2

(

8 Mia mpooextixh napathpnon tne eElowonge (4.56) npoxohe! epwtnuotind Adyw Tne eupd-
vione e pavtacTixic povadac mop” GAo mou To ug xon v eivor mpaypatixd. Avtd ocuuBaive
yiatl otc npdéelc de ypnowonoolue 1o cLluyEe uryadixd exdetixd TOL YEAPETU GTOUC
tonoug (4.52) xon (4.53). Iop’ 6ho mou autd gavtdler Addog and tn oxomd e pryadiic
avdhuonc €v ToUTOIC TO anOTéEAECUA Hoc elvor owoTd xou Le Myotepec npdéec. o ocwotd
Yo uropolioaye vo elyape vodéoel[12] yio 0 pop@h e Satapayhc To:

R =riexp [fi(Qt — QF’)] + roexp [Z(Qt — @f’)]

Avth n dwtapayy Biver T (B amoteréopata Yo TN oxéon daomopdc LeTaE) Twv £ xou @
UE TO X60TOC, OTWC OVOPEPUUE, ETLTAEOV AAYEVPXDY TEAEEWY.
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Ané ug oyéoec (4.52) xou (4.53) Bhénoupe e to Q elvon 1 ouyvoTRTA TNC
dratapaync. Edv auth, Moyw e oyéone (4.57), ndpet wyadixéc tiwée téHte 0
Moo TNy onola Sratdpale elvar aoTadng. LUVERKS Yiol Vo TOUUE Wiot XUPATIXH
AGom euotadr mpénel To 2 va elvan mpaypatixdg aprdudg i xdde Ty Tou Q.
Autéd onuaiver 61 1 nocdnta oto Ol uéhog tne ediowone (4.57) npénel va
ebvon vt Yetnr). Kdti tétoo dumg oupfaivel pévo av s > 0. Autd €yer oav
arotéheopa 1) avalATnon TNe euoTAVEINS 1 U TV AVoEwY pog €yel avaydel oe
HEAETY) TOU MPOCHUOU TOU GUVTEAESTY| TOU 6pou un yeopuxotntac tne NLS.
Yuprepacpatixd hotmév propolue va molpe Ott, Tto eninedo xOpata (4.44) oc
ANooele g pn yeopuxig eélowong Schrodinger efvar euotadeic av to s etvon
Yetind. ARMdC elvon Buvatd vor uTdpEouv GUYVOTATES TNG DLaTapay NS WS TEOS
TI¢ onofeg T xOpata ebvar actody).

Yuveyiloupe e€etdlovtog pla ouvénela Tng UEAETNE HOC Yiol TNV EvoTddeta
TOV W) YEUUUXOY eTnedwy xupdtwy e (4.41) and tny onola mpoxinTouy
oL un ypopuxd enineda xbpata tou mpotinou SU(2). Otwpdviag nwg autd
To xhoowd eninedo xOyota YeTd TN (Bdviwon Ya neptypdpouy ta avtioTolya
owpatidr BAénovue Twe autd Ta owpatidir Yo teénel va €youy udleg Tétoleg
®ote T avtioTolya xAaotxd U Ypouuixd eminedo xOyota vor efvan euotady.
Yuven®eg and Ty anaitnomn s > 0 ¢ euoTddElag TEOXUTTOUY Ol EMITPENOYEVES
TEPLOYES Yiot TO A6YO ¢ = my/ma twv waloy twv 800 nedivv xat dpo ot
EMTPENOUEVES TEPLOYES Yot T1) wdla Tou cwyatidiov Higgs tou npotinou.

§>0= (q2 _ 4) <q2 _ o.5> (q2 _ 4.3) >0 (4.58)

[aipvoupe evdemtixd wg wala tou A tn wdla tou W owyatidiou, to onoi-
o amotehel cwudtio Badpidac piac SU(2) napofiaopévne ouppetpiac’, dnhads
vétouue mg = my = 80.4GeV. Me [(Bdon 1 nopandve unddeon odnyol-
poote 0Ty axdhoudy) emitpen Ty teptoy) waldv Yo 1o «cwpotido Higgsy tou
TEOTUTOY UAS:

56 < m,, < 160GeV (4.59)
my > 165GeV (4.60)

1 omofo gaiveton xat oto oyfua 4.1

"H HapaBicon e ouppetplac ot nepintwon tou W agopd 1o unyaviouéd Higgs énwc
autoc Tporypatonotelton oto wovtého Glashow-Weinberg-Salam tou Kadiepwyévou IIpdtu-
TOU TWV LTOYELOWY Twpatidlwy xou Slopépel onpavtixd ond 1o TEOTUTO TOU UEAETIUE
euelc. ‘Onwe mpoavagépaye Ouwe to ddvewo avtd and tn BBhoypapio tpayuatonoleiton
evdetTixg.
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A=

— -

2.07

Yyfua 4.1: Adrypoppo eTTEETOUEVOY TEPLOY MY TOL AdYOoU Twv paldvy (= ).

To nopandve AmOTEAEGUATA CUUPWVOLY Xl UE TA TEOCQAT TELRUUATIXS
dedopéva [18].
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4.4 Elwowosig xlvnong nenieyUeEvng Loppnig

e auth ty evotnta Yo ouveyiooupe T perétn tou npotinou SU(2)-Higgs
A& ywplc Ty unddeon tou aclevolc nediov Higgs, (4.23). Aniadn Vo Ve-
wphooupe Tws to nedio Higgs tng Yewplag epgpaviCetor and tn tpcdtn Tdén g
TEOg €, Mol

n=0(e") (4.61)

Ka oe auth ) nepintworn Yo Soukédoupe ot wovadior] Poduida xa oTo
oVotnua Meeuiag tou nediov Badpidag. Emmiéov yia to nedio Paduidoc eEo-
xohoudolue va xdvovue Tic unoVéoec (4.21) xou (4.22) mou xdvoye xar o1
TEAOTN HAS AVAAUaT).
Yuvenog yia ta tedio Yo €youye:

A= eA(l) + EAQ2) + ...

n—en(l) +en(2) + ... (4.62)
‘Onwe xar 0T TEONYOUUEVY] EVOTATA XAVOUUE TNV OVTIXATIOTAOY, TV TESimY
wéoa otic eltomoelc xivnomne (4.18), (4.19) touc xau ypdgouye tny egicwon Tou
Tpox(nteL TN mpog TAZY eQappolovTag xavovixd T EYodo TwV TOAAATAGY

ANPAXWY OTWS TEPLYPAPTUE TNV EVOTNTA 2.3.
Eexivovtag ue 1o nedio Padpidac, oe mpdtn 4N we mpog € Pploxouye:

(Do + mi)Au) —0 (4.63)

Yuveyllovtag o deltepn TAEN WE TPOG € EYOVYE:

(Do + m2A>A(2) +20,,0M A1) + 9221;77(1),4(1) =0 (4.64)

Téhog oe tpity 18EN ¢ MpOg € €youpe:
(DO + mi,)A(s) +20,,0" A(2) + Oy A(L) + 20,0 A(1)+

2 2

+%UH(1)A(2) + %m;(Q)A}u) 1 2g%A% 4 ‘(fn(l)2A(1) =0 (4.65)

Yuveyiloupe emavalapfdvovtog tnv (Bl dradixaoio yio 1o medio Higgs. Ye
TEAOTN TIEN WS TPOG € EYOVUE:

(0o +mz) n(1) =0 (4.66)
YuveyiCovtag oe bedTepn TALN WS TPOG € €Y OUUE:
ot m2)n(2) + 20, (1) + 2L 042 + 3xonP(1) = 4
(Do +m2)n(2) +20,00" (1) + Z0A? +320n2(1) =0 (4.67)
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Téhog oe Tpitn T4EN WS TPOS € EYOUUE:
3 2
(To -+ m12)1(3) + 20,00 0(2) + Dun(1) + 20,,0"n(1) + “F-(1) 47

4
64> 3
+ TUA(Q)A(I) + 6 un(2)n(1) + An°(1) =0 (4.68)
[poywpedpe TwEA, OTWE XAl TEONYOUUEVWS, OTNY EEAYWYY ATOTEAECUATODV
and 1 napandve ediothoeic. [a to nedio Paduidac A and v e&iowon (4.63)
TalpVoupE:

A(1) = femimat 4 fretimat (4.69)

Y& avTIBloTONY) Ye TNV Tp®TN nepintwaon Tdpa dev €youpe unodéoet aodevég
nedio 1) ouvende €yovue Ty egiowon (4.66) 1 onola pac diver T Mor tou n(1):

n(1) = he~imat 4 p*etimat (4.70)

[Tpotol npoywproovye oTn UEAETY TwV EELIOWOEWY DEUTERNC TASNS TEETEL VAL
UEAETHOOUPE XL TOUG AUWVIOUG 6poug Tou TEpIEyouy. LNy e&lowaorn deltepng
Tdnc Tou nediov A, (4.64), anatolye ot ardvior dpot vor pndevilovion ywpeloTd.
Yuvenwg nafpvouye 800 eCloMOEL:

2

(Do + m34>A(2) + %Un(l)A(l) =0 (4.71)
00" A(1) =0 (4.72)

‘Onwe xou o€ TponyoUUEVES TEPITTOOELS €Tat XL €06 1) e&iowaon (4.72) pog Aéet
e 1 f dev éyer e€dptnon and tny apy petaBAnT 1. And tny e&lowor, (4.71),
wéow tev eflowoewy (4.69) xu (4.70), ralpvoupe T Aoom yio 10 A(2)%:

A(Q) :alfhe—i(mA-i-mn)t + anh*e—i(mA—mn)t
+ an*h*eJri(mAer")t + azf*heJri(mAfmn)t (473)
érou ot otadepéc ag, as Tpoodlopilovtar pe avtixatdotaon Twv oyéocwy (4.69),

(4.70) xar (4.73) oty (4.71). Emdbovtoc 10 obotnua mou npoxintet €neita
ané QUTYH TV AVTIXUTAGTUOT Pploxoupe:

2
ar[m? — (ma +my)?) :—% (4.74)
2 _ 21— _gv )
az[m?y — (ma —my)°] = =%
Axohovdwg €yovtac oploet 10 AOYO ¢ GTNY TPONYOUPEVY] TAUPAYQPUPO UTO-
POUUE VoL EXPEECOUYE Ta a1, Az TOL TPoTyolUevou cucsthuatos, oyéon (4.74)
oLVAPTHoEL AuTOV.

(s e
a2 = Tq(q—2)

8Onwc é)0LUE XAVEL Xou OE TPONYOVUEVES TEPITTAOGELC AYVOOUUE TO XOUUATL TNe Abone
TOU TEOXVTTEL and TO OUOYEVES xopudtt Tne e&lowong.
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YuveyiCoupe tTwpa e TNy e&lowon deltepng Tédng Tou nediou Higgs. Katd
ToL YVWO T anantolue va undeviovian ymeloTd ot ateviol 6pol. JUVETMS and
v e&iowon (4.67) naipvouye:

(Dg + mg)n(z) + ?’221;,42(1) + 3 (1) = 0 (4.76)

20,,,0"17(1) = 0 (4.77)

‘Onwe xou o€ TPONYOUUEVES TEPIRTMOOELS ETal Xt €0 1) eiowo (4.77) poc hée
s 1 h Sev éyet e€dptnon and v apyh petaBinth t1. [vopilovtac ta A(1),
A(2), n(1) and ¢ oyéoeic (4.69), (4.73), (4.70) uropodye va Ppolue tn Ao
v T0 7(2) and v ediowon (4.76). [a va mpoywerooupe yperalduacte o
TETPEYWVA TV OUVAPTAGEY TV TEdiwY 011 Tpdtn 14En. Ta Tov 6po A2(1)
€y OupE:

A2(1) = fRe2imat | pr2eF2imat 4 o g2 (4.78)
eve Y Tov 6po n2(1) éyouye:
(1) = e 2mat 4 2et2imat 4 g |2 (4.79)
AZonodvrag Tic mapandvew oyéoec Pploxoupe tn Abon Y to 1(2):
(2) =b <b2 |f|2 4 f2e2imat f*2e+2imAt)
+ b (b’2 ) + n?e 2t 4 77*2€+2im"t) (4.80)

‘Onwe xar Tponyourévewe Yia ToV Tpoadloploiwd eV oTalep®y Tou UTEITER)Y OV-
TOL 0TV TOPATAVE oYEoT), ETOTREQOUPE o1 dtagoptxy) e&lowon (4.76), n onofa
énerta and aviixatdotacy 1wy oyéoewy (4.78), (4.79) xar (4.80), odnyel oto
axdhoudo clotnua yio T by, b)), by, bly:

2

3
m2biby = — 92U (4.81)
mobiby = —6Xv (4.82)
3g%v
bi(m; —4m%) = — 1 (4.83)
by(m; —4m?%) = -3\ (4.84)
Emhbovtag 10 ohotnua xou elodyoviac 10 Aéyo ¢ twv palonv Bploxouye:
3
by = ————— 4.85
' v(g® —4) 4:55)
1
v = —— 4.
L= (4.86)
2(¢* —4
by = —6 (4.88)
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Y10 onpeio autd TEOXEWEVOL Vo BleuxohuVIOVUE GTOUSC UTOAOYIGHOVS TOU
Vo axohovlioouy xpiveton oxOTT 1) XATACKEVY) EVOS GUYXEVTPWTIXOU Tivoxa
WV oTAlER®Y TOL UTONOYICUYE:

TuYXEVTEPWTIXOG Tivaxag ctadepwv

3 T
2
by =20 | b =6

= —= ao = — 2
L™ %q(qt2) 2~ vq(g—2)

m?% = g?v? /4 m,27 = 202

‘Eyovtag tehewdoet pe 1 dedtepn 148N Tpoywedue oty Teltn T4dn wg mpog
€ OTO BLOTAPUXTIXG aVATTUY A TNE Vewplag DATUPAY DY TOV TOAATADY XAUd-
xwv. Zexwvape pe 1o nedio Padpidac A. ‘Onwe €youue xdvel xat vwpitepa €10t
xou Tipa ywplloupe and ty eZicwon (4.65) Tougc uwvioug bpOUS Xt ATUTOVUE
EeYWPLOTA TO UNBEVIOUS TOUG. LUVETMSC TOlPVOUUE:

g
(\:‘0 + mi)A(?)) + n.s.p. [292A3(1) + ?Un(l)A(Q)

b Lon@A) + §n12am) o (4.89)
D" A(2) = 0 (4.90)

<D1 + zamam)A(l)+s.p.[gg2A3(1)+gjvnu)A(z)
2 2

+ Zon@AQ) + Ln?Am)| =0 (4.91)

Or eZiotoeic (4.89) xan (4.90) nepiéyouv mapapétpouc tou npocdopilovta oe
weYahOtepn TN o€ oYEom UE TN MEYAAUTERT TAST 0Ty onola Vo Tpoywericouue
- dnhadh, ) tpity. Emxevipwvépacte howndy oty eZiowor, (4.91). Trohoyi-
Coupe xde 6po NG e€lowong YWEIoTE TEOXEWEVOL Vo BROUUE TOUG AWVIOUS
bpouc péoa ot autd. [a tov 6po A3(1) éyoupe:

A1) = fremdimat . prieHImAt L 3| f2 femimat g 3|f? fretimat (4.92)
T tov dpo n(1)A(2) éyouye:
1(1)A(2) =ah? fe~mtemimatmalt g, |p|? femimatemilma=my)t
+ aj ’h‘2 f*e—imnte-‘ri(mA-f—mn)t + a’2‘h2f*e+i(mA—mn)t
b @SR e timatetimatmnt g2 protimat ti(ma—ma)t

+ a1 ’h‘Q f€+imnt67i(m,4+mn)t + a2n*2fe+imnt67i(mA,mn)t
(4.93)
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Evé v tov 6po 1(2) A(1) éyouye:

N(2)A(1) =biba | f|? fe ™A 4 by f2 fem3mal by [ fI? fretimal
4 bllbl2 ’h‘Z fefimAt + b/1h2fefim,qt€72im,7t + bllh*QfefimAteJrQimnt
+ b1bsy ’f‘Q f*eJrimAt 1+ by ‘f|2 fefim,qt + blf*3f6+3imAt
+ bllh*Qf*e+imAte+2imnt + b, |h’2 Fretimat

+ blthf*e+imAt672imnt + blf*3f6+3imAt (494)
Téhoc yia tov dpo n*(1)A(1) éyoupe:

772(1)14(].) -9 ‘h‘Q fefimAt + 2 |h|2 f*e+imAt
+ h2f€—imAt6—2imnt + h2f*e+imAt6—2imnt

+ h*Qfe—imAte—l—Qim,,t + h*Qf*e—i-imAte—i—Qimnt (495)

‘Onwe gaivetan and v eZiowor (4.89) awdvior dpot Yo etvon avtol tou efvor
avéhoyot tou eFmAl. ‘Ouwe bnwe éyoupe avapépet epeic and Tic eLlomoelc
(4.92), (4.93), (4.94) xou (4.95) xpatdye pévo toug dpoug e MAL ya Toug
elodyovue otny eliowon (4.91), n onola petd and xdnole TEAZES XATANTYEL
onv:

V3 2imadl,] £ 4263+ 1 (@) 171 + (eala) — 5) f? ] £ =0 (4.96)

H napandve eiowon eivon pio and tig 800 e€iomoeig Tou Yo YpnoiLonolioovue
Yio T ONploupYio TV TEOCEYYIOTIXGY AYOE®Y TOU TEOTUTOU.

H dihn €pyetar and v ediowon tpltng tddng tou nedlov Higgs, dnhadn
v (4.68). I'pdpovtac xar €d¢ ywpetoTd ToUC cudVIOUS 6pouG NG EYOUE:

2
(Do + m%)n(3) +n.s.p 3%77(1)142(1)

+ 64“(]27114(2)14(1) + 6 un(2)n(1) + AP(1)| =0 (4.97)

28,,,0"11(2) = 0 (4.98)

39° 2
(51 + zamaW)nu) + s.p[Tnu)A (1)
6° 3
+ 2UAR)A(L) + 6hen(2)n(1) + A (1)} =0 (4.99)
‘Onowe o tpwy ot eglotoete (4.97) xar (4.98) neptéyouy napapéTpous oy Tpoo-
doptlovtar oe yeyahltepn 18En xar de Vo pog anacyorncouv. Muveyilovue
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vrohoyilovtug xde dpo tne (4.99) mpoxeévou vor avay vop{coupEe To XOUUd-
TioL TOU amoTEAOVY andvioug dpoug g edlowang. [ tov dpo 773(1) €Y OUYE:

7]3(1) _ 7736—3imnt + n*3e+3imnt +3 |77|2 ne—imnt +3 |,'7‘2 n*e—l-imnt (4100)
IMa tov 6po n(2)n(1) éyoupe:

0(2)n(1) =biba [ £[* he™ ™" + 010} [[* he™ ™" + b |h|* he™ ™!
+ bllh*3e+3imnt + bllh3e—3imnt + b1f2h€—2imAte—imnt
+ blf*2he+2imAte—imnt + bll |h]2 h*€+im,,t + b’lb’Q ]h!2 h*e—i-imht
+ byby |f|2 R*etimat 4 blth*e—QimAte-‘rimnt
+ by frERF eIl g timal (4.101)

I tov 6po A%(1)n(1) éyovye:

A2(1)7](1) = f*2he+2imAte*’imnt 4 f*2h*e+2imAte+’imnt + f2h672im,4tefimnt

+ 2 ’f‘Z nef'imnt +2 |f|2 Bt etimnt + f2h*ef2im,4te+imnt (4102)
IMa tov 6po A(2)A(1) éyouye:

A(2)A(1) = ay frpe i matma)te=imat 4 g, ¢2p*e=i(ma=ma)t,—imat
Fath | f|? emimatma)to=imat 4 gip | 2 gtilmaz—mg)to—imat
tarh |f|? e matmaltetimat 4 g pr | f|2 i maTmn)t o Fimat
—I—aff*2h*e+i(mA+mn)te+im,4t + a;f*zheﬂ(mA*mn)teHmAt
(4.103)

‘Onwe xu tponyovuéves and tic oyéoews (4.100), (4.101), (4.102) xau (4.103)
XPUTIUE WOVO TOLC adVIoUC bpouc, dNAadH Gpouc avdhoyoug Tou e Mt xoy
ToU¢ elodyoupe oty edlowon xivnone (4.99) xatahfyoviag oty axdhouvin
oyéon:

2 : 2 3 ’f\Q 392 2
[—V1 = 2im,0p,| h — 12X | |h|" + " h + 5 [1+44ca(q)] |f]°h =0
(4.104)
6ToU
ca(q) = q21_4 (4.105)

H e€iowon (4.104) anotehel Ty deltepn eiowon pe Bdomn Ty onola gTidyvovue
I Tpooeyylouxés pag hoew. Hopatnpdvras tic elodhoeic (4.96) xou (4.104)
Brénovpe o anotehoby €va oUoTNUA GLULEUYUEVODY WT] YRUUUIX®Y EELOOOEWY
Schrodinger.
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4.5 Kvupatixég Avoeig xauw Evotddsia
Yn mponyoluevy evotnta Berxaue Tic 800 edloboec and Tic onoleg Va

PTIGEOVYUE TIC TPOCEYYIOTIXES Pag ADOELS Yot To oVoTnua eSlohotwy (4.18) xa
(4.19). Eavaypdgouye autés Tic eEI0OOELS 08 GUUTAYESTERY LOPPN:

100+ 5V = (0 IFP 4 g ) [7 =0 (4100)
101, + 5V~ (g 172 + g 0f?) [ =0 (4.107)
n

6mou Ta g;; mou eugaviovial GTIC TapANdve OyEaElS elvan Ta axdAoua

2

g
= —(3 4.108
911 p— (34 ci(q)) ( )
g
= — 4.1
g12 Tma (=34 () (4.109)
392
= — 4.11
921 4y (—3+c(q) (4.110)
392
= —— 4.111
g22 4mnq ( )

To chotnua 1wy eEI0O0EWY TOU TUPOUCLICUUE DEYETAL EMINEDES XUUATIXES
Moeig. Avtéc efvan ot

f(fl,tg) :fo exp [*’L' (Wftg — Effl>} (4112)
h(fl,tg) :ho exp |:—i (whtg — ];/:hfl):| (4.113)
PE To Wy Xl Wy, VoL BlvovTon amd TIC oyéoElc:
EQ
__f 2 2
w =3 + g1 [fol” + g12 [ hol (4.114)
ma
E}% 2 2
wh =5 + g21 | fol” + g22 [hol (4.115)
my

Ané ¢ nopandve oyéoec xar tg (4.69), (4.70) xou (4.62) xotacxevalovye
TIC TIPOTEWVOUEVES TPOTEYYLOTIXEC AVOELS Yt TO oloTtnua ellodoewy (4.18) xa
(4.19).

Topo mou €youre WAHOEL YA T1) XATACKEVY| TWV TROCEY YIOTIXWY PG AVOE-
OV TEOY WEAUE TN UEAETH TNE EVSTAVEISS ToUS. Oo XAVOUUE YRoULXT, avdhuoT
euotdietag, 6nwe avagépetar xar oty Pifhoypapia [12, 13]. Zexwvdye Swrtapdo-
covtag Ti¢ Aoewg f xou h:

f—=f=f+of (4.116)
h — h' =h + 6h (4.117)
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xou elodyovtog T dtatapoyn otic oot (4.106) xon (4.107):

00 (f +6)+ 5, VA +60) = [gulf + 51 + gualb+ 5hf2] (7 +5) =0

(4.118)

01, (-4 5h) 5 V3 + ) — [gan 1 + 5% + goa [+ HP%] (h + 6h) =0
n

(4.119)

Kavovtag tig anapaitnteg mpdlelc xot xpatmvias 6pous UOvVo Yeaumixols »g
mpog Tic Satapayés 6 f xou dh €youpe:

‘ 1
z8t26f+mV%6f—

— (g1 (f20f* + 2[f1?6f) + gr2(|h|*S f + hfSh* + h*foh)] =0
(4.120)
‘ 1 _,
28t25h+mvl(5h—
— [g21(|fI?0h + fFROf* + F RS f) + g22(2|h|*6h + h?6h*)] = 0
(4.121)

‘Onwg éyoupe avagépet vwpitepa doulebouue oto ohoTnua neeplag Tou tediou

Baduldag ouvenmg Yewpolue tog Peioxduacte oe otatind undfadpo, dnhadn

ot oyéoelc optopol v f xat h, (4.112) xa (4.113), Yewpotye noc:
kf=kn=0 (4.122)

‘Onwg xou 6€ TEONYOUUEVES TEQITTWOELS Yot TN LOpPY TwV datapaydy 0 f xou
0h Yewpolye TNV axdhovldn popph:

5f = Rye st (4.123)
§h = Rpe~nt (4.124)

Yuvenoe v tic e€owoes (4.120) xan (4.121) éyouye:
. 1 * *
ZatQRf + MV%RJC — [gnfg(Rf + Rf) + g12ho fo(Rp + Rh)] =0 (4.125)

. 1 « *
ZatQRh + %V%Rh — [gglhofg(Rf + Rf) + ggghg(Rh + Rh)] =0 (4.126)
Y

Or napdpetpor Ry xan Ry, mou meprypdgouy Tic dlatapayéc elvon ev yével prya-
ouxol apripof, dnhoadr:

Rf =uj + 1 (4127)
Ry, = us + ivg (4128)
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Ewdyovtde tec ot oot (4.125) xou (4.126) naipvouye:

i(Opyur + 10pv1) + M(V%m +iVivi) — [2g11fur + 2g12ho fouz] =0
(4.129)
‘ . 1 .
i(Oryug + 104v2) + %(V%M +iVive) — [2g21ho four + 2gazhius] = 0
n

(4.130)

Xwpllovtag oe mpaypatixd xou goavtaoTixd uéern xdde uio and Tic Topandve
e€loWOELS XUTAANYOUUE 0TI ENOUEVES TECOEQPLS ECIOWOELC:

1

—8t2v1 + mv%ul — [2911f02U1 + 2912h0f0u2] =0 (4.131)

1 2
at2U1 + mvlvl =0 (4:]_32)

1
—0y,v2 + ﬁV%W — [2g21u0 four + 2g20hgus] =0 (4.133)
n

1 2

atIUQ + %VIUQ =0 (4134)
n

Or mparypatixol aprdpol ug o xat v 2 ex@ealouvy T Sotapay ) ToU eQapPGLOVUE.
Emiéyouue hotndy va ta ypdouue wg e€ng:

U2 = u01,2€_i(m_éﬁ +c.c (4.135)
V1,2 = 001,26_“%_@7) +c.c (4.136)

Ewdyovtde ta tdpa otic ediowoeic (4.131), (4.132), (4.133) xo (4.134) Bei-
OXOUUE:

2
— [fom + 2911]%] ug1 + Qo1 — 2g12 fohouo2 = 0 (4.137)
2
—iQum — Vo1 = 0 (4.138)
2ma
2
- [2m + 2922]13] up2 + 1Qvo2 — 2921 fohouor = 0 (4.139)
n
2
—1Qugy — 92 = 0 (4.140)
n

Ot nopandve e€lo®oelc anoteholY Eva UG TNUA TECTUPWY dAYEPpIX®Y e&lomae-
oV ue Téooeplc ayvhotous. ‘Onmg éyoupe avapépet YéNouUe T0 OUOYEVES auThH

79



oLOTNUA Vo EYEL U TETPWIUEVES ADOEIC. BUVENOC anaitovue vo undeviCetar
optlovad tou.

2 .
—(Q%ﬁ +2911f3) Q2 —2g12 foho 0
—~if e 0 0
det A 0? 9 , =0 (4.141)
—2g21 foho 0 —(m + 2g22hg) i)
. Q2
0 0 —i{) ~ 2
Trohoyilovtag 1 mapandve opllouod XATIAYOUUE GTO TEIWVUPO:
Q' - B2 +y=0 (4.142)
6mou €youpe oploet w¢ B xar v To axdhovda:
B =pndy + pada (4.143)
¥ =pypadyda — 4pypa f3hig12901 (4.144)
EV® WS Py, PA, dy xol d g YeAPOUYE:
Q2
= 4.145
Pn 2my, ( )
Q2
=5 4.146
pA A ( )
dy = py + 2(ho)?g22 (4.147)
da =pa+2(fo)’gu (4.148)

Ané tov opiopd Toug gaiveton 6TL TaL Py o p4 aviixouv ato didotnua [0, 00).
AlyeBoud, avdhuon tne e€iowong (4.142) anoxahlnTtel g Yo var Eoupe u6vo
TpayuaTixég Aoeig via to  mpémer va gbvon B > 0 xow y > 0. And Tic
Tponyolueves e€lOWAELS, UETA and XATOLES ANMAUPAiTNTES TEAEELS, XATUATYOUUE
O€ TPELS AVICOTNTEG TOL TPETEL VAL THEOUVTAL TPOXEWEVOL Vo elval euotadeic ot
eninedeg pn ypaupxéc Aoeig mou eetdooue. Autég elvou:

g11 >0 (4.149)
g22 >0 (4.150)
911922 — 912922 >0 (4.151)

E)éyyovtac tic anoutiioets twy nopandve eElo®oemy uéow v tinwy (4.108),
(4.109), (4.110) xon (4.111) Brémouvye mwe 1 dedtepn xou 1 tpity avicworn dev
arndetouy yio xopla TR TG TapopéTEou . LUVETGS 001 YOUUIOTE OTO OUY-
TEPUOUY WS Ol W Yeouxég eminedeg xuyatixée Aboelg eivan aotadelc ot
neplntwon Tou «oyupoly nediouv Higgs.
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Kegpdiowo 5

YIVUTEQACUOTA

Ye autd 10 xePIAoo xAvouue Wia avaoxonnon NG mopelug aLTAS NG €p-
yootag xar napadétouye o facixd wag ocuunepdopata. Baoxdg oxonds pog u-
The&e 1 avalRTNoT Xhaotx®Y AICEWY O YUOIXE CUGTAPATA TOU TERLY PAPOVTAL
ané aultdpuntn napaPioon tomxrc ouppetpiog. Melethoope dU0 GUOTALTY,
éva 6mou elyope afehtovy) Tomxr ouppetpio (tpdtuno U(1)-Higgs) xat éva énou
elyope wn afehtovi tomxr ouppetpia (tpdtuno SU(2)-Higgs). Ot e€iomoeic xi-
VIOTS TWV CUCTNUATOY auT@Y eivar Toh) Tohdmhoxes Yior v ALY avaluTixd
[BA. €€ (2.13) xou €€. (4.18)-(4.19)]. TV autd ypnotporofoaue tn pédodo twy
TOMATAGY X AdxwY Tpoxewévou va Bpolue mpooeyylotxée Aoeic. I'vopl-
Coupe mwe auTtég ot TpooeYYIoTiXéS Aboelg Oe ¥ anoteholy Tn Yevixr Abor Twv
€V AOY® CUCTNUATWY YU auTo 1) PEAETY pog €87 apyhc EVUL TPOCUVATONOUE-
v otV avalATnoT, eldxdy Aboewy. 11 cuvEyeld eEETACUUE AVUAUTIXG TNV
guotdieio auTOV TV Aoewyv. Emniéov ot nepintwon tou mpotinou U(1)-
Higgs yehethioayue Ti¢ mpotevopeveg AoEIC xa aprduntind, dnhody) ueeThoauue
Y apuiunTixyg enoaAfieuor} Toug Xl TN YRUUUIXTY] TOUS EVGTAVELN 0TO TATIPES
obotnua.

H pédodoc twv molanhoy xhigdxwy anhonotel Tohd Tig e€lomoelg Tou €-
youpe va Aooouue. Mag odnyel og e€l0MOELC and TNV OXOYEVELX TNG UT) YEOUUL-
xfc e€lowang Schrodinger tne onolag ol Moelg ebvan v uépet yvwotég. And ou-
TEC XUTAGKEVALOVUE TIC TPOTEWVOUEVES TPOTEY YIOTIXES AIGELS YId TOL GUGTHUATA
mou UeheTdpe. And ta U yYpouuixd xbpata g e€lowone NLS xataoxevdloupe
un yeopuxée xupatxéc Aooeg v ta npétuna U(1)-Higgs xon SU(2)-Higgs
xat e€eTdlovpE avahuTIXd TNV EVoTAYELd TOUC.

Y nepintwon tou npotinou SU(2)-Higgs pehetdye d0o nepintdoetc. Au-
™ g unddeong acdevoig tedlou Higgs xaw auty| Tou toyupol nediov Higgs ot
OTOIEC YOG TPOTEVOUY BLapopeTIXES EWdEG ADOELC Yial TO (D10 TAHPES 0UOTNUA.
Y1 nepintwon tou toyvpol nedlov Higgs Berxope mwe ol un Yeouixés xuua-
Tixég Mooeig eivon aotadelc xdte and Satapayr) 0TooudNToTE xuPaTapttpos.
Avtideta ot nepintwon tou acdevoie nedlov Higgs Peloxouvye mwe und npo-
Unoléoeig ta oL un yeauwxéc xupatixés Aboewg eivon evotadeic. And auth T
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uehétn evotdieiag Pploxovye Ty anodextr neptoyy) oy udlag yio To edio
Higgs (avictoeic (4.59) o (4.60)) tou Tpotimou GOTE Tor U Ypauuxd xopota
nou (xhaoixd) neptypdpouy xupatixéc Mioels va eivat euoTa.

Y nepintwon tou npdtunou U (1)-Higgs v perétn evotdietas tov un ypou-
WXV XVPATIXOY AMIoEWY pog EDEIEE TIg TpoUnovéoel xdtw and Tig Onole aUTd
etvan aotody). Mehetodvrag apriuntixd 1o TpdBinua TapatneRooue Twe OTaY -
Té€¢ ol npobno¥éaelg oyuay 10 oUoTNUA HaS EXDRAWVE aoTdIELd SLoOPPWONG.
Kotd tny aotdadeta Siopdppwone napatnpriooge v auddpuntn dnutovpyia to-
Aavtoviov. To tahavtovia tou dnuoveyRinxay elyav tn popeh wlag and Tic
Aooelg mou mpotelvaype Yo to npotuno U(1)-Higgs, tne gwtevic cohitovixfc
Moong. H guwtevy) sohitovixr) Aban uehetiinxe, enaindelel 1o TAfpeg obotnpa
eEIOOOEWY TOU TPOTUTOL xat TROEXUYE euoTalfg xauTtd TNV AplduNnTixy UEAETT
Yoouuxic evotdieioc. Avtideta n oxotew) cohitovixy] AGon xar oL eAAeL-
Tuxég neplodixéc Aoelg Pegdnxay va uny enainiedouy aprduntixd o TApES
obotnua e€lohoewy Tou Teotinou. ‘Opwe 1 Abon cuvnutdvou Jacobi xatd
XATAGTEOPY| TNE EXORAWOE TO PAVOPEVO TNG AOTAVELNG DLUUOPPWOTS XATH TNV
omofo eppavioTNXAY TOAAVTMVIA PE TN LORPT TNG PWTEWAS COATOVIXS Abong
TOU TPOTEIVOYE.

Me Bdon 1o nopomdve Prnopolue Vo TOUYE Twe 1) duvaTtoTnTa dptdunTixic
HERETNC Yag €0maE TN BUVATOHTNT VoL UEAETHOOUUE TO GUOTNUA UE TEOTO TOU
OUUTARPWYVE TNV aVaALTIXH BaC HEAETY. Biyoupa wla TAfiene avakutixy exthuon
TV e€lo®oeny xivione Ya pag €dive Gheg Tic TANPoYopieg oy ypetaldUaoTe.
AMNG o’ tn ottypr) mou auTd BEV EVOL EPIXTO oL T AVIAUTIXG oS EQYUAEL
woc Bivouy moAD hydtepe TAnpogopieg N aprduntixy LeAétn Tou TpolAfuaTog
anotehel Eva TONITWO EQYUAEID GTNY XATAVONOT) TNG CURTERLPORAS EVOS GUCTT-
wortog mou Siémetan and oOGTHUA EELOMOEMY XIVIONG UE U1 YRUUULXO YaUpaxX THpOL.

H evotdieia tng potevh cokitovixng Abomng o ouYduUAoUd UE TNV ERYAVICOT,
™S ¢ aUIOEUNTO TAAAVTMVIO XATE TNHY eEXONAWOT aoTavelag Slopdppnong and
10 cUoTHUa eTaiEEL TNV oYY TNE TPOCEYYIOTIXHS Hog HEVODO0U Yial TO TAHRES
obotnua. To Bt cupPaivel xou pe to yeyovoe 6t oto mpétuno U(1)-Higgs
To medla Yo amoxhivouv xatd v e€€MEn tne apriunTixic npocouoiwene wovo
01N TEPINTWOTN OOV 1 AVaALTIXY Yo PEAETN Hag Aéel mwg ol Sutapayés Yo
nagoustdoouy exdetiny adénon. O emtpentés TWES TG TAPUPETEOL ¢, TOU
Aoyou twv pal®v Ty tedlny, Tpox)nTouy and TOo AVARTUYHX TNG UeUddou
TWV TOAATAOY %Adxwy. And 1o mhfpeg obotnuo dev €youue xavéva Aoyo
Vo UTOVEGOVUE TS TO TATPES GUOTNHA TV EELOWOEWY XiVNomNg Tou TEoTLTO
Tapouctdler tétola €EdETNOT GTY) CUUTERLPORE TOU WC TEOS TS TWES NS ¢.
Kotd ouvénela unopolue va nolue nwe 1 yenor g UeVddou Twv ToAATAGY
ANPEAWY anoTéAeoe yeNowo xat TOMOTWO 0dNYd O UEAETH XU XATAVOYOT,
TV podnuaTixdy 10Tty v eElomoeny xivnong tou npotinou U(1)-Higgs.
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[Tapdptnua A’
O Kwowxac MATLAB »ou

WS ENNEEACEL TNV

Aptduntixn MeAetn.

A’1  TTapdOsorn ToL %O

The main program to evolve the equations of motion with the Runge—Kutta 4
and the pseudospectral method.

Documentation:

1) Evolves the dimentionless equations for the higgs (u2) and vector (ul)
fields.

2) Define the equations of motion to be evolved in time by chosing the
appropriate values for the constants before each term:
alxul_tt+blxul_{xx}+clx|ul| " 2ul+dl+ul+ll~*|u2|" 2 ul+glxul*u2=0.
a2+u2_tt+b2xu2_{xx}+c2*|u2|"2u2+d2+u2+12 |ul|" 2+ u2+g2+ul*u2+c22+u2"2+gl+ul"2=0
3)Before running the script edit the Simlation Parameters section to
define simulation parameters enabling/disabling appropriate features.

o0 o o° A o O o o° o° o° o°

)

% Simlation Parameters Selection
Chose values for the appropriate parameters of the simulation before
running the script.

o0 o o

BoundaryOption=0;
%0 for free endpoints
%1 for fixed endpoints

SolutionOption=6;

%1 for sn

%2 for cn

%3 for sin

%4 for cos

%5 for bright soliton

%6 for static plane wave
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ep=0.1; % from Definitions #1 (perturbation parameter)
kjac=0.95; % Parameter running from [0,1]

o)

kappa=1l; % Wavenumber for sinusoidal waves and "more"!
NoiseOption=1;

%1 for Enabled Noise
%0 for Disabled Noise

qu=1.4; % from Definitions #2

RunMode=1;

0 for Test Run — Does not save and has tmax=tplot
1 for Full Run

2 for manual hardcode setting

o o oe

FullRunTime=490; % Numerical evolution time for RunMode==
tplot=0.1; %Determines time step for data acquisition!

tplot2=10; % from Definitions #6

Determines time step length for time evolution.

Care in changing it's operation within the script.
dt=tplot/tplot2

Check with dx in definition section to have appropriate numerical
stability conditions.

o° o° o o° oe

ErrorCheck=1;

Checks if function starts to diverge

1 to enable Check

0 to disable Check

Note: A divergence Check based on endata would probably be more effecient
computationally.

o o° o° o od°

ErrorLimit=10;

o

% Limit for max(abs(ul)) to trigger error for ul divergence

SaveFile=1;
0 to NOT save a data file
1 to save a data file

S
S
o
S

FileName='qgl4—1+r—t490—ep01—Codel7c'; % Write appropriate Name

o°

% Definitions Section:

o

0—Timing
Enable/Comment out
Also enable/comment out toc at script's end
tic;
if RunMode==
tmax=FullRunTime;
elseif RunMode==
tmax=tplot;

o° o° o
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tplot=tplot/50;
tplot2=tplot2/50;
elseif RunMode==
tmax=10; %For manual tmax setting
end
%$%1—grid definitions:

%$la—grid prerequisites

if SolutionOption==1 || SolutionOption==2

mjac=kjac”2;

pJjac=1l/kjac;

rootl=abs (fzero (@ (x)cnj(pjacxep*xx,mjac),pjacxep*2));
elseif SolutionOption==3 || SolutionOption==

rootl=abs (fzero (@ (x) cos (kappaxrep*x), kappa*epx (pi—0.1)/2));
end

%$%% "Automatic" Selection of L and N
if SolutionOption<=4
L=4xrootl*10;
N=640;
dx=L/N;
while dx>0.21 && N<4096
N=N+128;
dx=L/N;
end

while dx>0.21
L=L—4xrootl;
dx=L/N;
end
if L<4xrootlx4
error ('Numerical:PseudoSpectral',

'For selected parameters grid length L is not large enough.');
end
else
L=400;N=2048;
end
%1lb—grid

if BoundaryOption==
dx=L/ (N—1); x=(—L/2:dx:L/2)"';

if  SolutionOption==2 || SolutionOption==4
x=x+rootl;
end

else

dx=L/N; x=(—L/2:dx:L/2—dx)"';
end

dt=tplot/tplot2;
nmax=round (tmax/dt) ;
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kal=[0:N/2 —N/2+1:—1]"+2*pi/L;
ka2=kal."2;

o

2—Set constants to properly define the equations
The constants (except al,a2) have the opposite value because they "have
been moved to the other side of the equation" in order to define X_{tt}

o o o°

al=1;

bl=1;

cl=0;

dl=-—1;

11=-1;

ql=—2;

az2=1;

b2=1;
c2=—0.5xqu"2;
d2=—qu”2;
12=—1;

q2=0;
c22=—3xqu”2/(2);
ql=-1;

r=a+(b—a) .*rand(l, length(x))';
% $rtot=sum(r) /N;

%$%4—Initial Conditions

S=(3%qu”2—8)/(qu”2* (qu~2—4));
Atilde=—1/(qu”2—4);
bt=2x (qu~2—4) /qu”2;

if SolutionOption==1 || SolutionOption==

[sn, cn, dnl=ellipj(pjacxepx*x,mjac);

AInitial=[sn, cn, dn];

ef=(1/sqrt (abs(S)))* (AInitial (:, SolutionOption)+0.1*NoiseOptionxr);
elseif SolutionOption==3

ef=(1/sqgrt (abs (S))) * (sin (eprkappaxrx)+0.1xNoiseOptionx*r) ;
elseif SolutionOption==

ef=(1/sqrt (abs (S))) » (cos (epxkappaxrx)+0.1xNoiseOptionx*r) ;
elseif SolutionOption==

ef=(kappa/sqrt (abs (S))) * (sech (kappaxep*x) +0.1+«NoiseOptionxr) ;
elseif SolutionOption==6

ef=(kappa/sqgrt (abs (S))) » (ones (N, 1) +0.1«NoiseOptionxr) ;
end

Al=ef+conj (ef);
ul=ep.x*Al;
vvl=zeros (N, 1);
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H2=(Atilde) . (bt.xabs(ef) . 2+ef. " 2+conj(ef."2));

u2=1.+ep 2xH2;
vv2=zeros (N, 1);

%$%% Boundary conditions!!!

if BoundaryOption==1
ul(l):O;

( I

(end)=

2 (end)=0;

end

%$%5—Hamiltonian

% Kinetic Term

At=vvl;

Ht=vv2;

tul=ul';

tuz=u2';

Axi=diff (tul,1l); parl=[Axi 0]./dx;Axi=parl’';
Hxi=diff (tu2,1); par2=[Hxi 0]./dx;Hxi=par2';
% V—term

V=1/8xqu”2.+u2.74+0.5xqu"2.+u2.” 3+0.5xqu"2.+u2.

% H=T+V

Ham=0.5.xAt. " 2+0.5.%Axi. " 2+0.5.Ht. " 2+0.5.Hxi.

energy=sum (Ham'.xdx) ;

%$%6—Plot prerequisites

uldata=zeros (N, (nmax/tplot2)+1);
u2data=zeros (N, (nmax/tplot2)+1);
tdata=zeros (1, (nmax/tplot2)+1);
hamdata=zeros (N, (nmax/tplot2)+1);
endata=zeros (1, (nmax/tplot2)+1);

% Initial Conditions:
uldata(:,1) ul'

u2data(:,1)=
endata (1l,1)=energy;
tdata(1l,1)=0;
hamdata (:, 1)=Ham;

%% 7—Numerical Stability Test
Ncrit=2+sqrt (2)/(pi~2);
Ntest=dt/ (dx"2);
Nstab=Ntest—Ncrit;

“2+0.5.%u2.

+u2.+ul.

“2+4V;

“2.%xul.”2
“2+0.5.%ul.

%%% Aborts the program if numerical stability conditions are not met.

if Nstab >= 0
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fprintf( 'dx=%4.8f\nL=%4.8f\ndt=%4.8f\n"',dx,L,dt);
error ('Numerical:PseudStab',
'Pseudospectral Method Stability conditions are not met!')
end

for nn=1:nmax
%% Runge—Kutta 4 section

%$%%%%% Ta k tou Runge %%%%%%
%%%% k1l tou ul %$%%%%

1
Ful=ifft(—ka2.+«bl.xfft(ul))+cl+ ul.xul.*conj(ul)+dl.+ul+llxul.*u2.*conj(u2)
+gl*ul.xu2;

k12=dt.*Ful;
20900000000000000000000000000000
OOOOOOOOO©OOOOO0O0OOOO0O0OOOO0O0OOOOT0O™©
$%%% k1 tou u2 %%%%%

Fu2=ifft(—ka2.+«b2.xfft (u2))+c2+«u2.xu2.+conj(u2)+d2.+u2+12xul.*u2.*conj(ul)
+g2xul.xu2+c22xu2. 2+gl*ul.”2;

k1l4=dt.*Fu?2;
290000000000000000000000000200000
OO0OOOOOOOOOOOOO0OOOOO0OOOOOOOOOOOO™©
coo0oo0 0000000000

%$%%%% ta proxorimena u,v $%%%%%%%%%5
$vvl=vv1+0.5.%xk12;

v1i=ul+0.5xk1l1;

svv2=vv2+0.5.xk14;

v2=u2+0.5+xk13;

$%%%%%%% k2 tou ul %%%%%5%5%5%%%%%
k21=dt.* (vv1+0.5.xk1l2
Ful=ifft(—ka2.+«bl.xff

ot —

(v1))+cl*vl.xvl.* conj(vl)+dl.xv1+11l+vl.xv2.*xconj(v2)
+gl*vl.xv2;

o
c
[\
Il
-
h
Hh
t
|
o~
o))
[\
*
o
[\
*
h
Hh
(—f ~

(v2))+c2xv2.xv2.xconj (v2) +d2+v2+12+xv1.*v2.*conj(v2)
+qg2xvl.«v2+c224v2. " 2+qlxvl. " 2;

8999090909000 0000000000000000000000000
55555555555 555%55%5%55%%5%55%5%5%5%%5%5%5%5%5%5%%
cosoo . cococoosoos
$%%%% ta proxorimena u,v %$%%%%%%%%%5

Svvl=vv1+0.5.%xk22;
vl=ul+0.5+xk21;
svv2=vv2+0.5.xk24;
v2=u2+0.5xk23;
$%%%%%%% k3 tou ul $%%%%5%5%%%%%%
k31l=dt.» (vv1l+0.5.%k22);
Ful=ifft(—ka2.xbl.+«fft(vl))+clxvli.»vl.*conj(vl)+dl.xv1+11l+vl.xv2.*conj(v2)
+gl*vl.xv2;
k32=dt.*Ful;
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k33=dt.* (vv2+0.5.xk24);
Fu2=ifft (—ka2.xb2.xfft (v2))+c2xv2.*v2.xconj(v2)+d2+v2+12+vl.*v2.*conj(v2)
+g2+vl.xv2+c224v2. 2+gql*vl. " 2;

Svvl=vv1l+k32;

vli=ul+k31;

Svv2=vv2+k34;

v2=u2+k33;

$%%%%%%% k4 tou ul %%%%%%%5%5%%%%

k41l=dt.* (vv1+k32);

Ful=ifft (—ka2.«bl.xfft(vl))+cl*vl.xvl.xconj(vl)+dl.xv1i+1l1lxvl.xv2.%conj(v2)
+gl*xvl.*xv2;

k43=dt.* (vv2+k34);
Fu2=ifft(—ka2.+«b2.xfft (v2))+c2+v2.xv2.xconj(v2)+d2xv2+12+vl.xv2.xconj(v2)
+g2xvl.*v2+c22xv2. 2+glxvl."2;

55%%%%%5%%%%5%5%5%%%%%%%% to evolution tou Runge $%e%%%%%%%%%%%
ul=ul+ (k11+2+k21+2xk31+k41)/6;

vvl=vvl+ (k12+2+k22+2xk32+k42) /6;

u2=u2+ (k13+2xk23+2+k33+k43) /6;

vv2=vv2+ (k14+2+xk24+2+xk34+k44) /6;

%$%% Boundary conditions!!!
if BoundaryOption==
ul (1)=0;
u2(1)=0;
ul (end)
u2 (end) =

I~

0;
0;
end

%$%% Divergence Check
if ErrorCheck==
if max(abs(ul))> ErrorLimit
fprintf ('Script will abort, manually plot current data and save.\n');
error ('Numerical:Divergence', 'Function starts to diverge!');
end
end

%% Extract Plot data section
if mod(nn,tplot2) == 0

$Hamiltonian—subsection
% Kinetic Term

At=vvl;

Ht=vv2;

tul=ul"';

89



tuz=u22';
Axi=diff (tul,1);
Hxi=diff (tu2,1);

% V—term
V=1/8xqu”2.%u2.7440.5xqu"2.xu2. 3+0.5xqu"2.*u2

parl=[Axi 0]./dx;Axi=parl';
par2=[Hxi 0]./dx;Hxi=par2"';

SH=T+V

Ham=0.5.*At. " 2+0.5.%Axi. " 2+0.5.%Ht. "2+0.5.«Hx1.

energy=sum (Ham'.xdx) ;

$Extract Data

uldata (:, (nn/tplot2)+1)=ul;
u2data (:, (nn/tplot2)+1)=u2;
tdata (1, (nn/tplot2)+1)=nnxdt;
hamdata (:, (nn/tplot2)+1)=Ham;
endata (1, (nn/tplot2)+1)=energy;
end;

%$Show Progress
if mod(nn,10xtplot2)

0

.72+40.5.%u2.72.%ul. "2
+u2.xul.”2+0.5.%ul.”2;

“24V;

fprintf( 'tdata=%4.1f endata=%4.8f\n',nnxdt,energy);

end
end

runtime=toc;

figure (1)

subplot (3,1,1);imagesc (tdata, x,uldata);
xlabel('t', 'fontsize', 14);

ylabel ('x', 'fontsize', 14);

colorbar;

subplot (3,1,2);imagesc (tdata, x,u2data) ;
xlabel ('t', 'fontsize', 14);

ylabel ('x', 'fontsize', 14);

colorbar;

subplot (3,1, 3);imagesc (tdata, x, hamdata) ;

xlabel ('t', 'fontsize', 14);
ylabel ('x', 'fontsize', 14);
colorbar;

if SaveFile==1 && RunMode==

$Comment out together with tic #Def O

save (FileName, 'tdata', 'uldata', 'u2data', 'endata', 'x', 'dx', 'dt', '"runtime"',

end

oo
3

Run Notes:
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A’.2 H Yuvroaxtix? Aour TOL ®x®OLXA

O mapandve x@dtxog elvol aUTOE TOU YENOILOTOMOUUE Yid TNV aptdunTixy
enaldeuon TV TpotevdpEVLY Motwv!eivar yopiopévoe ot Tpla xoppdria. To
1o xopudtt ovopdleton Turua Hapauétowy Ilpocopoiwons. To dedtepo
xoppdtt Turuo oplogedy xa 1o tpito eivar o EnavaiopPavouevoc Bpodyyoq.

Y10 Tufpa Hapapétpwy Hpocoyoinong etvar ouyxevtpwuéva 6ha o GToL-
xeta mou yeetdletan vor ahhdZouye mptv exteréoouye 1o mpdypauua. Autd Bor-
Vder oTov EAEYYO TOU XWOXA TP TNV €vopén Tng Tpocouoiwong palebovtag
ONoL TaL TEAYUATA TOU TEENEL VoL EAEYEOUUE OE €val oNpElo OOTE VA UELDTOUYE
™ mdovoTnTa vor o dtaplyeL XAt

O autopatiopdg mou eNETEUY VN YE TN CUYXEVTIPOOT TWV TURUPETOWY TNG
TEOCOUOIWONG OTNY APy TOU XMOIXA €YEl OpwS ot T0 x60T0¢ Tou. Augdvel
TN TEPITAOXOTNTA TOU TEOYEAUUITOS OTOUTWVTAS TEPIGCOTEQO YPOVO YIoL TNV
extéheon) tou. BéPora auth n abinon eivar wixph, oc oyéon ue to ypdvo mou
yeetdleTon TO TEOYPUUUA YL VO TEEEEL UIal TATIPT TPOCOUOIWOY) GUVETAOS OE Wog
evoyhel Wwitepa. And v dhAn duwe audvel TN UeEAETY oy ypetdleTon OTAY
UEhoupe va TpocVECOUIE XATota XovolpLd BUVATOTNTA OTO XWOXA 1| VoL TE-
Eoupe xdTL Tou elvon SLoPopETING Ue TPOTO ToU BeV €Y OUUE €X TWV TPOTERLY
EVOOUATOOEL 0TO TROYPUUMA. Y€ AUTH TN TEPINTWGT) UTopoLUE ElTe Vo TpEEoupe
xamotor TUMOTERY - ot dpot AMySTERY TOAOTAOXY - €XDOCY, TOU XWX TPOTO-
TOLOVTAG TN XATd TepinTworn exeivy TN otiyur. Edv ouwe npodxeiton yio xdmota
duvatotnTa ToL Yo yenoronoolue ouyvd T6te ailel va evowpatwdel Thifpwg
OTIC BUVATOTNTES TOU XWX WOTE 1) YEHOT TG VA YIVETOU AUTOUATOTOMNUEVAY
xepdilovtag yedvo.

Y10 TUAPA OPLOUMY QTIAYVOUUE OAEC eXElvVES TIC UETABANTES XAt TIC TOEA-
pé€tpoug mdve oTic omoleg Yo yivel 1 tpocopoinon. Xwplletoar oe 7 emuépoug
xoppdmia. IMpwta elvar 1o tAéypa mdvew oto onolo Yo yivel 1 mpooouoinwo,.
Ebo umdpyer xon éva xpithpto yio 1o uixog tou tAéypatog, L, yio ) onuootia
Tou onolou VYo WARCOLUE TNV enduevy evotnta. Metd axolovdel To xoupdTt
6mou €youpe Tic otadepéc nou xatopllouy 1o cloTnua eEl0OOERY Tou eMAEL
10 mpdypopua. ‘Encita Bploxetar to xoppdtt nou dnwovpyel 1o Yopufo mou
YENOWOTOOUPE Yo Vo EAEYEOUPE TNV euoTAVEId TV AUCEWY. 311 GUVEYELX
Bploxetar 10 XOUPATL TOU GTIEYVEL TIC apyIX€C CUVIAXES XU PETE TO XOUUd-
Tt ToL UTOAOYICEL TNV apyIXT| EVEQYEIX TOU AVTICTOLYEl OE QUTEC TIC APYIXEQ
ouvirxec. To 67 xoupdtt @uidyver Tig uetofAntéc Tou Yo ypnoiwonomdolv
v TV anoVfixeuoy TV dedopévwy Trg npocouoiwons. Téhog €youpe éva

'O %dBuac autde umopel va yenowonomdel Yo GAec Tic AOGEC TOU AVAPEPOUE GTNY
gpyaoio extéc and auth tou oxotevod cohtoviou. H ouyxexpiuévn npotewduevn hdon de
unopel va ueetniel pe 1o ouyxexpwévo xdoxa e€ontlac e xenong e Yeudogaouatixhc
HeV6d0L Y ToV LTOAOYLOUS TNE Tapay®you. H devdogacpatinh pédodoc egapudleton oe
neptodixd cuoThaTa 1§ cuothuata énou ta tedla undevilovtar ota 6pLa Tou TAéypatoc. T
™ Aoon tou oxotewvol cohitoviou de cuuBaivel xavéva and o V0. Luvenwe yia T TEpi-
TTWOY| TOU TO XOUMATL TOL XWOxa 6oL LTOAOYILoVToL Ol YWEXES TAPdYWYOL EVary pdPTNXE
xou yenotponotiinxe n uédodoc Twv SLaxpLT®Y SLapopmy.
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XOPHATL 0TO 0molo EAEYYOUYE OTL Ol YETUBANTES TOU EYOUV QTIAYTEL and TIC
TopopéTEoug Tou €YouUe dOOEL LTUXOGY To XpLThplo otadepdTnTag Tng Peudo-
paouaTixng Yetodou.

To tpito xoppdtt mepéyel 10 Poaocixd enavarayfovopevo Bedyyo Tou mpo-
yedupatog. Xwpiletar oe 800 péen. To npwto etvon o Bpdyyoc Runge-Kutta.
To deltepo yépog emhéyel xatd v extéleon Tou Bpbdyyou exciva o dedoyué-
vo oy mpénet vo anodnxeutody. Metd 1o xopudtt tou EnoavalopBavouevou
Bpedyyou undpyet uio eviods) mou gridyver éva didypauua 6mou BAEmoupe To
AmOTEAECUOTA TNG TRPOCOUOIWoNS xat piot EVIOAY, Tou ano¥rnxelel ta anoTehé-
ouota NG npocopoiwone Yo tepattépw peAETY. Téhog umdpyel Eva xoupdtt
Tou ovoudleton LNUEIWOES TPOTOUOIwoNS. e autd YPd@ouue oTidfnoTe Vé-
Aoude vor VUUOUAOTE OYETIXY UE TA AMOTEAECUATO NG TPOCOUOIWANS 1 TNV
enelepyooio Tou xdvouue oo Sedouéva oy TEOXHTTOUY UETE and auTH.

A’.3 Iowoétnteg Tou Kodixa

‘Onwg avapépae TO TUPUTAVE XWX TOV YENOLLOTOLOUUE Yid Vo ETUANVED-
ooupe optunTIXd €&V ot Aoelg Tou TpoTelvouue elvar ADCES TOU GUGTHUITOS
(2.19). Avtd yivetar ye to va mafpvoupe T TEOTEWOPEVY MoT TN YEeovIXY
otypr t = 0 xar va agrivouue 1o x®dixa vor TV eEehiler ypovixd ue Bdon 1o
obhotnuo Yo To onolo ddyvouue hioeic. Edv n apynh pag ouvidfxn anoteket
Moo tou mpofAfpatog ToTE N yeovix Tne e€€MEn Va eivar tétola mou 1 Abaon
Va Bratneroet T wopen e. Ahhodg Yo xataotpopel.

H ypovuer e€€MEn yivetar péow tng uevddouv Runge-Kutta tétaptng td-
&ng. [o tov unoloyioud TeVv TapaydYwY yenotponoteitar 1 Jeudopaouatixy
wedodoc[19] avti yio tn pédodo twy Saxprtdy dwpopdv. H yperion tou dtaxpt-
ToY% petaoynuatiopol Fourier otr deudogaouatinn pédodo audvel Tny ywpeLxn
apriuntied axpiBeta xar aprduntind euotddeian tou xddxa[19], éxer duwe xar
XATOLES LOLUTERHTNTES.

H Paocwr dlntepdtnta elvon mwg o€ Teplodxég AIOELS TO UAXOS TOU TAEY-
HOITOG TIRETEL VoL elvart axépono TOAAATAOLO TNG YWEIXAS TEPLOBOU TNE EXACTOTE
ANoong. Auto €yel oo ouvénela v Tpénel va enavaitohoyiloupe To TAEYUa Tpo-
oopolwong oe xdde mpocouoiwor 6mou doxwalovpe wor «dagopeTiny Ao,
[Tépa and autd GuwS UTAPYOUV XL IBLUTEPOTNTEG OGOV APOPd T1) DLaXELTIXY
IXAVOTNHTA, WS TEOG TIC CUYVOTATES, Tou petaoynpationol Fourier. Euelg xatd
0 mpocouoiwon €youpe éva mAéypa phxoug L amoteholyevo and N onpei-
o. Auto onpaivel twg o Sloxpltdg yetaoynuationde Fourier PAénet éva gpdopa

OLYVOTATWYV:
Nm N7
- Al
- (x1)
And v @AAn 1 andoTaoT AVIPESH GTIC CUYVOTNTES Elvou:
2
of = — A2
F=2 (x2)



Téhog ) neployt, euotdletag tng Yevdogaouatixhc pedodou elvar:

At 2V2 ,
N < 2~ 0.2866 (A”.3)
6mouv Az = L/N xoa At 10 ypovixd Bua tne npocopoinonc.

H mo «xpuppévny anoitnon ota napamdve eivor auTh Yo Blaxpitixt] teavo-
T OEhoue xoht) DlaxELTIXY IXAVOTNTA €TOL OOTE GV TO GUOTNUA ERPavioel
VEEC GUYVOTNTES XOVTA OTIC UTHPYOUTES XUTA T TPOCOUOIOT] Vo XOTAUPEREL
vou Tig Staxpiver avtl var Tig «ydoety xoatd 1 daxprtonoinoy. H abénon tou N
aUEAveEL TN YwELKT BIaXEITIXY UAC IXAVOTNTA XAUOS XAl TO QACUA CUYVOTATOV
Tou BAénouvpe. ‘Opwe 1 adgnon tou N éyel oo ouvéneia Tn YEWPETEIXY abénom
TOU AMAUTOVUEVOU UTOROYLOTIXOU) YPOVOU YL TNV EXTENEGT) TNE TPOCOUOIWONG.

Kotahafaivoupe hotndy mwe undpyet wio AenT| t00ppoTia GTNY ETAOYY TOV
nopopétewy L, N xou At tng npocopolwons OOTE VoL €Y OUUE TNV ATATOUHUEVT)
axpiBeto yioo vor tdpoupe aflémoTa anotehéouata aAAd yéoa o€ €va AoYxd
Yeovo o omnotog xadopileton and 1N Srodéoiun unoroyloTy 1oy Y.
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